
ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ ΤΗΣ ELECTORAL CALCULUS 

ΑΠΟ ΑΝΑΛΥΣΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΤΕΛΕΥΤΑΙΩΝ

ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΕΩΝ ΣΤΗ ΒΡΕΤΑΝΙΑ

Προβλέπεται σαρωτική νίκη

των Εργατικών στις εκλογές

με 455 βουλευτές
l ΣΥΝΤΗΡΗΤΙΚΟΙ 113, ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΙ 40, SNP 18 

ΣΕΛΙΔΑ 2

Η συνεστίαση της ΕΔΕΚ ΗΒ

ΣΕΛΙΔΑ 9

ΣΟΒΑΡΕΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΚΑΙ ΗΘΙΚΑ ΣΚΑΝΔΑΛΑ

Σε Συνοδικό Δικαστήριο οι δύο…
«θαυματοποιοί» μοναχοί της

Μονής Αββακούμ στο Φτερικούδι
l ΠΟΙΝΙΚΗ ΔΙΩΞΗ ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΤΟΥΣ ΚΑΙ ΚΑΘΑΙΡΕΣΗ

ΣΕΛΙΔΑ 6

ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 1198      ΠΕΜΠΤΗ 14 ΜΑΡΤΙΟΥ 2024 ΤΙΜΗ: £1,00
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AlexanderLawsonJacobs
CHARTERED ACCOUNTANTS
CORPORATE RECOVERY
& INSOLVENCY SPECIALISTS

1 Kings Avenue, Winchmore Hill, London N21 3NA
Tel: +44 (0) 20 8370 7250
Fax: +44 (0) 208370 7251
DX: 36953 Winchmore Hill

e-mail: enquiries@alexanderlawsonjacobs.com
www.alexanderlawsonjacobs.com

    
     

  

 
 

      

            

              

       

    
      

   

 
   

    
   
      

      
     

      
        

      

      
        
     

 
 

   

         
   

    
  

     
   

    
    

    
    

    
   

    

    
 

      
     

     
   

   
 

    
    

      
    

      
      

  
   
     

       
     

   

    
    
    

      

           

  

PROPERTIES URGENTLY REQUIRED
from studios to three bedroom houses

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΜΥΝΗΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΚΑΙ ΑΡΧΗΓΩΝ ΤΟΥ ΕΠΙΤΕΛΕΙΟΥ ΣΤΗΝ ΦΡΕΓΑΤΑ

«ΥΔΡΑ» ΣΤΗΝ ΕΡΥΘΡΑ ΘΑΛΑΣΣΑ

Ν. ΔΕΝΔΙΑΣ: «Υπερασπίζεστε 
τα εθνικά μας συμφέροντα»
n ΧΘΕΣ ΤΕΤΑΡΤΗ Η ΠΡΩΤΗ ΕΜΠΛΟΚΗ 

ΤΗΣ ΦΡΕΓΑΤΑΣ ΣΕ ΑΠΟΚΡΟΥΣΗ ΕΠΙΘΕΣΗΣ 

n ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ ΣΤΡΑΤΕΥΣΗ ΓΥΝΑΙΚΩΝ 

ΣΤΙΣ ΕΝΟΠΛΕΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΣΕΛΙΔΑ 7

ΔΙΕΘΝΗΣ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΤΟΥ ΚΟΜΒΙΚΟΥ ΡΟΛΟΥ ΤΗΣ 

ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΣΤΗΝ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΕΣΟΓΕΙΟ

Το πρώτο πλοίο για τη Γάζα 
αναχώρησε από τη Λάρνακα

n ΜΕΤΑΦΕΡΕΙ 200 ΤΟΝΟΥΣ ΤΡΟΦΗΣ ΚΑΙ
ΙΑΤΡΙΚΑ ΑΝΑΛΩΣΙΜΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ
ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΙΟΥΣ

n Ν. ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗΣ: «ΤΑΞΙΔΙ ΑΝΘΡΩΠΙΑΣ
ΚΑΙ ΕΛΠΙΔΑΣ Η ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ “ΑΜΑΛΘΕΙΑ”»

n ΕΕ, ΗΠΑ ΚΑΙ ΑΛΛΕΣ ΧΩΡΕΣ ΕΚΘΕΙΑΖΟΥΝ
ΤΗΝ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ ΚΑΙ 
ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ

ΣΕΛΙΔΕΣ 10-11

Ο Τ/Κ ΗΓΕΤΗΣ ΕΚΛΕΙΣΕ ΠΑΛΙ ΤΗΝ ΠΟΡΤΑ ΣΤΗΝ ΑΠΕΣΤΑΛΜΕΝΗ ΤΟΥ ΓΓ ΤΟΥ ΟΗΕ

Δίωρο «φροντιστήριο» από Τατάρ

στην Ολγκίν με το ίδιο παραμύθι
n ΔΥΟ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΜΕ ΠΡΟΕΔΡΟ

ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗ ΚΑΙ ΞΕΧΩΡΙΣΤΕΣ ΕΠΑΦΕΣ ΜΕ

ΠΟΛΙΤΙΚΑ ΚΟΜΜΑΤΑ

ΣΕΛΙΔΑ 5

ΑΠΟΨΗ: 

Η «Αμάλθεια» Χριστοδουλίδη και
το τουρκικό «βέτο» Χακάν Φιντάν

ΡΙΠΕΣ: 
ΓΡΑΙΚΟΣ: Η κυρίαρχη ΚΔ και το 
ρατσιστικό Τουρκικό “κρατίδιο”

ΠΑΡΑΣΙΤΑ:

ΗΡΑ: Ιδιωτικά πανεπιστήμια,
συγκρίσεις και ευρωπαϊκές αναλογίες

ΣΕΛΙΔΑ 4



Ο έγκυρος εκλογικός οργανισμός Electoral Calculus, αναλύον-

τας όλες τις δημοσκοπήσεις που είδαν το φως της δημοσιότητος

μέχρι πρόσφατα, προβαίνει στην εκτίμηση ότι οι Εργατικοί οδεύουν

προς σαρωτική νίκη στις επόμενες γενικές εκλογές στη Βρετανία.

Ο Electoral Calculus συγχωνεύει όλες τις τελευταίες δημοσκο-

πήσεις και τις χρησιμοποιεί για να υπολογίσει ποιος θα κέρδιζε τις

γενικές εκλογές αν διεξάγονταν σήμερα. 

Ο οργανισμός ισχυρίζεται ότι έχει «πρωτοπορήσει σε προηγμέ-

νες τεχνικές παλινδρόμησης για την ανάλυση δεδομένων δημο-

σκοπήσεων».

Εάν διεξάγονταν γενικές εκλογές την 1η Μαρτίου, το Electoral

Calculus λέει ότι οι Εργατικοί θα κέρδιζαν το 43% των ψήφων και

455 έδρες. Δίνει στους Εργατικούς 95% πιθανότητες να κερδίσουν

την πλειοψηφία και 99% πιθανότητες να είναι το μεγαλύτερο κόμμα. 

Θέτει τους Συντηρητικούς με 113 έδρες με μόλις το 25% των ψήφων.

Παρά την πρόβλεψη ότι το Reform UK θα κερδίσει το 10% των

ψήφων, το Electoral Calculus λέει ότι οι ψηφοφόροι του θα δια-

σκορπιστούν και δεν θα κερδίσει ούτε μία έδρα. Αυτοί οι υπολογι-

σμοί πραγματοποιήθηκαν πριν προσχωρήσει ο Συντηρητικός βου-

λευτής Lee Anderson στο Reform.

Στην ίδια ανάλυση οι Φιλελεύθεροι Δημοκράτες θα κερδίσουν 40

έδρες και προβλέπεται πτώση του SNP στη Σκωτία, οι οποίοι μένουν

με μόλις 18 βουλευτές. 

Επίσης, υπολογίζεται ότι οι Πράσινοι θα κερδίσουν 2 έδρες και

το PlaidC της Ουαλίας 4 έδρες. Από τις 18 έδρες της Βορείου Ιρλαν-

δίας οι 8 κερδίζονται από το DUP και οι 7 από το Sinn Fein. 

Ο Electoral Calculus ανέφερε: «Το προβάδισμα των Εργατικών

έναντι των Συντηρητικών μειώθηκε ελαφρώς από 20% σε 18%, αλλά

αυτό εξακολουθεί να μεταφράζεται σε μια πολύ σημαντική νίκη των

Εργατικών».

2 ● ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ Πέμπτη 14 Μαρτίου 2024

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ ΤΗΣ ELECTORAL CALCULUS ΑΠΟ ΑΝΑΛΥΣΗ 

ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΤΕΛΕΥΤΑΙΩΝ ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΕΩΝ ΣΤΗ ΒΡΕΤΑΝΙΑ

Προβλέπεται σαρωτική νίκη των Εργατικών
στις εκλογές με 455 βουλευτές

www.visitcyprus.com
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ΚΑΡΟΛΟΣ: «Πηγή
έμπνευσης 

η Κοινοπολιτεία»
Με κόκκινα μάτια και πρησμένα χέρια εμφανίστηκε ο βασιλιάς

Κάρολος στο πρώτο του μήνυμα, με αφορμή την ημέρα της κοι-

νοπολιτείας, μετά την διάγνωση ότι έχει καρκίνο. Τις τελευταίες πέντε

εβδομάδες, έχει ήδη ξεκινήσει τις θεραπείες.

Στο 615 λέξεων διάγγελμά του, ο βασιλιάς Κάρολος ανέφερε:

«Έχοντας γιορτάσει πρόσφατα τα 75α γενέθλιά μου, μου ζεσταίνει

την καρδιά η σκέψη για το πώς η Κοινοπολιτεία ήταν μια σταθερά

σε όλη τη ζωή μου – μια πολύτιμη πηγή δύναμης, έμπνευσης και

υπερηφάνειας».

«Τις προηγούμενες εβδομάδες με συγκίνησαν οι σκέψεις και οι

ευχές σας για την υγεία μου και εγώ από την πλευρά μου μπορώ

να συνεχίσω να σας υπηρετώ όσο καλύτερα το επιτρέπουν οι δυνά-

μεις μου», είπε ακόμα ο Βρετανός βασιλιάς. 

O ίδιος πρόσθεσε ότι «δεν έχω καμία αμφιβολία ότι θα συνεχίσου-

με να στηρίζουμε ο ένας τον άλλο σε όλη την Κοινοπολιτεία καθώς

συνεχίζουμε μαζί το ταξίδι».

Η ανάρτηση στο Instagram

«Η Κοινοπολιτεία είναι σαν την καλωδίωση ενός σπιτιού και οι

άνθρωποι της, η ενέργειά μας και οι ιδέες μας είναι το ρεύμα που

διατρέχει αυτά τα καλώδια. Μαζί και μεμονωμένα, ενδυναμωνόμα-

στε ανταλλάσσοντας προοπτικές και εμπειρίες και δανειζόμαστε τους

μυριάδες τρόπους με τους οποίους έχουμε αντιμετωπίσει ο καθέ-

νας τις προκλήσεις της εποχής μας», ακούγεται να λέει ο Κάρολος,

όπως γράφει και η λεζάντα στη σχετική ανάρτηση που έγινε στο

Instagram της βασιλικής οικογένειας.

Σημειώνεται ότι το μήνυμα μαγνητοσκοπήθηκε τον περασμένο

μήνα στο κάστρο του Ουίνδσορ, με τον Κάρολο να φέρεται να

στοχεύει να παρευρεθεί στη σύνοδο των επικεφαλής των κυβερ-

νήσεων των κρατών της Κοινοπολιτείας στη Σαμόα τον προσεχή

Οκτώβριο.

ΚΑΙ Η ΠΡΩΗΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΓΚΑΤΑΛΕΙΠΕΙ ΤΟ… ΒΥΘΙΖΟΜΕΝΟ ΚΑΡΑΒΙ ΤΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΤΙΚΩΝ

Η Τερέζα Μέι ανακοίνωσε ότι δεν θα είναι
ξανά υποψήφια στις εκλογές...

Η Τερέζα Μέι ανακοίνωσε την περασμένη

βδομάδα ότι δεν θα είναι υποψήφια στις επό-

μενες γενικές εκλογές.

Η απόφασή της έρχεται να προστεθεί σε πα-

ρόμοια απόφαση άλλων 60 περίπου βουλευ-

τών του Συντηρητικού Κόμματος, που σπεύδουν

να εγκαταλείψουν το καράβι, με καπετάνιο τον

Ρίσι Σούνακ, προτού… βουλιάξει. 

Η πρωθυπουργία της Μέι σημαδεύτηκε από

τους «πολέμους» των Τόρις για το Brexit, το

οποίο η αρμόδια Αρχή για τον προϋπολογισμό

«Budget Watchdog» μόλις πριν από λίγες ημέ-

ρες τόνισε ότι βλάπτει την οικονομία της Βρε-

τανίας και θα συνεχίσει να την βλάπτει για

πολλά ακόμη χρόνια.

Η πρώην ηγέτις των Τόρις δήλωσε: «Ήταν

τιμή και προνόμιο να υπηρετήσω τους κατοίκο-

υς στην εκλογική περιφέρεια του Maidenhead

ως μέλος του Κοινοβουλίου τα τελευταία 27 χρό-

νια… Πάντα έκανα ό,τι καλύτερο μπορούσα για

να διασφαλίσω ότι ανταποκρίνομαι στις ανάγ-

κες των ντόπιων και της περιοχής. Από τότε που

παραιτήθηκα από την πρωθυπουργία, είχα πε-

ρισσότερο χρόνο ως απλή βουλευτής να ασχολη-

θώ πιο πολύ με την Παγκόσμια Επιτροπή για

τη Σύγχρονη Δουλεία και την Εμπορία Αν-

θρώπων. Εξαιτίας αυτού, μετά από πολλή

περίσκεψη, συνειδητοποίησα ότι δεν θα ήμουν

πλέον σε θέση να κάνω τη δουλειά μου ως βου-

λευτής με τον τρόπο που πιστεύω ότι είναι σωστός

και οι ψηφοφόροι μου αξίζουν. Ως εκ τούτου,

πήρα τη δύσκολη απόφαση να αποχωρήσω

στις επόμενες γενικές εκλογές».

Η Τερέζα Μέι ήταν μία από τις μακροβιότε-

ρες υπουργούς Εσωτερικών της Βρετανίας που

υπηρέτησε στη θέση αυτή από τον Μάιο του

2010 έως τον Ιούλιο του 2016.

Στη συνέχεια έγινε πρωθυπουργός μετά την

παραίτηση του Ντέιβιντ Κάμερον, ύστερα από

το δημοψήφισμα για το Brexit, στο οποίο η ίδια

ψήφισε υπέρ.

Παραιτήθηκε από πρωθυπουργός περίπου

τρία χρόνια αργότερα, αφού οι επανειλημμένες

προσπάθειές της να επιτύχει από τη Βουλή των

Κοινοτήτων έγκριση της Συμφωνίας με την ΕΕ

για την αποχώρηση καταψηφίστηκαν.

Παραιτήθηκε από την ηγεσία του Συντηρη-

τικού Κόμματος στις 7 Ιουνίου 2019, αλλά παρέ-

μεινε στο Νο10 για μερικές ακόμη εβδομάδες

μέχρι να επιλεγεί ο διάδοχός της, Μπόρις Τζόν-

σον.

Η Τερέζα Μέι ήθελε στενότερους δεσμούς με

την ΕΕ μέσω του «σχεδίου Τσέκερς». Η δεξιά

πτέρυγα των Συντηρητικών την κατηγορούσε

ότι δεν υιοθετούσε αρκετά σκληρή διαπραγ-

ματευτική στάση με τις Βρυξέλλες.

Επιδιώκοντας να εδραιωθεί στην ηγεσία του

Κόμματος και στην πρωθυπουργία προκήρυξε

πρόωρες εκλογές τον Ιούνιο 2017, όταν τα δεδο-

μένα ήταν υπέρ της, με τους Συντηρητικούς να

προηγούνται περίπου 20% των Εργατικών υπό

τον Τζέρεμι Κόρμπιν.

Η προεκλογική εκστρατεία της, όμως, απο-

δείχθηκε καταστροφική για το κόμμα της και

έχασε την απόλυτη πλειοψηφία στη Βουλή των

Κοινοτήτων και αναγκάστηκε να στηριχθεί στο

Δημοκρατικό Ενωτικό Κόμμα της Βορείου Ιρλαν-

δίας για να κυβερνήσει.

BρετανικήEπικαιρότητα



Ε
υτυχώς που ακόμα η λογική δεν χάθηκε

στη χοάνη της σαβούρας που κάλυψε και

θόλωσε το μυαλό κάποιων στην … ευρωπαϊ-

κή οικογένεια και όχι μόνο. 

Τίτλος - «Η Ολλανδία εισέρχεται στη woke

δυστοπία - Πήραν πίσω πρόταση να αντικα-

τασταθεί η «μητέρα» με το... «γονέας από τον

οποίο γεννήθηκε το παιδί»

Δόξα τω Θεώ να πούμε. 

ΜΗΤΕΡΑ, ΜΑΝΑ, ΤΟ ΩΡΑΙΟΤΕΡΟ ΟΝΟΜΑ

ΣΤΟ ΚΟΣΜΟ!

Η ΕΙΔΗΣΗ:

Να πάρει πίσω την πρόταση για αντικατάστα-

ση της λέξης «μητέρα» στο μητρώο πολιτών της

χώρας, αναγκάστηκε το υπουργικό συμβούλιο της

Ολλανδίας, στον απόηχο αντιδράσεων.

Σύμφωνα με τους «NL Times», η πρόταση του

υπουργικού συμβουλίου είχε υποβληθεί στην ολλαν-

δική Βουλή ως μέρος ενός πακέτου τροποποιή-

σεων στη διατύπωση των υφιστάμενων νόμων. Η

πρόταση αφορούσε την αντικατάσταση της λέξης

«μητέρα» με την ουδέτερη ως προς το φύλο φράση

«γονέας από τον οποίο γεννήθηκε το παιδί»...

Πρόκειται για «ένα λάθος που θα διορθωθεί

σύντομα με ένα υπόμνημα προς τη Βουλή σχετικά

με τις αλλαγές», έγραψε σε ανάρτησή του στο X ο

υπουργός Εσωτερικών Hugo de Jonge, σχολιά-

ζοντας πως «η λέξη "μητέρα" είναι πολύ όμορφη

και αξίζει μια θέση στη νομοθεσία μας».

Η αλλαγή της λέξης «μητέρα» εξηγήθηκε ως

αναγκαία προσαρμογή εξαιτίας μιας τροποποίησης

που έγινε στο σύστημα καταχώρησης του μητρώου

πολιτών το 2022.

Εκείνη τη χρονιά, η κυβέρνηση συμπεριέλαβε

μια εξαίρεση για τα transgender άτομα που γίνον-

ται γονείς, έτσι ώστε κάποιος με τα βιολογικά χαρα-

κτηριστικά μιας γυναίκας να μην χαρακτηρίζεται

ως μητέρα, όταν η εγγραφή αυτού του ατόμου το

κατηγοριοποιεί ως άνδρα, κατόπιν δικής του αίτησης.

Η φράση «γονέας από τον οποίο γεννήθηκε το

παιδί», χρησιμοποιείται τότε αντί για τη λέξη «μητέρα»

στο πιστοποιητικό γέννησης του παιδιού.

Το δεξιό κόμμα SGP εξέφρασε την οργή του για

το γεγονός ότι «υπήρχε σχέδιο» να αφαιρεθεί τε-

λείως η λέξη «μητέρα» από το μητρώο.

Φανούλα Αργυρού
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ΕΧΟΥΝ ΚΥΡΙΟΛΕΚΤΙΚΑ ΧΑΣΕΙ ΤΟ ΜΥΑΛΟ ΤΟΥΣ…

Στην Ολλανδία πήραν πίσω την πρόταση
να αντικατασταθεί η λέξη “μητέρα” 

από το “γονέας που γέννησε παιδί”…

Μια νέα μεγάλη τηλεοπτική παραγωγή γυρισμένη

αποκλειστικά στην Κύπρο θα προβληθεί στο Ηνω-

μένο Βασίλειο. Πρόκειται για το «Love Rat», μια

δραματική σειρά τεσσάρων επεισοδίων, που θα

μεταδοθεί από το Channel 5 της Βρετανίας, το οποίο

ανήκει στην Paramount Global.

Η παραγωγή αυτή, όπως σημειώνεται σε ανα-

κοίνωση του Invest Cyprus, έχει εγκριθεί από το

Cyprus Film Commission και προωθεί τα τουριστι-

κά χαρακτηριστικά του νησιού, ιδιαίτερα της Αγίας

Νάπας και του Πρωταρά. Κατά τη διάρκεια της παρ-

αγωγής απασχολήθηκαν 48 Κύπριοι επαγγελματίες.

Στην ανακοίνωση τονίζεται πως από την παρα-

γωγή αυτής της τηλεοπτικής σειράς, η Κύπρος

εξελίσσεται σε κέντρο αξιόλογων διεθνών τηλεο-

πτικών και κινηματογραφικών παραγωγών, εξέλιξη

που ήταν μεταξύ των στόχων μας για προσέλκυση

ξένων κινηματογραφικών παραγωγών. 

Το «Love Rat» ανατέθηκε για το Channel 5 από

τον Sebastian Cardwell, Deputy Chief Content

Officer, UK στην Paramount και παράγεται από τα

Clapperboard Studios του Ηνωμένου Βασιλείου.

Εκτελεστικοί παραγωγοί είναι οι Clapperboard MD

Mike Benson και Andy Morgan, με τον Jonathan

Phillips ως παραγωγό και την Polly Buckle (A

Discovery of Witches) ως επικεφαλής σεναριογρά-

φο. Στη σειρά πρωταγωνιστούν οι Sally Lindsay,

Neil Morrissey, Gerald Kyd και Ramon Tikaram.

Eπικαιρότητα

Προβολή της σειράς «Love Rat»
στο Channel 5 που γυρίστηκε

στην Κύπρο
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Α
ναμφίβολα η πρωτοβουλία του Προέδρου Νίκου

Χριστοδουλίδη για διάνοιξη ανθρωπιστικού

διαδρόμου από τη Λάρνακα στη Γάζα αποτελεί,

από κάθε άποψη, μια τεράστια διεθνή παρέμβα-

ση της Κυπριακής Δημοκρατίας, δυσανάλογης με

το μέγεθός της, η οποία τυγχάνει παγκόσμιας ανα-

γνώρισης και επαίνων. Αφ’ ενός, διότι έγινε κατορ-

θωτό να ξεπεραστούν τα τεράστια πολιτικά και πρ-

ακτικά προβλήματα ώστε να παρέχεται, για όσο

χρειαστεί, ανθρωπιστική βοήθεια σε λιμοκτονούντες,

λόγω του πολέμου,  Παλαιστινίους και, αφ’ ετέ-

ρου, διότι η μικρή Κύπρος κατάφερε να σχεδιάσει

και να συντονίσει αριθμό κραταιών κρατών να 

προστρέξουν στην περιοχή και να συνδράμουν με

τις δυνάμεις τους στην άμεση αποστολή τροφίμων

σε συνανθρώπους μας που έχουν απόλυτη ανά-

γκη τροφής για να ζήσουν, να μην πεθάνουν.

Η
Κύπρος πέτυχε να άρει τις αρχικές επιφυλά-

ξεις του Ισραήλ  γι’ αυτό το εγχείρημα, συνε-

ργάστηκε με τις ισραηλινές Αρχές για υλοποίησή

του και, παράλληλα ήλθε σε συνεννόηση με την

Παλαιστινιακή Αρχή εξασφαλίζοντας τη συναίνε-

σή της, ώστε η ανθρωπιστική βοήθεια να φθάσει

εκεί που πρέπει.

Η
επιχείρηση «Αμάλθεια» δεν ήταν καθόλου

εύκολος στόχος. Στην αρχή δεν αντιμετωπίστηκε

από εξωτερικούς παράγοντες  με τη δέουσα σο-

βαρότητα. Χάριν, όμως, της επίπονης προσπάθει-

ας του προέδρου Νίκου Χριστοδουλίδη (και του

ΥΠΕΞ Κ. Κόμπου), της επιμονής του να πείσει ότι

ήταν ανάγκη για ανθρωπιστικούς λόγους να υπάρ-

ξει διεθνής παρέμβαση, και σε συνδυασμό με το

άρτιο σχέδιο της Κυπριακής Δημοκρατίας για τον

ανθρωπιστικό διάδρομο, η «Αμάλθεια» έγινε 

πραγματικότητα  και ήδη το πρώτο πλοίο με 200

τόνους τροφίμων φθάνει στη Γάζα.

Δ
ικαίως η Κυπριακή Δημοκρατία απέσπασε

επαίνους από την Ευρωπαϊκή Ένωση, τις ΗΠΑ

και τις άλλες χώρες για τον καθοριστικό ρόλο που

διαδραμάτισε, για την πρωτοβουλία που ανέλαβε

ώστε η διεθνής κοινότητα να μην εμφανίζεται ανή-

μπορη στο να παρέμβει σε ένα ανθρωπιστικό δρά-

μα και να σώσει ζωές. Δικαιολογημένα ο Πρόε-

δρος Χριστοδουλίδης έλαβε τα εύσημα για το εγχεί-

ρημα «Αμάλθεια» επιδεικνύοντας, όπως αναφέρ-

θηκε στο Ευρωκοινοβούλιο, αποφασιστική πολι-

τική ηγεσία.

Τ
ονίζουμε ξανά ότι το πρώτιστο σε αυτή την τι-

τάνια προσπάθεια είναι το ανθρωπιστικό. Ταυ-

τόχρονα, βέβαια, εξάγονται και κάποια χρήσιμα

συμπεράσματα. Η Κυπριακή Δημοκρατία, που η

Τουρκία θεωρεί «εκλιπούσα», αναδεικνύεται ως

πόλος σταθερότητας και ως παράγοντας πολιτικής

συνεργασίας στην ευρύτερη περιοχή, ως κράτος

αξιόπιστο, σοβαρό, με δομή και υποδομές, που εν

τέλει εξυπηρετούν τη διεθνή ασφάλεια και συνε-

ργασία.

Ε
ίναι και αυτό ένας από τους βασικούς λόγους

που η Ελληνοκυπριακή πλευρά επιδιώκει όλα

αυτά τα χρόνια να εξευρεθεί μια δίκαιη και λειτο-

υργική λύση, η οποία να επιτρέπει στο μετεξελιγ-

μένο νέο κράτος, συνέχεια της Κυπριακής Δημο-

κρατίας, να αποφασίζει και να ενεργεί ως ένα κα-

νονικό ευρωπαϊκό κράτος.

Ω
ς εκ τούτου, εάν η λύση του Κυπριακού ενσω-

ματώσει τις τουρκικές απαιτήσεις – πέραν όλων

των άλλων – για τουρκοκυπριακό «βέτο» (μέσω

της λεγόμενης θετικής ψήφου των Τ/κ σε όλα τα

ζητήματα του ομοσπονδιακού κράτους) σίγουρα

η «Αμάλθεια» δεν θα πραγματοποιείτο επειδή οι

Τούρκοι θα έθεταν «βέτο» και σε αυτό ακόμα το

ανθρωπιστικό θέμα. Σιγουρότατο το τ/κ «βέτο»,

διότι η Άγκυρα – σύμφωνα με τις δηλώσεις του

Τούρκου υπουργού Εξωτερικών Χακάν Φιντάν –

θεωρεί ότι αυτός ο ανθρωπιστικός διάδρομος γίνε-

ται ώστε το Ισραήλ να εφοδιάζεται μέσω Κύπρου

με… όπλα!!! Χαρακτήρισε, μάλιστα, την Κύπρο ως

«λύκο που φορά προβιά αρνιού» και κάλεσε τις

αραβικές χώρες να «προσέχουν από τους λύ-

κους»…

Ο
σοι, λοιπόν, κανοναρχούν από πρωίας έως

νυκτός περί αποδοχής του τ/κ «βέτο», ας έχουν

υπόψη τους αυτό το τρανό παράδειγμα των δηλώσεων

Φιντάν. Ας ανοίξουν τα μάτια τους οι «καθωσπρέ-

πει»… συμβιβασμένοι με την κατοχή για να αντιλ-

ηφθούν ότι η λεγόμενη «πολιτική ισότητα», με τη

μορφή «θετικής ψήφου» των Τ/κ σε ΟΛΑ, σημαίνει

ομηρία της Κύπρου στην Τουρκία και παράλυση

του κράτους.

“Ε”

Η «Αμάλθεια» Χριστοδουλίδη και 

το τουρκικό «βέτο» Χακάν Φιντάν
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Πρόεδρος Χριστοδουλίδης:
«Το πιο σημαντικό που έχουμε είναι

η Κυπριακή Δημοκρατία!»
Ο ΠτΔ στον πρόσφατο απολογισμό του πρώτου έτους της προε-

δρίας του απαντώντας στους δημοσιογράφους των 5 καναλιών ήταν
ξεκάθαρος και το τόνισε 2-3 φορές αυτό: «Το πιο σημαντικό που
έχουμε είναι η Κυπριακή Δημοκρατία». Και πολύ σωστά φρόντισε
να τονίσει αυτή την καίρια και σημαντική φράση. 

Στην αντίθετη πλευρά, η Τουρκία και οι Τουρκοκύπριοι δηλώνουν
εμφαντικά από την Τουρκανταρσία τον Δεκ.1963 και εντεύθεν, ότι
δεν αποδέχονται την συνέχιση της Κυπριακής Δημοκρατίας του 1960
και την αποκαλούν συνεχώς υποτιμητικά ως "Ελληνοκυπριακή
Διοίκηση του Νότου", μη υπάρχουσα, ανύπαρκτη, εκλιπούσα και
άλλα τέτοια απαράδεκτα επίθετα. 

Συνεπώς, δύο τινά υπάρχουν: Είτε θα παραμείνουμε με την κυρίαρ-
χη ενιαία 64χρονη Κυπριακή Δημοκρατία με το σύνταγμα του 1960
με νομική υπόσταση σε όλη την επικράτεια της Κύπρου, είτε θα την
διαλύσουμε για να δημιουργήσουμε δύο νέα ισότιμα εθνοτικά Συνι-
στώντα Κράτη με εσαεί δικές τους κρατικές εξουσίες και δικό τους
κυρίαρχο έδαφος, και από πάνω ένα νέο συνεταιρικό Ομοσπον-
διακό μόρφωμα/έκτρωμα με νέο σύνταγμα. 

Και τα δύο ανωτέρω δεν μπορούν να συνυπάρξουν. Είμαι σίγου-
ρος ότι για την συντριπτική πλειοψηφία του Κυπριακού Ελληνισμού,
ο ύψιστος στόχος είναι βεβαίως η διατήρηση της κυρίαρχης και διε-
θνούς Κυπριακής Δημοκρατίας, κράτους μέλους των ΗΕ+ΕΕ! 

Το ρατσιστικό-φυλετικό 
“κυρίαρχο” κρατίδιο, το λεγόμενο

«Τουρκικό Συνιστών Κράτος»
Εδώ και 20 χρόνια, η Κυπριακή Δημοκρατία είναι πλήρες κράτος

μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Συνεπώς δεν μπορούμε σήμερα το
2024 να αποδεχθούμε ένα ρατσιστικό-φυλετικό σύνταγμα διότι έτσι
αποδέχθηκε και υπέγραψε ο Μακάριος το 1977 ερήμην του Κυ-
πριακού Ελληνισμού.

Άλλωστε το 2004 ο Κυπριακός Ελληνισμός απέρριψε συντριπτι-
κά την ρατσιστική-φυλετική Διζωνική Δικοινοτική Ομοσπονδία που
διαχωρίζει τον Κυπριακό λαό και το Κυπριακό κράτος σε δύο εσαεί
ξεχωριστά εθνοτικά κρατίδια.

Πουθενά εντός της ΕΕ δεν υπάρχει τέτοιο ρατσιστικό-φυλετικό
κρατίδιο όπως το λεγόμενο προτεινόμενο «Τουρκικό Συνιστών Κρά-
τος». Δεν νοείται να ζουν εκεί Ελληνοκύπριοι και να μην δικαιούνται
να ψηφίζουν και να ψηφίζονται επειδή δεν είναι Τούρκοι. Αυτό είναι
ένα απόλυτο και ξεκάθαρο Άπαρτχαϊντ. 

Τις προάλλες είχε έρθει η Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν στην Κύπρο.
Έπρεπε να ερωτηθεί από τους δημοσιογράφους η Ούρσουλα και να
μας πει αν υπάρχει τέτοιο συνταγματικό μόρφωμα εντός της ΕΕ, και
αν ναι, να μας εξηγήσει πώς αυτό λειτουργεί σε σχέση με το κοινο-
τικό κεκτημένο. 

Προφανώς και θα μασούσε τα λόγια της διότι τέτοιο ρατσιστικό
κατασκεύασμα δεν υπάρχει πουθενά εντός της Ένωσης. Τέτοιο
συνταγματικό έκτρωμα δεν έχει καμία σχέση με το κοινοτικό κεκ-
τημένο.

Εννοείται ότι για να αποδεχθεί η ΕΕ το ανωτέρω συνταγματικό
έκτρωμα θα πρέπει να γίνει αποδεκτό ως πρωτογενές δίκαιο με μόνι-
μες αποκλίσεις, όπως άλλωστε είναι και οι πάγιες Τουρκικές απαι-
τήσεις. Κάτι τέτοιο όμως δεν πρόκειται να το αποδεχθεί η συντρι-
πτική πλειοψηφία του Κυπριακού Ελληνισμού. 

Πιο κάτω η καταστροφική συμφωνία ΔΔΟ του Μακαρίου του
1977, την οποία αποδέχθηκε και υπέγραψε μόνος του και μάς την
άφησε αγγονί χωρίς να μας ρωτήσει!

Συμφωνία Υψηλού Επιπέδου της 12ης Φεβρουαρίου 1977

Συμφωνία μεταξύ του τότε Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρα-
τίας Αρχιεπισκόπου Μακαρίου και του Τουρκοκύπριου ηγέτη Ραούφ
Ντενκτάς, στην οποία κατέληξαν κατά τη συνάντησή τους υπό την
αιγίδα του Γενικού Γραμματέα του ΟΗΕ:

1. Επιζητούμε μια ανεξάρτητη, αδέσμευτη δικοινοτική Ομόσπονδη
Δημοκρατία.

2. Το έδαφος υπό τη διοίκηση της κάθε κοινότητας πρέπει να
συζητηθεί υπό το φως της οικονομικής βιωσιμότητας ή παραγω-
γικότητας και της ιδιοκτησίας γης.

3. Θέματα αρχών όπως η ελευθερία διακίνησης, ελευθερία εγκα-
τάστασης, το δικαίωμα περιουσίας και άλλα εξειδικευμένα ζητή-
ματα, είναι ανοικτά για συζήτηση, λαμβάνοντας υπόψη τη θεμε-
λιώδη βάση ενός δικοινοτικού Ομοσπονδιακού συστήματος και ορι-
σμένες πρακτικές δυσκολίες, οι οποίες μπορεί να προκύψουν για
την τουρκοκυπριακή κοινότητα.

4. Οι εξουσίες και αρμοδιότητες της κεντρικής Ομοσπονδιακής
κυβέρνησης θα είναι τέτοιες, ώστε να διασφαλίζουν την ενότητα
της χώρας λαμβανομένου υπόψη και του δικοινοτικού χαρακτήρα
του κράτους. ΓΡΑΙΚΟΣ
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m
Πέρασε από τη Βουλή των Ελλήνων με κυβερνητικούς ψήφους (159) το

νομοσχέδιο για τα ιδιωτικά μη κερδοσκοπικά πανεπιστήμια στην Ελλά-

δα. Υπήρξαν αντιδράσεις από την αντιπολίτευση, το καταψήφισαν ο καθένας

για δικούς του λόγους. Έγιναν διαδηλώσεις φοιτητών και εκπαιδευτικών, παρά-

νομες καταλήψεις Σχολών διά της βίας, πολλές φορές με την ανοχή ή και εν-

θάρρυνση καθηγητών. Λέχθηκαν αρκετά για τις αντιδράσεις αυτές. Νομίζουμε

ότι ο κύριος λόγος της αντίθεσης στα ιδιωτικά πανεπιστήμια  είναι αυτό που

είπε ο πρωθυπουργός Κ. Μητσοτάκης κατά την ομιλία του στη Βουλή. Φοβούνται

τη σύγκριση: «…Η παράλληλη παρουσία μη κρατικών ιδρυμάτων εκτός από

την ακαδημαϊκή άμιλλα, θα προβάλει και ένα άλλο πρότυπο, ένα θετικό παρά-

δειγμα: Καθαρά και μοντέρνα κτίρια με εργαστήρια και βιβλιοθήκες αντί για στέ-

κια κουκουλοφόρων, με χώρους όπου επιτέλους κατάληψη θα κάνει μόνο η

γνώση, η ελευθερία και ο πολιτισμός. Αυτή τη σύγκριση τρέμετε όλοι εσείς που

οικοδομήσατε την κομματική σας ταυτότητα πάνω στις αδυναμίες της τριτο-

βάθμιας εκπαίδευσης, που κάνατε καριέρες στα αμφιθέατρα, έχοντας μάθει να

θεωρείτε κάποιες σχολές τσιφλίκια σας. Γι’  αυτό δεν σας αρέσει η σύγκριση».

Τόνισε πως αυτή «η αντίστιξη των δύο εικόνων θα κάνει και τους φοιτητές των

δημόσιων πανεπιστημίων να απαιτήσουν ανάλογες συνθήκες και τότε ο περι-

θωριακός κόσμος κάποιων απλά θα καταρρεύσει μαζί με τη βία, τα ρόπαλα,

μαζί με τις μολότοφ τους».

m
Βέβαια, στις προτάσεις του ο Στέφανος Κασσελάκης, μαζί με την όψιμη

διαφωνία του στα ιδιωτικά πανεπιστήμια, εισηγήθηκε ως πρώτο μέτρο

ενίσχυσης του κρατικού πανεπιστημίου «τον διπλασιασμό του διδακτικού προ-

σωπικού, προκειμένου να φθάσουμε στο μέσο όρο της Ευρωπαϊκής Ένωσης

στην αναλογία καθηγητών-φοιτητών». Θα μπορούσε κάποιος άνετα να συμ-

φωνήσει με αυτή την πρόταση για το πώς ενισχύονται τα κρατικά πανεπιστή-

μια, αρκεί να ισχύουν και άλλες βασικές αναλογίες που επικρατούν στα ευρω-

παϊκά πανεπιστήμια. Πρώτη αναλογία οι πραγματικοί φοιτητές. Στην Ευρώπη

δεν υπάρχουν «αιώνιοι φοιτητές». Αν δεν περάσεις τις εξετάσεις διαγράφεσαι

από το πανεπιστήμιο. Στην Ελλάδα πόσες χιλιάδες φοιτητές υπάρχουν που

είναι εγγεγραμμένοι ως φοιτητές για πολλά χρόνια (επί δεκαετίες) και χρησι-

μοποιείται ο αριθμός τους για πρόσληψη καθηγητών και διοικητικών υπαλλή-

λων και με βάση αυτόν τον πλασματικό αριθμό παίρνουν επιδοτήσεις από το

κράτος, από τους φορολογούμενους πολίτες; Αναλογίες ναι, αλλά σε όλα, όχι

αλά καρτ. Για να μην αναφέρουμε και τα άλλα ισχύοντα στα πανεπιστήμια της

Ευρώπης, όπου δεν επιτρέπονται οι καταλήψεις ούτε η είσοδος τραμπούκων

σε πανεπιστημιακά κτήρια, τα οποία στην Ελλάδα χρησιμοποιούνται ως γιάφ-

κες και ορμητήρια για εγκληματικές ενέργειες.

m
Εορτάστηκε διεθνώς η «Ημέρα της Γυναίκας». Ο καθένας δίνει τη δική

του ερμηνεία για τη γιορτή και το ρόλο της γυναίκας. Ο κ. Στέφανος Κασ-

σελάκης  ερμήνευσε την «Ημέρα της Γυναίκας» ως γιορτή «για κάθε θηλυκότ-

ητα που πρέπει να αισθάνεται ασφάλεια»… Τι εννοεί;

m
Ο επί 10 χρόνια Κύπριος ευρωβουλευτής, πρώην της ΕΔΕΚ, Δημήτρης

Παπαδάκης ανακοίνωσε ότι δεν θα είναι ξανά υποψήφιος και ότι το κίνημα

«Αιχμή» που ίδρυσε θα υποστηρίξει στις ευρωεκλογές τους Οικολόγους. Βέβαια,

είναι γνωστό ότι ο κ. Παπαδάκης ίδρυσε, μετά που εξεδιώχθη από την ΕΔΕΚ,

την «Αιχμή» με αποκλειστικό στόχο να κατέλθει ο ίδιος στις ευρωεκλογές. Υπήρ-

ξε, είπε, ένα δίλημμα αλλά αποφάσισε ότι ο κύκλος του πρέπει να κλείσει. Φυσι-

κά, ο κύκλος κλείνει ύστερα που οι δημοσκοπήσεις έδειξαν ότι η «Αιχμή» παίρ-

νει ποσοστό με πολλά μηδενικά στην αρχή…

m
Το ετήσιο φεστιβάλ όπερας στην Πάφο αναβιώνει φέτος μετά από δια-

κοπή τριών χρόνων λόγω της πανδημίας. Αυτό γέμισε χαρά στους δημό-

τες της Πάφου, οι οποίοι στερήθηκαν για τρία ολόκληρα χρόνια την όπερα στην

πόλη τους. Ήταν, όντως, ψυχοφθόρο αυτό που έγινε…
ΗΡΑ

ΠΠαα ρρ άά σσ ιι ττ αα

Οι ΗΠΑ, η μόνη υπερδύναμη του πλανήτη με 330 εκα-
τομμύρια Αμερικανούς πολίτες και κατέληξε να έχει δύο θλι-
βερούς 80άρηδες υποψήφιους των Δημοκρατικών και Ρεπο-
υμπλικάνων, που με βάση τις δημοσκοπήσεις, ο ένας από
τους δύο θάναι σίγουρα ο επόμενος Αμερικανός πρόεδρος.

Η ανωτέρω απαράδεκτη κατάσταση οφείλεται βεβαίως

στους κομματικούς μηχανισμούς των Δημοκρατών και Ρεπουμπλικάνων που απέτ-
υχαν να προωθήσουν δυναμικούς και δραστήριους 40άρηδες και 50ρηδες υποψή-
φιους για την προεδρία.

Το όλο σύστημα είναι βραχυκυκλωμένο από τους μεγάλους οικονομικούς σπόν-
σορες, καρτέλ και εμπορικούς οργανισμούς που στο τέλος είναι αυτοί που "επιτρέ-
πουν" σε κάποιους υποψήφιους έναντι πολιτικών και οικονομικών ανταλλαγμάτων

Ο 40άρης πρόεδρος των ΗΠΑ Τζον Κέννεντι το 1960 και οι δύο σημερινοί
θλιβεροί 80άρηδες υποψήφιοι πρόεδροι Μπάιντεν+Τραμπ!

Ιδιωτικά πανεπιστήμια, συγκρίσεις και ευρωπαϊκές αναλογίες



Ε
ρμητικά κλειστή άφησε την

πόρτα νέων συνομιλιών στο

Kυπριακό ο Τουρκοκύπριος κατο-

χικός ηγέτης Ερσίν Τατάρ, ακο-

λουθώντας πιστά (και… επάξια)

τις εντολές της Άγκυρας, κατά τη

συνάντησή του με την προσω-

πική απεσταλμένη του Γενικού

Γραμματέα του ΟΗΕ, Μαρία Άνχε-

λα Ολγκίν.

Στη συνάντηση μαζί της ο κ. Τατάρ

επέμεινε στην εκ των προτέρων ανα-

γνώριση του ψευδοκράτους πριν

παρακαθίσει σε οποιεσδήποτε νέες

συνομιλίες, οι οποίες απαιτεί να διε-

ξαχθούν πάνω σε νέα βάση κατά

παράβαση των σχετικών του Ψηφι-

σμάτων του ΟΗΕ. Παράλληλα, επιδό-

θηκε σε ένα ατέλειωτο δίωρο παρ-

αλήρημα πλήρους παραποίησης της

ιστορίας του Κυπριακού από το 1960

με κατηγορίες κατά του… Μακαρίου.

Η κυρία Ολγκίν συναντήθηκε δύο

φορές με τον Πρόεδρο Νίκο Χρι-

στοδουλίδη. Είχε, επίσης, συναν-

τήσεις με ΑΚΕΛ, ΔΗΚΟ και ΕΔΕΚ.

Από ε/κ πλευράς τονίστηκε η ετοιμότη-

τα για άμεση έναρξη των συνομιλιών

από εκεί που σταμάτησαν το 2017

στο Κραν Μοντανά. 

ΟΙ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ 

ΜΕ ΠΡΟΕΔΡΟ

ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗ

Η πρώτη συνάντηση του Νίκου

Χριστοδουλίδη με την Ολγκίν κράτη-

σε μία ώρα, δηλαδή τον μισό χρόνο

της συνάντησης της απεσταλμένης

με τον Ερσίν Τατάρ. Κατά τη συνάν-

τηση, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας

διεύρυνε τη συζήτηση, στην οποία

πρόσθεσε τα επιμέρους ζητήματα

που μπορούν να δώσουν ώθηση

στη διαδικασία. Ανταποκρίθηκε στο

κάλεσμα της απεσταλμένης για την

ανάγκη αποκατάστασης της εμπι-

στοσύνης, φέρνοντας ως παράδειγμα

τα μονομερή μέτρα που υλοποίησε

για τους Τουρκοκύπριους. Στην ίδια

λογική αναφέρθηκε και στην ανά-

γκη διασύνδεσης των εξελίξεων με

άλλα ανοιχτά θέματα, όπως τα ευρω-

τουρκικά.

Σε δηλώσεις της μετά το πέρας

της συνάντησης η κ. Ολγκίν ανέφε-

ρε πως αρχίζει μια σημαντική εβδο-

μάδα, καθώς θα είχε συναντήσεις

τα διάφορα πολιτικά κόμματα προ-

κειμένου να σκιαγραφήσει τις δικές

τους θέσεις για το Κυπριακό.

Εξάλλου, υπενθύμισε πως επέ-

στρεψε στην Κύπρο μετά από σειρά

επαφών που είχε σε Άγκυρα, Αθήνα

και Λονδίνο, όπου έτυχε ενημέρω-

σης από τις τρεις εγγυήτριες χώρες.

Η Μαρία Άνχελα Ολγκίν τόνισε πως

θα συνεχίσει να εργάζεται με όλη την

ενέργεια.

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας

Νίκος Χριστοδουλίδης σε δηλώσεις

του στους δημοσιογράφους, εξερ-

χόμενος του Προεδρικού Μεγάρου,

μετά τη συνάντηση και ερωτηθείς αν

έχουν συζητηθεί κάποιες ιδέες σε

αυτή τη συνάντηση, είπε ότι «ενημε-

ρωθήκαμε για τις επαφές της και θα

υπάρξει και νέα συνάντηση».

Τη Δευτέρα ο Πρόεδρος Χριστο-

δουλίδης είχε και δεύτερη συνάν-

τηση με την προσωπική απεστα-

λμένη του Γενικού Γραμματέα των

Ηνωμένων Εθνών. Σύμφωνα με τον

Κυβερνητικό Εκπρόσωπο, Νίκος

Χριστοδουλίδης και Μαρία Ολγκίν

Κουεγιάρ, θα έχουν και νέα συνάν-

τηση το ερχόμενο Σάββατο.

ΟΙ ΤΟΥΡΚΙΚΕΣ

ΜΥΘΟΠΛΑΣΙΕΣ ΤΑΤΑΡ

Ο Τατάρ κατά τη συνάντησή τους

παρέθεσε στην Ολγκίν τα γνωστά

παραμύθια του για τον αποκλεισμό

των Τουρκοκυπρίων εδώ και 60 χρό-

νια. Σύμφωνα με τις δημόσιες δηλώ-

σεις του, άρχισε την ανάλυση του με

την παλαιότερη ιστορία του νησιού,

έφτασε στο 1960 για να πει πως το

Σύνταγμα τάχα προβλέπει κυρια-

ρχική ισότητα και στη συνέχεια άγγι-

ξε τα γεγονότα του 1963 λέγοντας

πως «ο Μακάριος προκάλεσε την

υποβάθμιση της Κυπριακής Δημο-

κρατίας». Η εξήγηση που έδωσε ήταν

πως και τότε ήταν ζητούμενο η ένωση

με την Ελλάδα (εννοεί ότι και σήμε-

ρα στόχος των Ε/κ είναι η… ένωση!!!).

Σε εκείνο το σημείο άνοιξε παρέν-

θεση, επικρίνοντας τον ΟΗΕ για το

Ψήφισμα 186, στο οποίο αναφέρε-

ται ξεκάθαρα πως ο Οργανισμός

αναγνωρίζει μόνο την Κυπριακή

Δημοκρατία ως τον μοναδικό κυρίαρ-

χο του νησιού. Εξέφρασε παράπο-

να για την ένταξη της Κύπρου στην

Ευρωπαϊκή Ένωση, αφού προηγου-

μένως κατηγόρησε την ελληνοκυ-

πριακή πλευρά για την απόρριψη

του Σχεδίου Ανάν.

Ο κ. Τατάρ επέμεινε στην ανά-

γκη για συγκεκριμένα μέτρα προς

την κυριαρχική ισότητα πριν από

οποιαδήποτε επανέναρξη των συνο-

μιλιών. Ανέφερε ότι είναι έτοιμος να

εξετάσει νέες προσεγγίσεις με αυτή

τη βάση με την απεσταλμένη του ΓΓ

του ΟΗΕ.

Αργότερα, απαντώντας σε ερω-

τήσεις Τ/κ δημοσιογράφων ισχυρίστη-

κε ότι δεν έχει νόημα να επανέλ-

θουν στις διαπραγματεύσεις από το

ίδιο σημείο όπως στο παρελθόν,

«όταν οι Τουρκοκύπριοι ήταν αναγ-

κασμένοι να υποχωρούν συνεχώς

χωρίς αντίκρισμα»!

Ανέφερε το παράδειγμα των συνο-

μιλιών στο Κραν Μοντάνα και πρό-

σθεσε ότι δεν αναγνωρίζει τον

χάρτη που κατέθεσε ο προκάτοχός

του Μουσταφά Ακιντζί, καθώς και

ότι «οποιαδήποτε μελλοντική από-

φαση θα ληφθεί σε συνεννόηση

με την Τουρκία, λαμβάνοντας

υπόψη θέματα ασφαλείας και οικο-

νομίας».

«Η ουσία του κυπριακού ζητήμα-

τος είναι η καταγραφή των υφιστά-

μενων εταιρικών μας δικαιωμάτων.

Πενήντα χρόνια έχουν περάσει από

το 1974. Υπάρχουν δύο πλευρές,

δύο περιοχές και υπάρχει ένα ‘κρά-

τος’ (το ψευδοκράτος). Όλα όσα έχουν

γίνει τα τελευταία πενήντα χρόνια,

πράξεις, νόμοι, κανονισμοί, ορισμέ-

νες αποφάσεις που ελήφθησαν από

αυτό το κράτος θα είναι κομμάτι της

συμφωνίας, αν και εφόσον αυτή επι-

τευχθεί στο μέλλον», ανέφερε καταλ-

ηκτικά ο κ. Τατάρ.

ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΜΕ

ΠΟΛΙΤΙΚΑ ΚΟΜΜΑΤΑ

Τις θέσεις στο Κυπριακό, αλλά

και μέχρι πού φτάνουν οι ανοχές ενός

εκάστου κόμματος, επιχείρησε να

καταγράψει η Ολγκίν Κουεγιάρ μέσα

από τις συναντήσεις της με την κυπρ-

ιακή πολιτική ηγεσία. Η προσωπική

απεσταλμένη των Ηνωμένων Εθνών

προσπάθησε να αλιεύσει τις προ-

σεγγίσεις/θέσεις των πολιτικών δυνά-

μεων επί επίμαχων θεμάτων και

ζητημάτων αιχμής που βρίσκονται

στην ατζέντα του Κυπριακού. Η βεν-

τάλια των ερωτημάτων που έθετε η

ίδια και οι συνεργάτες της ήταν από

γενικά για το πώς μπορεί να επα-

ναρχίσουν οι συνομιλίες, τη συμβο-

λή των μέτρων οικοδόμησης εμπι-

στοσύνης στην όλη προσπάθεια,

μέχρι και πιο συγκεκριμένα ερωτή-

ματα που αφορούσαν τις προτάσεις

και απαιτήσεις της τουρκικής πλε-

υράς, αλλά και τον ρόλο των τρίτων

στο Κυπριακό. Επίσης ζητούσε να

μάθει τις θέσεις τους για το τι πήγε

λάθος στο Κραν Μοντάνα.

Από πλευράς των αρχηγών των

κομμάτων αλλά και των συνεργατών

τους γιατί εξηγήθηκε συγκεκριμένες

απαιτήσεις που εγείρονται από τουρ-

κικής πλευράς, όπως είναι η κυριαρ-

χική ισότητα, δεν μπορούν να γίνουν

ανεκτές στη βάση και του διεθνούς

δικαίου. Στο θέμα των ΜΟΕ εκείνο

που άκουσε η Ολγκίν είναι πως τα

όποια μέτρα θα πρέπει να λειτουρ-

γούν προς όφελος της διαδικασίας

και όχι να λειτουργούν αντιπαρα-

γωγικά ή να χρησιμοποιούνται ως

αντικίνητρα για να προχωρήσουν οι

συνομιλίες.

Στις συναντήσεις της με τους

αρχηγούς του ΑΚΕΛ, του ΔΗΚΟ και

της ΕΔΕΚ, η απεσταλμένη του Γενι-

κού Γραμματέα των Ηνωμένων Εθνών

έδειξε ότι πήγε καλά διαβασμένη για

το τι πρεσβεύει μια εκάστη πολιτική

δύναμη. Ενώ τους έδειξε ότι μπήκε

στο Κυπριακό για να εργαστεί απο-

τελεσματικά.

Περιεκτική και παραγωγική χαρα-

κτήρισε ο ΓΓ του ΑΚΕΛ, Στέφανος

Στεφάνου την συνάντηση που ο

ίδιος και αντιπροσωπεία του κόμ-

ματος, είχαν με την κυρία Ολγκίν και

την ομάδα της. 

Σε δηλώσεις μετά από την συνάν-

τηση που διήρκησε μία ώρα, ο Στέ-

φανου Στεφάνου ανέφερε ότι συζήτη-

σαν για το μακρύ αδιέξοδο που υπάρ-

χει από το 2017, την ανάγκη να σπά-

σει το αδιέξοδο και να επαναρχίσουν

οι διαπραγματεύσεις. Ενημέρωσαν

την κ. Ολγκίν για τις θέσεις που έχει

το ΑΚΕΛ για το πως αντιμετωπίζο-

υμε την παρούσα κατάσταση, είπε.

Ερωτηθείς εάν μίλησαν για την τ/κ

κοινότητα, ο κ. Στεφάνου είπε ότι

ενημέρωσαν την κ. Ολγκίν για την

δράση που αναπτύσσει το ΑΚΕΛ

προς την τ/κ κοινότητα, για τις σχέ-

σεις που έχουν με τ/κ κόμματα,

οργανώσεις και κινήματα και για τις

ομάδες εργασίες που δημιούργησαν

με το ΡΤΚ. Στην ερώτηση εάν υπάρχει

χρονοδιάγραμμα στην αποστολή της

κ. Ολγκίν, είπε ότι γι’ αυτά θα πρέ-

πει να ερωτηθεί η ίδια η απεστα-

λμένη του ΓΓ του ΟΗΕ, αυτό είναι

κάτι που χειρίζεται ο ΟΗΕ, ενώ σε

άλλη ερώτηση είπε πως δεν έχει

ενημέρωση για το τι συζήτησαν η κ.

Ολγκίν και ο ΠτΔ.

Ο πρόεδρος του ΔΗΚΟ, Νικόλας

Παπαδόπουλος, ανέφερε ότι κατά

τη συνάντηση είχαν την ευκαιρία να

απαντήσουν στα ερωτήματα που

έθεσε η Ολγκίν και παράλληλα «να

τις μεταφέρουμε τις πάγιες διαχρο-

νικές θέσεις του ΔΗΚΟ ότι η μόνη

βάση για τη λύση του Κυπριακού

είναι η συμφωνημένη βάση». Πρό-

σθεσε ότι αυτό που επιδιώκει η τουρ-

κική πλευρά είναι να οδηγηθούν τα

πράγματα σε ένα τελικό αδιέξοδο

και με αυτό τον τρόπο να πετύχουν

να θέσουν στο τραπέζι την αλλαγή

της βάσης των συνομιλιών στα δύο

κράτη ή να ξεκινήσουν και πάλι τις

προσπάθειες αναγνώρισης του ψευ-

δοκράτους είτε της προσάρτησης

των κατεχομένων στην Τουρκία.

Ο πρόεδρος της ΕΔΕΚ, Μαρίνος

Σιζόπουλος ανέφερε πως «κατά τη

διάρκεια αυτής της συνάντησης απαν-

τήσαμε στις εξειδικευμένες ερωτή-

σεις οι οποίες ειπώθηκαν στο πλαίσιό

του να δώσουμε πρόσθετες διευκρ-

ινίσεις για τις θέσεις και τις προτά-

σεις μας που κυρίως στηρίζονται

πάνω στη βασική αρχή της ΕΔΕΚ,

ότι η οποιαδήποτε λύση για να είναι

δημοκρατική, λειτουργική και βιώσιμη

θα πρέπει ουσιαστικά να διαμορ-

φώνει ένα κράτος και έναν λαό».
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Δίωρο «φροντιστήριο» από Τατάρ
στην Ολγκίν με το ίδιο παραμύθι...

Το Εκτελεστικό Γραφείο του ΔΗΚΟ επικύρωσε  το ψηφοδέλτιο του κόμ-

ματος για τις εκλογές ανάδειξης μελών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, με

τον Πρόεδρο του κόμματος, Νικόλα Παπαδόπουλο, να αναφέρει κατά την

παρουσίαση των υποψηφίων ευρωβουλευτών ότι το «ευρωψηφοδέλτιο που

προτείνεται συνδυάζει την πείρα, τη γνώση και το πάθος», έχει τη σφραγίδα

της υπευθυνότητας και της ανανέωσης. 

Οι έξι υποψήφιοι ευρωβουλευτές του ΔΗΚΟ είναι οι Ελένη Θεοχάρους,

Λεόντιος Κωστρίκη, Μαίρη Λάμπρου, Κώστας Μαυρίδης, Χρύσης Παν-

τελίδης και Κατερίνα Χριστοφίδου.

Η τελική επικύρωση του ψηφοδελτίου θα γίνει από την Κεντρική Επι-

τροπή του ΔΗΚΟ.

Ο Νικόλας Παπαδόπουλος, στο πλαίσιο της παρουσίασης, που έγινε το

απόγευμα της Τρίτης, στα κεντρικά γραφεία του ΔΗΚΟ, στη Λευκωσία, είπε

ότι το ψηφοδέλτιο «είναι αποτέλεσμα σύνθεσης, τρεις άνδρες και τρεις γυναίκες,

με πολιτικά και κομματικά έμπειρα στελέχη και υπερκομματικές προσω-

πικότητες καταξιωμένες στον επιστημονικό και επαγγελματικό τους χώρο».

Το ευρωψηφοδέλτιο του ΔΗΚΟ



Τ
ρεις μήνες πριν από τις ευρωεκλογές του 2024 και

ένας στους δύο ψηφοφόρους εμφανίζεται να μην

έχει ακόμα αποφασίσει τι θα πράξει στις 9 Ιουνίου.

Η χαμηλή συσπείρωση πιέζει τα ποσοστά της πλει-

οψηφίας των κομμάτων με αποτέλεσμα να κυμαίνον-

ται πολύ πιο κάτω από τα ποσοστά των προηγούμε-

νων εκλογικών αναμετρήσεων.

Τα δύο μεγάλα κόμματα, Δημοκρατικός Συναγε-

ρμός και ΑΚΕΛ καταγράφουν κατακόρυφη πτώση σε

ποσοστά και κινούνται κάτω από τις είκοσι μονάδες.

Όλα τα άλλα κόμματα καταγράφουν μονοψήφιο αρ-

ιθμό, με το ΕΛΑΜ να εδραιώνεται οριακά στην τρίτη

θέση, εκτοπίζοντας το Δημοκρατικό Kόμμα στην τέ-

ταρτη θέση!

Σύμφωνα την έρευνα της Pulse Market Research

που διενεργήθηκε για λογαριασμό του «Φ», ο Δημο-

κρατικός Συναγερμός είναι πρώτος με 17%, το ΑΚΕΛ

βρίσκεται στη δεύτερη θέση με 14%, το ΕΛΑΜ στην

τρίτη θέση με 8% και το ΔΗΚΟ λίγο πιο πίσω με 7%. Η

ΕΔΕΚ συγκεντρώνει 3%, οι Οικολόγοι ανιχνεύονται

στο 2% και η Δημοκρατική Παράταξη συγκεντρώνει

μόλις 0,3%.

Ένας τους τρεις εκλογείς δηλώνει πως δεν έχει ακό-

μα αποφασίσει τι θα πράξει την 9η Ιουνίου, ενώ ένα

9% έχει αναφέρει πως δεν πρόκειται να πάει να ψηφίσει,

με ένα 1,3% να αναφέρει ότι επιλέγει άκυρο-λευκό.

Αυτό σημαίνει ότι ένα σημαντικό ποσοστό της τάξης

του 47% αναφέρει ότι δεν έχει αποφασίσει ακόμη ή

δεν μπορεί να απαντήσει τι θα ψηφίσει.

Τα άκρως καταθλιπτικά ποσοστά των δύο μεγάλων

κομμάτων οφείλονται εν πολλοίς και στη χαμηλή

συσπείρωση που καταγράφουν τρεις μήνες πριν από

τις κάλπες των ευρωεκλογών της 9ης Ιουνίου. Μόλις

ένας στους δύο Συναγερμικούς που ψήφισαν το 2021

δηλώνει σήμερα ότι θα πάει να ψηφίσει ΔΗΣΥ, ενώ στο

ΑΚΕΛ η συσπείρωση φτάνει στο 60%. Το κόμμα της Αρι-

στεράς είναι το μόνο κόμμα του οποίου η συσπείρω-

ση ξεπερνά το 50%.

Ο Δημοκρατικός Συναγερμός το 2021 είχε εξασφα-

λίσει 27,77% κάτι που σημαίνει πως με τα σημερινά

δεδομένα έχει απώλειες( δημοσκοπικές) που φτάνουν

τις δέκα ποσοστιαίες μονάδες. Η συσπείρωση του πε-

ριορίζεται σε 48%. Το πρόβλημα του ΔΗΣΥ φαίνεται να

βρίσκεται στα δεξιά της παράταξης καθώς η έρευνα

της Pulse Market Research έδειξε πως ένας στους δέ-

κα Συναγερμικούς (11%) δηλώνει ότι προτίθεται να

ψηφίσει ΕΛΑΜ στις επόμενες εκλογές. Ο δεύτερος με-

γάλος πονοκέφαλος για την Πινδάρου είναι αυτοί που

εμφανίζονται ακόμα αναποφάσιστοι, σε ποσοστό 28%.

Απ’ εκεί και πέρα το παζλ των διαρροών είναι προς το

ΑΚΕΛ 1%, ΔΗΚΟ 2%, ένα 3% ότι θα ψηφίσει κάποιο άλ-

λο κόμμα. Επιπρόσθετα ένα 7% ανέφερε ότι δεν θα

ψηφίσει ή δεν θέλησε να απαντήσει.

Ο μεγάλος πονοκέφαλος για το ΑΚΕΛ ονομάζεται

αναποφάσιστοι και γι’ αυτό εμφανίζεται να κινείται

πολύ πιο κάτω από το 22,34% που είχε συγκεντρώσει

στις βουλευτικές εκλογές του 2021. Ένας στους πέντε

ψηφοφόρους του ΑΚΕΛ (22%) εμφανίζεται αναποφά-

σιστος. Απ’ εκεί και πέρα το κόμμα της Αριστεράς κα-

ταγράφει μικρές απώλειες προς όλα σχεδόν τα κόμ-

ματα. Προς το ΔΗΣΥ 4%, το ΔΗΚΟ 1%, το ΕΛΑΜ 1%, το-

υς Οικολόγους 2% και ένα 2% προς άλλο κόμμα. Επίσης

ένα 8% ανέφερε ότι δεν θα ψηφίσει ή δεν απάντησε.

Το ΔΗΚΟ έχει μια συσπείρωση που ανέρχεται στο

41%, με έναν στους τρεις ψηφοφόρους του 2021 – οπό-

ταν το κόμμα είχε συγκεντρώσει 11,29% – να εμφα-

νίζονται αναποφάσιστοι. Επιπρόσθετα το ΔΗΚΟ εμ-

φανίζεται να καταγράφει απώλειες προς τέσσερις κα-

τευθύνσεις. Προς το ΑΚΕΛ 5%, τον ΔΗΣΥ 8%, το ΕΛΑΜ

3% και προς άλλο κόμμα 5%. Ένα 7% των ΔΗΚΟϊκών

ψηφοφόρων ανέφερε ότι δεν θα ψηφίσει ή δεν απάν-

τησε.

Όσον αφορά το ΕΛΑΜ το οποίο στις εκλογές του

2021 είχε συγκεντρώσει 6,78%, το ποσοστό αυτών που

δηλώνουν ότι 2021 ψήφισαν αυτό το κόμμα, ανέρχε-

ται στο 65%. Η ΕΔΕΚ που είχε λάβει στις τελευταίες βου-

λευτικές 6,72% συσπειρώνεται σε ποσοστό 49%.

Η Δημοκρατική Παράταξη και οι Οικολόγοι είχαν

συγκεντρώσει πριν από τρία χρόνια 6,10% και 4,41%

αντίστοιχα.

ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΗ ΤΗΣ PULSE MARKET RESEARCH ΓΙΑ ΤΟΝ «ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟ» ΕΝ ΟΨΕΙ ΤΩΝ ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΩΝ 

Πτώση κάτω από το 20% ΔΗΣΥ 
και ΑΚΕΛ, στην τρίτη θέση το ΕΛΑΜ

Α
ντίστροφη μέτρηση για την

έναρξη των εργασιών του Συνο-

δικού Δικαστηρίου, το οποίο θα

εκδικάσει σε κεκλεισμένων των

θυρών διαδικασία τις καταγγελίες

σε βάρος των αρχιμανδριτών Νε-

κταρίου και Προφυρίου της Μονής

του Οσίου Αββακούμ στο Φτερι-

κούδι, οι οποίοι φέρονται να εμπλέ-

κονται σε οικονομικά και ηθικά

σκάνδαλα.

Το Συνοδικό Δικαστήριο, στο οποίο

παρέπεμψε τους δύο μοναχούς η Ιερά

Σύνοδος της Εκκλησίας της Κύπρου

αφού άκουσε τις καταγγελίες του Μητρ-

οπολίτη Ταμασού Ησαΐα, έχει ως

στόχο όπως ολοκληρωθεί η διαδι-

κασία το συντομότερο δυνατόν, αφού

ούτε ο Αρχιεπίσκοπος ούτε ουδείς

άλλος επιθυμεί οι πιστοί να εισέλ-θουν

στην περίοδο του Πάσχα έχοντας με

αυτό το μείζον, για την Εκκλησία, θέμα

ανοικτό.

Ο χρόνος ολοκλήρωσης της όλης

διαδικασίας όπως μας έχει επεξηγηθεί,

θα εξαρτηθεί από τις μαρτυρίες που

θα τεθούν ενώπιον του Εκκλησια-

στικού Σώματος. Δεδομένο πρέπει

να θεωρείται ότι ενώπιον του Συνο-

δικού Δικαστηρίου θα κληθούν να

καταθέσουν οι μοναχοί της Μονής

του Οσίου Αββακούμ και άλλοι κληρι-

κοί από την οικεία μητρόπολη καθώς

και λαϊκοί οι οποίοι έχουν γνώση της

υπόθεσης.

«Υπάρχει το ενδεχόμενο, να κλητε-

υθούν μάρτυρες είτε που μέχρι τώρα

πήγαιναν και μαρτυρούσαν, είτε μπο-

ρεί να προκύψει και οποιοδήποτε νέο

στοιχείο. Μπορεί να είναι και λαϊκοί

για να βοηθήσουν τη διαδικασία ούτως

ώστε να καταλήξουν σε όσο το δυνατόν

πιο σύντομα αλλά και σε ένα πόρισμα

το οποίο να μην πάσχει, να είναι αδιά-

βλητο», είπε εκπρόσωπος της Ιεράς

Αρχιεπισκοπής.

Σύμφωνα με τις εξουσίες του, το

Συνοδικό Δικαστήριο έχει τη δικαιο-

δοσία να επιβάλει την ποινή της αργίας

για περίοδο άνω των 6 μηνών μέχρι

και καθαίρεση. Μετά την τελική απόφα-

ση οι δύο μοναχοί μπορούν να ασκή-

σουν έφεση, η οποία θα εξεταστεί από

την Ιερά Σύνοδο. Το εξαμελές Συνο-

δικό Δικαστήριο εκλέγεται με κλήρο

κάθε Σεπτέμβριο.

Οι έξι που συνθέτουν το Συνοδικό

Δικαστήριο είναι οι Μητροπολίτες

Κιτίου Νεκτάριος, ο οποίος και προ-

εδρεύει, ΛεμεσούΑθανάσιος, Ταμα-

σού και Ορεινής Ησαΐας, Κωνσταν-

τίας Βασίλειος, Μόρφου Νεόφυτος

και ο Επίσκοπος Αμαθούντος Νικό-

λαος, ωστόσο θα γίνουν δύο αντι-

καταστάσεις. Πρόκειται για τον Μητρο-

πολίτη Ταμασσού, που είναι ο οικείος

Μητροπολίτης της Ιεράς Μονής Οσίου

Αββακούμ, και τη θέση θα πάρει ο

Μητροπολίτης Καρπασίας Χριστο-

φόρος και ο Μητροπολίτης Μόρφου,

ο οποίος διατηρούσε στενούς πνευ-

ματικούς δεσμούς με τα μέλη της μονα-

στικής αδελφότητας, και θα αντικα-

τασταθεί από τον Επίσκοπο Αρσι-

νόης Παγκράτιο.

Σύμφωνα με πληροφορίες με τη

Μητρόπολη Ταμασσού επικοινώνησαν

πιστοί που έκαναν το προηγούμενο

διάστημα εισφορές στη Μονή και εξέ-

φρασαν παράπονα ότι δεν είδαν τα

έργα, για τα οποία πρόσφεραν τον

οβολό τους να υλοποιούνται. Πιστός

ισχυρίστηκε ότι παραχώρησε κτήμα-

τα στη Μονή ως δωρεά στο όνομα

του Αγίου και αναρωτιέται στην κυ-

ριότητα ποίου βρίσκονται τώρα. Άλλοι

ισχυρίστηκαν ότι δώρισαν διάφορα

χρηματικά ποσά για λειψανοθήκες

και εκκλησιαστικά σκεύη, εικόνες και

άλλα έργα στη Μονή, τα οποία δεν

είδαν ποτέ.

ΣΟΒΑΡΕΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΚΑΙ ΗΘΙΚΑ ΣΚΑΝΔΑΛΑ

Σε Συνοδικό Δικαστήριο οι δύο… «θαυματοποιοί»
μοναχοί της Μονής Αββακούμ στο Φτερικούδι

Δεν θέλουν αξιολόγηση 
οι δημόσιοι υπάλληλοι
επειδή όλοι (το 99.8%)

είναι… άριστοι!!!
Στο κυπριακό Δημόσιο επικρατεί… αναβρασμός

και αναστάτωση λόγω της νέας αξιολόγησης των

εργαζόμενων. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα πολλά τμή-

ματα να υπολειτουργούν. 

Οι συνδικαλιστικές οργανώσεις καταγγέλλουν… εκδικη-

τικές βαθμολογίες! Επιπρόσθετα, κάποιοι καταγγέλλουν

ότι θα προσφύγουν στη δικαιοσύνη λόγω της παραβία-

σης της νομοθεσίας. 

Στην επιτροπή Οικονομικών της Βουλής ακούστηκε

πως υπάρχουν αξιολογητές που δεν βγαίνουν από τα

γραφεία τους, καθώς και ισχυρισμοί πως κάποιοι εργαζό-

μενοι θέλουν να λιντσάρουν τους προϊστάμενους τους.

Για άλλη μια φορά οι συνδικαλιστικές οργανώσεις απαι-

τούν να υπάρξουν διορθώσεις στο νέο σύστημα και φέτος

να εφαρμοστεί πιλοτικά.

Ο Γενικός Γραμματέας της ΠΑΣΥΔΥ Στράτης Ματ-

θαίου δήλωσε πως οι αξιολογήσεις έγιναν και μετά εκπαι-

δεύτηκαν οι αξιολογητές. Υποστήριξαν πως δόθηκαν

οδηγίες σε προϊστάμενους τμημάτων για να αξιολογούν

τους εργαζόμενους με βαθμολογίες από 5 μέχρι 8. Είπε,

πως έχουν μπει βαθμολογίες με μολύβι τονίζοντας πως

δεν υπήρχε ενιαίο μέτρο κρίσης.

Ο κ. Ματθαίου μίλησε και για απειλές σε αξιολογητές,

καλώντας την Κυβέρνηση να προχωρήσει σε διορθώσεις. 

Ο Νομικός Σύμβουλος της ΑΣΔΗΚ Δημοσθένης Στε-

φανίδης είπε πως υπάρχουν δημόσιοι υπάλληλοι που

κατέληξαν στις πρώτες βοήθειες από τις αξιολογήσεις που

έλαβαν, καθώς επηρεάστηκε η προαγωγή τους…

Η αλήθεια για τις αντιδράσεις

Ο Γενικός Διευθυντής του Υπουργείου Οικονομικών

Γιώργος Παντελή δήλωσε πως το προηγούμενο σύστημα

ήταν αναποτελεσματικό, καθώς το 99.8% κρίνονταν ως

εξαίρετοι. Όπως είπε, δεν επιλέγονταν οι καταλληλό-

τεροι, με αποτέλεσμα οι διορισμοί να γίνονται ανάλογα με

την ημερομηνία πρόσληψης και γέννησης τους. 

Σύμφωνα με τον κ. Παντελή, με το νέο σύστημα αξιο-

λογούνται οι ικανότητες και τα προσόντα των υπαλλήλων.

Η διευθύντρια του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και

Προσωπικού Έλενα Οικονομίδου Αζίνα ανέφερε πως

με το νέο σύστημα προωθούνται οι άξιοι και όχι η μετριό-

τητα. 

Εκ μέρους της ΕΔΥ η Βασιλική Αναστασιάδου ανέφε-

ρε πως το νέο σύστημα είναι προς την ορθή κατεύθυνση,

επισημαίνοντας πως δεν πρέπει να ακυρωθεί η προ-

σπάθεια της μεταρρύθμισης. 

Σύμφωνα με το μέλος της ΕΔΥ, η Επιτροπή θα κατα-

θέσει εισηγήσεις για βελτίωση του συστήματος αξιολόγη-

σης.
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ΟΥπουργός Εθνικής Αμύνης της Ελλάδας Νίκος

Δένδιας επισκέφθηκε την περασμένη Δευτέρα

την φρεγάτα «Ύδρα» του Ελληνικού Πολεμικού Ναυ-

τικού, που βρίσκεται στην περιοχή της Ερυθράς Θά-

λασσας, συμμετέχοντας στην ευρωπαϊκή επιχείρη-

ση «ΑΣΠΙΔΕΣ», αποστολή της οποίας είναι η προ-

στασία της ελεύθερης ναυσιπλοΐας από τις επιθέσεις

των ανταρτών Χούθι της Υεμένης.

Συνοδευόταν από τον Αρχηγό ΓΕΕΘΑ, Στρατηγό

Δημήτρη Χούπη, και τον Αρχηγό του Γενικού Επιτελείου

Ναυτικού, Αντιναύαρχο Δημήτρη Κατάρα, προκειμένου

να συνομιλήσει με τα στελέχη του πλοίου και να δει τις

συνθήκες υπό τις οποίες επιχειρούν.

«Πριν λίγες βδομάδες είχαν την τιμή και τη χαρά να έρ-

θω στη Σαλαμίνα. Σας είχα πει ότι θα έρθω και στην Ερ-

υθρά Θάλασσα», ανέφερε ο Νίκος Δένδιας, σημειώνον-

τας ότι «είμαστε πολύ περήφανοι για αυτό που κάνετε».

Έδωσε συγχαρητήρια στον κυβερνήτη πλοίαρχο Χρή-

στο Δρούγκα και τόνισε για μία ακόμα φορά ότι γνωρίζει

καλά «ότι η πατρίδα σας έχει στείλει σε ζώνη κινδύνου.

Πρέπει όμως να σας πω ότι είστε εδώ – και το ξέρετε –

για να υπερασπιστείτε τα εθνικά μας συμφέροντα. Αυτό

το οποίο εξυπηρετεί την Ελληνική Δημοκρατία, την πα-

τρίδα μας και την ελληνική κοινωνία».

Δήλωσε ότι «για εμένα ήταν μεγάλη περηφάνια που

κοίταξα στον ιστό της “ΥΔΡΑΣ” την ελληνική σημαία να

ανεμίζει στον κόλπο του Άντεν».

Η ΠΡΩΤΗ ΕΜΠΛΟΚΗ ΤΗΣ ΦΡΕΓΑΤΑΣ

Σε επιχείρηση για την προστασία ενός εμπορικού

πλοίου στον Κόλπο του Άντεν κοντά στην Υεμένη, συμμε-

τείχε, τα ξημερώματα της Τετάρτης, η φρεγάτα ΥΔΡΑ.

Κατόπιν τούτου, η φρεγάτα έριξε με πυροβόλο κατά δύο

drones ((UAVs) παρέχοντας με αυτό τον τρόπο προ-

στασία στο πλοίο. Μετά το επεισόδιο, τα drones που απει-

λούσαν το εμπορικό πλοίο απομακρύνθηκαν από την

περιοχή. Η φρεγάτα συνεχίζει κανονικά την αποστολή

που εκτελεί. Πρόκειται για την πρώτη εμπλοκή της φρε-

γάτας στην επιχείρηση «Ασπίδες».

ΑΜΥΝΤΙΚΟΣ Ο ΧΑΡΑΚΤΗΡΑΣ 

ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ «ΑΣΠΙΔΕΣ»

Με την κρίση στην Ερυθρά Θάλασσα να κλιμακώνε-

ται, η ΕΕ αποφάσισε να συγκροτήσει την επιχείρηση

«ΑΣΠΙΔΕΣ», η οποία έχει καθαρά αμυντικό χαρακτήρα

και αποστολή την προστασία, την δημιουργία ενός θό-

λου ασφαλείας για τα εμπορικά πλοία που διασχίζουν την

Ερυθρά Θάλασσα και είναι σε στενή συνεργασία με την

αμερικανοβρετανική πρωτοβουλία Prosperity Guardian,

χωρίς όμως να συμμετέχει στο σκέλος εκείνο της αμερι-

κανικής πρωτοβουλίας για επιθέσεις και στο έδαφος της

Υεμένης για την εξουδετέρωση της απειλής των Χούτι.

Η φρεγάτα «ΥΔΡΑ», μία εκ των τεσσάρων φρεγατών

τύπου ΜΕΚΟ 200 ΗΝ απέπλευσε από το ναύσταθμο της

Σαλαμίνας στις 26 Φεβρουαρίου.

Αξίζει να σημειωθεί ότι στην περιοχή έχουν αναπτυχθεί

το ιταλικό αντιτορπιλικό Caio Duillio, που αποτελεί και

πλοίο διοίκησης, η γαλλική φρεγάτα Languedoc και η 

γερμανική φρεγάτα Hessen. Ως γνωστόν, στην περιοχή

επιχειρούν αμερικανικές και βρετανικές δυνάμεις, οι οποίες

καταφέρνουν πλήγματα σε βάσεις των Χούθι στην Υε-

μένη ή καταρρίπτουν πυραύλους και drones που έχουν

ως στόχο εμπορικά πλοία.

Με την κατάσταση στην περιοχή να χαρακτηρίζεται

εξαιρετικά δύσκολη και διαρκώς επιδεινούμενη.

Οι προετοιμασίες για την αποστολή της «ΥΔΡΑΣ» στην

Ερυθρά Θάλασσα ξεκίνησαν σχεδόν ταυτόχρονα με την

ανακοίνωση από τον ΥπΑμ τον περασμένο Δεκέμβριο.

Αρμόδιες πηγές αναφέρουν ότι σε διάστημα περίπου 90

ημερών την φρεγάτα «ΥΔΡΑ» θα πρέπει να αντικατα-

σταθεί – κατά το σύνηθες – και το πλοίο που θα πάρει τη

σκυτάλη θα είναι η φρεγάτα «ΨΑΡΑ».

Σε αυτό το πλαίσιο οι προετοιμασίες στη φρεγάτα

«ΨΑΡΑ» έχουν ήδη ξεκινήσει, καθώς και η τοποθέτηση

των απαιτούμενων πρόσθετων συστημάτων. Βελτιώσεις

και σαφώς η απαιτούμενη μηχανολογική συντήρηση.

Να σημειωθεί ότι μετά από πρόταση του Δένδια στην

ΕΕ, το Στρατηγείο της επιχείρησης «ΑΣΠΙΔΕΣ» έχει εγ-

κατασταθεί στη Λάρισα και διοικητής έχει αναλάβει ο υπο-

ναύαρχος, πλέον, Βασίλης Γρυπάρης.

ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ ΣΤΡΑΤΕΥΣΗ ΓΥΝΑΙΚΩΝ

Την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας επέλεξε για να

αναφερθεί στην εθελοντική στράτευση των Ελληνίδων,

στο πλαίσιο των ευρύτερων αλλαγών που εξετάζει το

Υπουργείο Εθνικής Άμυνας, ο Νίκος Δένδιας.

Μιλώντας στην εκδήλωση που διοργάνωση το ΓΕΕΘΑ

για να τιμήσει την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας ο Δέν-

διας αποκάλυψε το πλαίσιο στο οποίο βλέπει τις γυναίκες,

εφόσον το επιθυμούν, να εντάσσονται στον στρατό

των πολιτών, με δεδομένο και το γεγονός ότι όπως είπε

«η συντριπτική πλειοψηφία της ελληνικής κοινωνίας πι-

στεύει στον στρατό των πολιτών. Πιστεύει πάρα πολύ στον

ένοπλο πολίτη».

Σημειώνοντας ότι ο κορμός των Ενόπλων Δυνάμεων

είναι πάντα ο επαγγελματικός κορμός των στελεχών, ο

Ν. Δένδιας με το βλέμμα στην Τουρκία, σημείωσε ότι «στο

γεωπολιτικό πλαίσιο στο οποίο κινούμαστε, και στο

αριθμητικό πλαίσιο, έχουμε να αντιμετωπίσουμε μία

απειλή από χώρα πολύ υπέρτερη αριθμητικά από

εμάς, η οποία θα προσεγγίσει μέχρι τα μέσα του αιώνα

ή και θα υπερβεί τα 100 εκατομμύρια, εμείς θα είμα-

στε στα 11- 12 εκατομμύρια».

Για να προσθέσει ότι η απλή αριθμητική «μας επιβά-

λει τον Στρατό των πολιτών».

Δεν μπορείς να εξαιρείς 

τον μισό πληθυσμό

Όταν λοιπόν μιλάμε για τον Στρατό των πολιτών, σύμ-

φωνα με τον Νίκο Δένδια είναι τελείως ανακόλουθο να

εξαιρέσεις τον μισό πληθυσμό από αυτή τη σκέψη.

Αυτό κατά τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας θα ήταν σαν

ο Ελληνισμός αντί για 11 εκατομμύρια, να γίνει ξαφνικά

5,5 εκατομμύρια ή αν θέλετε ανάποδα. «Με την προ-

σφυγή και στον γυναικείο μας πληθυσμό δεν είμα-

στε 11,5 εκατομμύρια, γινόμαστε 22 εκατομμύρια. Θα

παρατηρήσατε ότι ο δείκτης συμμετοχής των γυναικών

στον στρατό (της γειτονικής μας χώρας) είναι κάπου

στο 0,3% έναντι του πολύ καλού δικού μας», όπως

είπε.

Σύμφωνα με τον κ. Δένδια, ο νόμος υπάρχει, είναι το

705/1977 και το ερώτημα που μένει να απαντηθεί είναι

«πώς υλοποιούμε αυτήν την πρόβλεψη για την εθελον-

τική – επαναλαμβάνω το εθελοντική για να μην υπάρξει

καμία παρεξήγηση σε αυτό – στράτευση των γυναικών».

Η αρχική σκέψη αναμένεται να παρουσιαστεί από τον

Υπουργό και την ηγεσία των Ενόπλων Δυνάμεων με

στόχο, σύμφωνα με τον κ. Δένδια, να εξεταστεί ποιος είναι

ο καλύτερος δυνατός τρόπος «να εκμεταλλευτούμε το

ανθρώπινο κεφάλαιο της πατρίδας μας, όχι μόνο στο

επίπεδο των στελεχών μας, αλλά και στο επίπεδο της εθε-

λοντικής στράτευσης». Περιγράφοντας το πώς θα μπο-

ρούσε να γίνει αυτό υποστήριξε ότι η αρχή θα μπορούσε

να γίνει από δόκιμες αξιωματικούς με συγκεκριμένες ει-

δικότητες, οι οποίες «θα υπηρετούν για ένα χρονικό διά-

στημα και σιγά - σιγά προχωρώντας σε ευρύτερα τμήμα-

τα του γυναικείου πληθυσμού, που θα ήθελαν να φορέ-

σουν αυτήν την έντιμη, αλλά και πολύ όμορφη στολή που

φοράτε. Και να έχουν κατά την άποψή μου, την εκπληκτική

εμπειρία να υπηρετήσει κανείς τις Ένοπλες Δυνάμεις της

πατρίδας μας».

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΜΥΝΗΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΚΑΙ ΑΡΧΗΓΩΝ 

ΤΟΥ ΕΠΙΤΕΛΕΙΟΥ ΣΤΗΝ ΦΡΕΓΑΤΑ «ΥΔΡΑ» ΣΤΗΝ ΕΡΥΘΡΑ ΘΑΛΑΣΣΑ

Ν. ΔΕΝΔΙΑΣ: «Υπερασπίζεστε
τα εθνικά μας συμφέροντα»
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Αμερικανικά και βρετανικά πλήγματα
κατά των τρομοκρατών Χούθι

Αναφορές για νέα αεροπορικά πλήγματα στο λιμάνι Χοντέιντα και άλλες παράκτιες περιοχές της Υεμένης,

μετέδωσε την Δευτέρα ο προσκείμενος στους Χούθι τηλεοπτικός σταθμός Al Masirah, ο οποίος αποδίδει τις

επιθέσεις στις δυνάμεις των ΗΠΑ και της Βρετανίας που προστατεύουν τα εμπορικά πλοία στην Ερυθρά Θά-

λασσα.

Το Al Masirah έκανε λόγο για τουλάχιστον 17 πλήγματα στη διάρκεια της ημέρας, τέσσερα εκ των οποίων

είχαν στόχο το λιμάνι Ρας Ισα.

Την περασμένη Τετάρτη, πύραυλος των Χούθι έπληξε το εμπορικό πλοίο True Confidence υπό σημαία Μπα-

ρμπέιντος, προκαλώντας τον θάνατο τριών μελών του πληρώματος.

Ήταν το πρώτο φονικό πλήγμα των Χούθι από την έναρξη των επιθέσεών τους τον Νοέμβριο για να εκφρά-

σουν – όπως ισχυρίζονται – την αλληλεγγύη τους στους Παλαιστινίους απέναντι στις στρατιωτικές επιχειρήσεις

του Ισραήλ στη Λωρίδα της Γάζας.

Λίγες ημέρες πριν τη φονική πυραυλική επίθεση στον Κόλπο του Αντεν, βυθίστηκε λίγο μακρύτερα το υπό

σημαία Μπελίζ φορτηγό πλοίο Rubymar το οποίο είχε χτυπηθεί από πύραυλο των Χούθι στις 18 Φεβρουαρίου.



Πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 3 Μαρτίου 2024

η Ετήσια Γενική Συνέλευση της Ελληνικής Κυπρ-

ιακής Αδελφότητος Λονδίνου στο Οίκημα της Οργά-

νωσης στο βόρειο Λονδίνο.

Καλωσορίζοντας τα μέλη και τους φίλους της Αδελ-

φότητας, ο Πρόεδρος Άρης Χαραλαμπίδης, είπε ότι

τα μέλη και η παροικία γεμάτοι χαρά και περηφάνεια

γιορτάζουν φέτος 90 χρόνια συνεχούς προσφοράς στην

Παροικία μας και στους αγώνες της Κύπρου.

Στον απολογισμό, τον οποίο διάβασε ο εκ των αντι-

πρόεδρων Χρήστος Καραολής, αφού αναφέρθηκε

σε διάφορες δραστηριότητες και εκδηλώσεις της Αδελ-

φότητας στον περασμένο χρόνο, τόνισε πως η Ελληνι-

κή Κυπριακή Αδελφότητα και η Εθνική Κυπριακή Ομο-

σπονδία ΗΒ «θα υπενθυμίζουμε στη Βρετανία τις υποχρ-

εώσεις που ανέλαβε ως εγγυήτρια δύναμη της ενότ-

ητας, της εδαφικής ακεραιότητας, της ανεξαρτησίας και

της κυριαρχίας της Κυπριακής Δημοκρατίας, καθώς κι

ότι οφείλει να τιμά τη στρατηγική συμφωνία που υπέγρ-

αψε με τον Πρόεδρο της Κύπρου και να στηρίζει τις

ενέργειες της Κυπριακής Δημοκρατίας για την έναρξη

των συνομιλιών. Θα ζητούμε να εργαστεί και να συμβά-

λει στην εξεύρεση λειτουργικής και δίκαιης λύσης του

Κυπριακού, που να είναι βασισμένη στα ψηφίσματα

του ΟΗΕ και της ΕΕ, να τερματίζει την τουρκική κατοχή

και να διασφαλίζει τα ανθρώπινα δικαιώματα και τις

βασικές ελευθερίες, την ειρήνη και την ασφάλεια, για

όλους τους Κύπριους σε ολόκληρη την Κύπρο».

Αυτή τη δύσκολη και κρίσιμη περίοδο που διανύου-

με, είπε τελειώνοντας, «χρειάζεται ενότητα και ομο-

ψυχία, να συμπαρασταθούμε και να ενισχύσουμε το

έργο του Προέδρου Νίκου Χριστοδουλίδη, όπως πρά-

ξαμε με όλους τους Προέδρους της Κύπρου». 

Ακολούθησε η Έκθεση Ταμία από τον Χάρη Χαρα-

λάμπους, ο οποίος μοίρασε στους παρευρισκόμενο-

υς αντίγραφα της κατάστασης του ισολογισμού της

Αδελφότητας για τον χρόνο που έληξε στις 31/12/2023.

Οι εισπράξεις, είπε, είναι πολύ λίγες γιατί οι πολιτιστι-

κές εκδηλώσεις δεν έχουν έσοδα. Έγιναν και δωρεές

απ’ ευθείας για την κάλυψη των εξόδων μερικών

εκδηλώσεων, είπε.

Ακολούθησε ανταλλαγή απόψεων πάνω στον απο-

λογισμό του Προέδρου και υποβλήθηκαν ερωτήσεις

πάνω στην Έκθεση του Ταμία.

Ειπώθηκε ότι πρέπει να οργανωθούν περισσότε-

ρες εκδηλώσεις στο οίκημα της Αδελφότητας για να

προσελκύει και ψυχαγωγεί τα μέλη και να καθοριστούν

ώρες λειτουργίας του οικήματος. 

Η Γενική Συνέλευση εξουσιοδότησε το Συμβούλιο

να αποστείλει ψηφίσματα στους: Βρετανό Πρωθυπο-

υργό, αρχηγό της αντιπολίτευσης, τον ΓΓ του ΟΗΕ, τον

Πρόεδρο των ΗΠΑ και της ΕΕ, τον Πρόεδρο της Κυ-

πριακής Δημοκρατίας, την Πρόεδρο της Βουλής των

Αντιπροσώπων, τους αρχηγούς των πολιτικών κομ-

μάτων της Κύπρου, τον Πρόεδρο της Ελλάδας, τον

Πρωθυπουργό της Ελλάδας και τον Αρχηγό της Αξιω-

ματικής αντιπολίτευσης, τον Ύπατο Αρμοστή της Κύ-

πρου, τον Πρέσβη της Ελλάδας, τον Αρχιεπίσκοπο

Κύπρου και τον Αρχιεπίσκοπο Θυατείρων.

Η Ετήσια Γενική Συνέλευση της Ελληνικής
Κυπριακής Αδελφότητος Λονδίνου

8 ● ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ Πέμπτη 14 Μαρτίου 2024Ομογένεια

Με την ευκαιρία της Αποκριάς πραγματοποι-

ήθηκε στο ελληνικό σχολείο Μάνορ Χιλλ καρνα-

βαλίστικη εκδήλωση για τις τάξεις του Νηπιαγω-

γείο και της Προδημοτικής.

Αγόρια και κορίτσια ήλθαν στο σχολείο ντυμέ-

να με έξυπνες αμφιέσεις, ενσαρκώνοντας διά-

φορους σύγχρονους «ήρωες» της παιδικής φαν-

τασίας ή ντυμένα σαν αρχαίοι θεοί του Ολύμπου.

Εμφανίστηκαν επί σκηνής κατά την πρωινή

κοινή συγκέντρωση και κάποια εξ αυτών πα-ρου-

σίασαν τον μεταμφιεσμένο εαυτό τους.

Στη διάρκεια του διαλείμματος διοργανώθηκε

για τις τάξεις αυτές παιδικό πάρτι, όπου τα παι-

δάκια γλέντησαν με εδέσματα, λιχουδιές και φυ-

σικά χορό μαζί με τις δασκάλες τους.

Καλή Σαρακοστή!

Παιδικό αποκριάτικο καρναβάλι στο ελληνικό σχολείο Μάνορ Χιλλ

Παιδάκια ντυμένα ως αρχαίοι θεοί του Ολύμπου

ΠΑΝΩ και ΔΕΞΙΑ:: Τα παιδιά με τις δασκάλες τους γλέντησαν 
την Αποκριά στο χωλ του σχολείου.
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Σ
ε μια κατάμεστη αίθουσα από υποστηριχτές

της ΕΔΕΚ και άλλους προσκεκλημένους διε-

ξήχθη η συνεστίαση του κόμματος την Παρασκε-

υή 8 Μαρτίου 2024, με επίσημο προσκεκλημένο

τον Πρόεδρο της ΕΔΕΚ Μαρίνο Σιζόπουλο. Η συνε-

στίαση έλαβε χώραν στο εστιατόριο Babinontas

στο βόρειο Λονδίνο

Στην εκδήλωση παρέστησαν ο βουλευτής του Ερ-

γατικού Κόμματο Πάμπος Χαραλάμπους, ο Γενικός

Πρόξενος της Κύπρου Οδυσσέας Οδυσσέως, ο πρό-

εδρος της Κυπριακής Ομοσπονδίας ΗΒ, Χρήστος

Καραολής, ο Δρ. Βασίλης Μαύρου, ανεξάρτητος

υποψήφιος Δήμαρχος Αμμοχώστου, στηριζόμενος

από την ΕΔΕΚ, ο πρόεδρος του ΔΗΚΟ Αγγλίας, Μιχά-

λης Έλληνας και εκπρόσωποι των Μέσων Μαζικής

Ενημέρωσης της Παροικίας.

Τους παρευρεθέντες καλωσόρισε πρόεδρος της

ΕΔΕΚ ΗΒ Γιώργος Κουττούκης. 

Σε ομιλία του, στα μέλη και υποστηρικτές της ΕΔΕΚ,

ο Μαρίνος Σιζόπουλος, αναφέρθηκε στην σημασία

των επερχόμενων εκλογών για την ΕΔΕΚ αλλά και

για την Κύπρο γενικότερα. Αναφέρθηκε ειδικά στις

Ευρωεκλογές και ότι είναι πολύ σημαντικό τα μέλη και

φίλοι της ΕΔΕΚ να δραστηριοποιηθούν για να μπο-

ρέσει το κόμμα να κερδίσει τουλάχιστο μια έδρα.

Ο Πρόεδρος της ΕΔΕΚ, Μαρίνος Σιζόπουλος, ανα-

φέρθηκε στην σημασία αυτής της έδρας όχι μόνο για

την ΕΔΕΚ και την Κύπρο αλλά και για την Σοσιαλι-

στική ομάδα στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο που θα πρέ-

πει να αντιπροσωπεύεται και από το Κυπριακό Σο-

σιαλιστικό κόμμα της ΕΔΕΚ.

Αναφέρθηκε επίσης και στις Δημοτικές εκλογές και

ανέλυσε την σημασία που αυτές έχουν για την δημο-

κρατία και την δημοκρατική αντιπροσώπευση όλων

των Κυπρίων στα θέματα που τους αφορούν.

Ο κ. Σιζόπουλος αναφέρθηκε και στην υποστήριξη

από την ΕΔΕΚ του ανεξάρτητου υποψήφιου Δημάρχου

Αμμοχώστου Δρος Βασίλη Μαύρου. Είπε δε ότι δεν

είναι τυχαία αυτή η υποστήριξη και ότι ο υποψήφιος

Βασίλης Μαύρου επιλέγηκε λόγω των ικανοτήτων του,

της πείρας του και την συνεχή του καμπάνια στα ξέ-

να κέντρα αποφάσεων για δικαιοσύνη στην Κύπρο

και την Αμμόχωστο.

Ακολούθως ο Ανεξάρτητος Υποψήφιος Δήμαρχος

Αμμοχώστου Βασίλης Μαύρου ευχαρίστησε την ΕΔΕΚ

και τον Μαρίνο Σιζόπουλο για την στήριξη της υπο-

ψηφιότητας του. 

Μεταξύ άλλων ο Βασίλης Μαύρου ανέφερε ότι αν

εκλεγεί, θα σταθεί ο ίδιος εμπόδιο, να μην αφήσει να

περάσουν απαράδεκτα σχέδια για την λύση του Κυ-

πριακού, που ενδεχομένως κάποιοι θα σκεφτούν να

επαναφέρουν έστω και με υποτυπώδεις αλλαγές, που

στην ουσία τους να μην διαφέρουν από τα προη-

γούμενα , όπως το εκτρωματικό Σχέδιο Ανάν, το οποίο

ο λαός της Κύπρου απέρριψε με συντριπτική πλει-

οψηφία.

Ο Βασίλης Μαύρου απέρριψε τοποθετήσεις που

θέλουν την δική μας την πλευρά να κάνει και άλλους

συμβιβασμούς . 

Απεναντίας, τόνισε, ότι πρέπει όλοι να αντιλη-

φθούν ότι δεν χωρούν άλλες υποχωρήσεις. Τόνισε δε

ότι είναι η Τουρκία που πρέπει να συμβιβαστή που

είναι ο ένοχος όχι μόνο για την εισβολή και κατοχή

σχεδόν της μισής Κύπρου, αλλά και για την διαιώνι-

ση του Κυπριακού.

Ανέφερε δε ότι οι πιέσεις στην δική μας την πλευρά

για τάχα τελευταίες ευκαιρίες είναι καταδικαστέες. Και

ότι αυτές πρέπει να απευθύνονται στην τουρκική 

πλευρά. Επίσης είπε ότι οι Ελληνοκύπριοι δεν μπο-

ρούν να ανεχθούν διολισθήσεις από θέσεις αρχών και

από τα ψηφίσματα του Συμβουλίου Ασφαλείας.

Τέλος ανέφερε ότι ως δήμαρχος Αμμοχώστου θα

θέσει το θέμα της εφαρμογής των ψηφισμάτων του

ΣΑ, και την επιστροφή της πόλης στους νόμιμους κα-

τοίκους της σαν προτεραιότητα.

ΦΩΤΟΣ: ΣΤΑΥΡΗ

Η συνεστίαση της ΕΔΕΚ ΗΒ

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΜΙΑΣ (1) ΘΕΣΗΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ ΓΡΑΦΕΑ

ΣΤΗΝ ΥΠΑΤΗ ΑΡΜΟΣΤΕΙΑ ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΣΤΟ ΛΟΝΔΙΝΟ

Η Ύπατη Αρμοστεία της Κυπριακής Δημοκρατίας στο Λονδίνο δέχεται αιτήσεις για την πλήρωση μίας (1) κενής

θέσης Λογιστικού Γραφέα, με όρους επιτόπιου προσωπικού, στη βάση πλήρους απασχόλησης. Οι ακαθάριστες

μηνιαίες απολαβές για τη συγκεκριμένη θέση είναι GBP £2.812.

Τα καθήκοντα της θέσης περιλαμβάνουν, μεταξύ άλλων, το χειρισμό λογιστικών, οικονομικών ή/και γενικών γρα-

φειακών καθηκόντων καθώς και την αρχειοθέτηση εγγράφων.

Απαιτούμενα Προσόντα:

• Απόφοιτος/η σχολής Μέσης Εκπαίδευσης. 

• Πολύ καλή γνώση της ελληνικής και της αγγλικής γλώσσας.

• Πολύ καλή γνώση χρήσης ηλεκτρονικών υπολογιστών και διαδικτύου. 

• Πείρα σχετική με τα καθήκοντα της θέσης.

• Πιστοποιητικό Λευκού Ποινικού Μητρώου, το οποίο να έχει εκδοθεί εντός των τελευταίων δύο μηνών πριν από

την ημερομηνία υποβολής της αίτησης. Σε περίπτωση που δεν είναι άμεσα διαθέσιμο, δύναται να υποβληθεί

κατά τη διαδικασία της προφορικής συνέντευξης.

• Άδεια παραμονής και εργασίας στο Ηνωμένο Βασίλειο (Pre-settled Status or Settled Status Certificate or proof

of British citizenship or any other nationality with proof of the right to reside and work in the UK).

• Πανεπιστημιακό δίπλωμα ή τίτλος σε θέμα σχετικό με τα καθήκοντα της θέσης, θα αποτελεί πλεονέκτημα.

Οι ενδιαφερόμενοι/ες παρακαλούνται να υποβάλουν βιογραφικό σημείωμα μαζί με συνοδευτική επιστολή (στην

επιστολή να αναφέρεται ο τίτλος της θέσης), αντίγραφα αποδεικτικών τεκμηρίων κατοχής των απαιτούμενων

προσόντων, καθώς και δύο συστατικές επιστολές, μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στην ηλεκτρονική διεύθυνση

dkyriakou@mfa.gov.cy (c/o Ms. Diamando Kyriakou) μέχρι και τις 12:00 μ., στις 28 Μαρτίου 2024.

Εκπρόθεσμες ή ελλιπείς αιτήσεις δεν θα γίνουν αποδεκτές.

Επισημαίνεται ότι η Ύπατη Αρμοστεία δεν αναλαμβάνει οποιαδήποτε άλλη δέσμευση έναντι των υποψη-

φίων (δεν καλύπτονται οποιαδήποτε τυχόν έξοδα μετάβασης και διαμονής στο Λονδίνο ή/και οποιαδήπο-

τε άλλα έξοδα που ενδεχομένως να προκύψουν στα πλαίσια της διαδικασίας πλήρωσης της θέσης ή/και

μετέπειτα).

Ο πρόεδρος της ΕΔΕΚ Μαρίνος Σιζόπουλος κατά την ομιλία του στη συνεστίαση.

Ο υποψήφιος Δήμαρχος Αμμοχώστου Βασίλης Μαύρου απευθύνει χαιρετισμό. 

Αριστερά ο Γιώργος Κουττούκης και δεξιά του ο πρόεδρος της ΕΔΕΚ Μαρ. Σιζόπουλος



Οανθρωπιστικός διάδρομος από τη Λάρνακα

προς τη Γάζα, με την ονομασία «Αμάλθεια»,

που προσεκτικά, με σοβαρότητα, λεπτομέρεια και

υπευθυνότητα σχεδίασε η Κυπριακή Δημοκρατία

κατόπιν επίπονης προσπάθειας του Προέδρου

Νίκου Χριστοδουλίδη άρχισε να υλοποιείται. 

Την Τρίτη το πρωί το πλοίο «Open Arms», μεταφέρο-

ντας 200 τόνους από ξηρά τροφή και ιατρικά αναλώσι-

μα, απέπλευσε από το λιμάνι τη Λάρνακας ρυμουλκώντας

πλωτή φορτηγίδα με κατεύθυνση τη Γάζα που δοκιμά-

ζεται από λιμό. Αναμένεται, εκτός απροόπτου, να φθά-

σει σήμερα Πέμπτη στον προορισμό του. 

Το Open Arms είναι το πρώτο πλοίο που πλέει από

την Κύπρο προς τη Γάζα στο πλαίσιο ενός σχεδίου

θαλάσσιου διαδρόμου που ανακοινώθηκε από την ΕΕ,

τις ΗΠΑ και το Ηνωμένο Βασίλειο. Οι 200 τόνοι ανθρω-

πιστικής βοήθειας περιλαμβάνουν ρύζι, αλεύρι, νερό,

όσπρια, κονσέρβες με λαχανικά και πρωτεΐνη, ιατρικά

είδη κ.ά.

Η επιχείρηση «Αμάλθεια» σχεδιάστηκε από την Κυ-

πριακή Δημοκρατία, η οποία συνεργάστηκε επί μήνες

με το Ισραήλ, ώστε να δημιουργηθεί ένας ασφαλής μηχα-

νισμός στο λιμάνι της Λάρνακας. 

Την πρωτοβουλία της Λευκωσίας αγκάλιασαν η Ευρω-

παϊκή Ένωση και άλλες 7 χώρες, ΗΠΑ, Βρετανία, Ηνω-

μένα Αραβικά Εμιράτα, Γερμανία, Ελλάδα, Ιταλία και

Ολλανδία.

Ν. ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗΣ: «ΤΑΞΙΔΙ
ΑΝΘΡΩΠΙΑΣ»

Το ταξίδι της «Αμάλθεια» είναι ένα ταξίδι ελπίδας και

ανθρωπιάς, και μόλις ξεκίνησε, ανέφερε ο Πρόεδρος

Νίκος Χριστοδουλίδης μετά την αναχώρηση του πλοίου

Open Arms από το λιμάνι της Λάρνακας για αποστολή

ανθρωπιστικής βοήθειας στη Γάζα.

«Το πρώτο πλοίο στο πλαίσιο της Πρωτοβουλίας του

Κυπριακού Θαλάσσιου Διαδρόμου για ανθρωπιστική

βοήθεια προς τη Γάζα απέπλευσε. Είναι μια σανίδα σωτη-

ρίας για τους αμάχους», αναφέρει σε ανάρτησή του ο

ΠτΔ.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗ ΣΤΟΝ
ΣΕΪΧΗ ΤΩΝ ΕΜΙΡΑΤΩΝ

Ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης είχε τηλεφωνική επι-

κοινωνία με τον Πρόεδρο των Ηνωμένων Αραβικών

Εμιράτων (ΗΑΕ) Σεΐχη Μοχάμεντ μπιν Ζαγέντ το βράδυ

της Δευτέρας. 

Σύμφωνα με γραπτή δήλωση του Κυβερνητικού Εκ-

προσώπου, Κωνσταντίνου Λετυμπιώτη, κατά την

τηλεφωνική επικοινωνία ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης

εξέφρασε τις ευχαριστίες προς τον Σεΐχη για τη στήριξη

των ΗΑΕ στην πρωτοβουλία της Κυπριακής Δημο-

κρατίας «Αμάλθεια» για τη δημιουργία ενός θαλάσσιου

διαδρόμου για παροχή ανθρωπιστικής επιπρόσθετης

βοήθειας στον άμαχο πληθυσμό στη Γάζα.

«Η συμβολή των ΗΑΕ και του ιδίου του Σεΐχη προ-

σωπικά μέσω της στήριξης της πρωτοβουλίας αλλά και

μέσω της συνδρομής ανθρωπιστικής βοήθειας ήταν

καταλυτική ως προς την υλοποίηση της πρωτοβουλίας»,

σημειώνει στη δήλωση του ο Εκπρόσωπος.

Παράλληλα, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας ενημέρω-

σε τον Σεΐχη για τις εντατικές προεργασίες για παροχή

πρόσθετης ροής ανθρωπιστικής βοήθειας προς τον

άμαχο πληθυσμό της Γάζας μέσω του θαλάσσιου δια-

δρόμου, ως επιλογή που δρα συμπληρωματικά στις

υφιστάμενες και μελλοντικές χερσαίες διόδους.

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΟΜΑΔΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ

Ομάδα συντονισμού της ΕΕ θα βρίσκεται στην Κύπρο,

για τη χρηματοδότηση και την καθοδήγηση της παρο-

χής των ειδών που αποστέλλονται ως βοήθεια στη Γάζα,

ανέφερε το πρωί της Τρίτης η Πρόεδρος της Κομισιόν,

Ούρσουλα Φον ντερ Λάιεν, από το βήμα της Ολομέ-

λειας του Ευρωκοινοβουλίου, στο Στρασβούργο.

Η κ. Φον ντερ Λάιεν, ανοίγοντας τη συζήτηση για την

προετοιμασία της Συνόδου του Ευρωπαϊκού Συμβου-

λίου στις 21-22 Μαρτίου, υπογράμμισε ότι η κατάστα-

ση στη Γάζα βρίσκεται σε μία κορύφωση και γι’ αυτό

πρέπει να αξιοποιηθούν όλες οι διαθέσιμες οδοί, ώστε
για να φτάσει η βοήθεια στους ανθρώπους που την

έχουν ανάγκη.

Όπως επεσήμανε η Πρόεδρος της Κομισιόν, σε αυτό

το κομμάτι διαδραματίζει τον δικό του ρόλο ο θαλάσσιος

ανθρωπιστικός διάδρομος της Κύπρου.

«Αυτή τη στιγμή που μιλάμε, ένα πλοίο ξεκινά από

την Κύπρο για τη βόρεια Γάζα. Μεταφέρει τα πιο βασι-

κά είδη ανθρωπιστικής βοήθειας, που είναι σχεδόν τα

πιο απαραίτητα σήμερα - τρόφιμα, απλά τρόφιμα για

έναν πληθυσμό που αντιμετωπίζει μια ανθρωπιστική

καταστροφή», είπε από το βήμα του ΕΚ η κ. Φον ντερ

Λάιεν. «Αυτός ο θαλάσσιος διάδρομος είναι το αποτέ-

λεσμα μιας άνευ προηγουμένου συνεργασίας και της

ηγεσίας του Προέδρου Νίκου Χριστοδουλίδη. Έχουμε

δουλέψει χέρι-χέρι όχι μόνο με την Κύπρο αλλά και με

τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, τις Ηνωμένες Πολιτείες

και το Ηνωμένο Βασίλειο», συνέχισε. 

«Βρέθηκα στο λιμάνι της Λάρνακας πριν από λίγες

μέρες για να παρακολουθήσω την τελική προετοιμασία

πριν από την αναχώρηση του πλοίου», είπε, σημειώνο-

ντας πως όταν είναι πλήρως λειτουργικός αυτός ο θαλάσ-

σιος διάδρομος θα μπορεί να εγγυηθεί μια διαρκή, ρυθ-

μιζόμενη και ισχυρή ροή βοήθειας προς τη Γάζα.

Η Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής σημείωσε

επίσης ότι είναι η πρώτη φορά που ένα πλοίο εξουσιο-

δοτείται να παραδώσει βοήθεια στη Γάζα από το 2005.

Η κ. Φον ντερ Λάιεν υπογράμμισε, πάντως, ότι δεν

είναι αρκετή η παροχή ανθρωπιστικής βοήθειας και ότι

είναι απαραίτητη η κατάπαυση του πυρός για ανθρω-

πιστικούς λόγους.

Η ΚΟΙΝΗ ΔΗΛΩΣΗ ΕΕ, ΚΥΠΡΟΥ, ΗΠΑ,
ΗΑΕ ΚΑΙ ΒΡΕΤΑΝΙΑΣ

Η Κοινή Δήλωση Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Κυπρια-

κής Δημοκρατίας, Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων, Ηνω-

μένων Πολιτειών της Αμερικής και Ηνωμένου Βασιλείου

για την Υιοθέτηση της Ενεργοποίησης του Θαλάσσιου

Διαδρόμου Παροχής Ανθρωπιστικής Βοήθειας στη Γάζα,

που εξεδόθη την περασμένη Παρασκευή με την πα-

ρουσία στην Κύπρο της Ούρσουλας Λάιεν, είναι η ακό-

λουθη:

«Η ανθρωπιστική κατάσταση στη Γάζα είναι δεινή με

αθώες οικογένειες Παλαιστινίων και παιδιών να βρίσκον-

ται σε απόγνωση για κάλυψη βασικών αναγκών. Γι’ αυτό

τον λόγο, σήμερα, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, η Γερμανία,

η Ελλάδα, η Ιταλία, η Ολλανδία, η Κυπριακή Δημοκρα-

τία, τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, το Ηνωμένο Βασίλειο

και οι Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής ανακοινώνουμε την

πρόθεση μας για διάνοιξη θαλάσσιου διαδρόμου για την

παροχή εξαιρετικά αναγκαίων, επιπρόσθετων ποσοτή-

των ανθρωπιστικής βοήθειας δια θαλάσσης.

Η ηγετική δράση της Κύπρου για τη σύσταση της Πρω-

τοβουλίας Αμάλθεια -η οποία περιγράφει τον μηχανισμό

για την ασφαλή αποστολή βοήθειας από την Κύπρο

προς τη Γάζα δια θαλάσσης- ήταν καθοριστική στο να

καταστεί δυνατή αυτή η συλλογική προσπάθεια για τη

δημιουργία ενός θαλάσσιου διαδρόμου. Μαζί, τα κράτη

μας προτίθενται να οικοδομήσουν σε αυτό το μοντέλο

για την παροχή επιπρόσθετης σημαντικής βοήθειας δια

θαλάσσης, εργαζόμενα σε συντονισμό με την Ειδική

Συντονίστρια του ΟΗΕ για Ανθρωπιστικά Θέματα και την

Ανοικοδόμηση της Γάζας, Sigrid Kaag, η οποία είναι

εντεταλμένη βάσει του Ψηφίσματος ΣΑ ΟΗΕ 2720 να

διευκολύνει, να συντονίσει, να εποπτεύσει και να επιβε-

βαιώσει τη ροή βοήθειας στη Γάζα. Οι αφοσιωμένες προ-

σπάθειες των Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων να δρα-

στηριοποιηθούν ενεργά για στήριξη της πρωτοβουλίας

θα έχει ως αποτέλεσμα την πρώτη αποστολή τροφίμων

διά θαλάσσης στον πληθυσμό της Γάζας.

Η Κύπρος σύντομα θα συγκαλέσει συνάντηση μεταξύ

ανώτερων αξιωματούχων για να συζητήσουν πώς μπο-

ρεί να επιταχυνθεί αυτό το θαλάσσιο κανάλι υποστήρι-

ξης του πληθυσμού που έχει ανάγκη, συμπληρώνοντας

χερσαίες και εναέριες διόδους, συμπεριλαμβανομένων

από την Αίγυπτο και την Ιορδανία. Οι ΗΠΑ ανακοίνω-

σαν μια επιχείρηση επείγουσας έκτακτης ανάγκης της

οποίας ηγούνται οι αμερικανικές ένοπλες δυνάμεις για

να δημιουργήσουν μια προσωρινή αποβάθρα στη Γάζα,

σε συντονισμό με άλλους ανθρωπιστικούς εταίρους και

άλλες χώρες, για να γίνει κατορθωτή η παροχή σημαν-

τικών ποσοτήτων βοήθειας δια θαλάσσης. Αυτές οι προ-

σπάθειες θα συντονίζονται στενά με την κυβέρνηση του

Ισραήλ.

Η παροχή ανθρωπιστικής βοήθειας απευθείας στη

Γάζα δια θαλάσσης θα είναι περίπλοκη και τα κράτη μας

θα συνεχίσουν να αξιολογούν και να προσαρμόζουν τις

προσπάθειες τους για να διασφαλίσουν ότι η παροχή

βοήθειας γίνεται όσο το δυνατόν πιο αποτελεσματικά.

Ο θαλάσσιος διάδρομος μπορεί – και πρέπει – να

είναι μέρος μιας βιώσιμης προσπάθειας αύξησης της

διέλευσης ανθρωπιστικής βοήθειας στη Γάζα μέσω όλων

των πιθανών διόδων. Θα συνεχίσουμε να εργαζόμαστε

με το Ισραήλ για να επεκτείνουμε τις χερσαίες παραδό-

σεις, εμμένοντας στη διευκόλυνση περισσότερων διό-

δων και το άνοιγμα επιπρόσθετων σημείων διέλευσης

για να μεταφερθεί περισσότερη βοήθεια σε περισσότε-

ρους ανθρώπους. Επιβεβαιώνουμε πως η προστασία

της ζωής των αμάχων είναι βασική αρχή του διεθνούς

ανθρωπιστικού δικαίου που πρέπει να τυγχάνει σεβα-

σμού. Και όλοι μαζί πρέπει να πράξουμε περισσότερα

για να διασφαλίσουμε ότι η βοήθεια παραδίδεται στους

ανθρώπους που απεγνωσμένα την έχουν ανάγκη».

ΗΠΑ: ΚΕΝΤΡΙΚΟΣ Ο ΡΟΛΟΣ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ

Στον κεντρικό ρόλο που διαδραματίζει η Κυπριακή

Δημοκρατία στη δημιουργία του θαλάσσιου διαδρόμου

για τη μεταφορά ανθρωπιστικής βοήθειας στην εμπό-

λεμη Γάζα αναφέρθηκε ανώτερος αξιωματούχος του

Λευκού Οίκου.

Ειδικότερα, ο αμερικανικός σχεδιασμός στηρίζεται

πάνω στην «Πρωτοβουλία Αμάλθεια» που είχε προ-

τείνει η Κύπρος. Η συγκεκριμένη πρωτοβουλία προ-

βλέπει να χρησιμοποιηθεί το λιμάνι της Λάρνακας για

τη μεταφόρτωση της βοήθειας, η οποία θα ελέγχεται

από Ισραηλινούς αξιωματούχους. Στη συνέχεια, το υλικό

θα μεταφέρεται με πλοία σε πλωτή πλατφόρμα που θα

κατασκευαστεί από τον αμερικανικό στρατό στην ακτή

της Γάζας.

Αναφερόμενος σε αυτή τη νέα πρωτοβουλία, ο αξιω-

ματούχος του Λευκού Οίκου σημείωσε ότι «οι αρχικές

αποστολές θα γίνουν μέσω Κύπρου, με τη βοήθεια του

αμερικανικού στρατού και ενός συνασπισμού εταίρων

και συμμάχων. Οι δυνάμεις που θα απαιτηθούν για την

ολοκλήρωση αυτής της αποστολής είτε βρίσκονται ήδη

στην περιοχή είτε θα αρχίσουν να μετακινούνται εκεί

σύντομα. Ανυπομονούμε να συνεργαστούμε με τους στε-

νούς μας εταίρους και συμμάχους στην Ευρώπη, τη

Μέση Ανατολή και πέραν αυτής για να οικοδομήσουμε

έναν συνασπισμό χωρών που θα συνεισφέρουν δυνατό-

τητες και χρηματοδότηση σε αυτή την πρωτοβουλία».

Ερωτώμενος σχετικά με τους κινδύνους ασφαλείας

που ενδέχεται να προκύψουν από αυτή τη νέα πρωτο-

βουλία, ο αξιωματούχος του Λευκού Οίκου υπογράμμι-

σε την πολύ στενή συνεργασία και συντονισμό που υπήρ-

ξε μεταξύ της αμερικανικής πλευράς, της Κύπρου και

του Ισραήλ. «Νομίζω ότι είναι σημαντικό να δηλώσω ότι

συνεργαστήκαμε πολύ στενά με τους Ισραηλινούς για

την ανάπτυξη αυτής της πρωτοβουλίας, και ότι οι Ισρα-

ηλινοί έχουν συνεργαστεί πολύ στενά με τους Κύπριους

εδώ και μήνες για να δημιουργήσουν έναν μηχανισμό

στο λιμάνι της Λάρνακας που θα είναι απαραίτητος. Και

θα συνεργαστούμε στενά και θα διευθετήσουμε τις λεπτο-

μέρειες μαζί τους όσον αφορά ορισμένα από τα ερωτή-

ματα ασφαλείας που θέσατε», είπε χαρακτηριστικά.

ΔΙΕΘΝΗΣ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΤΟΥ ΚΟΜΒΙΚΟΥ ΡΟΛΟΥ ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΣΤΗΝ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΕΣΟΓΕΙΟ

Το πρώτο πλοίο για τη Γάζα
αναχώρησε από τη Λάρνακα
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Από την Ελληνική Μυθολογία 
το όνομα «Αμάλθεια» (τροφός)

Η Αμάλθεια είναι, σύμφωνα με τον μύθο, η

Τροφός του Δία τα χρόνια που αυτός μεγάλωνε

κρυμμένος σε ένα σπήλαιο στην Κρήτη, στο

"ΙΔΑΙΟΝ ΑΝΤΡΟ" στον Ψηλορείτη, όπου τον είχε

πάει εκεί η μητέρα του Ρέα για να προστατευτεί

από τον πατέρα του Κρόνο, ο οποίος είχε την κακή

συνήθεια να τρώει τα παιδιά του φοβούμενος

μήπως χάσει την εξουσία του.

Η κατσίκα Αμάλθεια έδινε το γάλα της στον μικρό

Δία. Μαζί με την Μέλισσα και τους Μυθικούς Κουρή-

τες βοήθησαν στην περιπετειώδη γέννηση και

ανατροφή του Δία, ώστε αυτός μεγαλώνοντας να

διεκδικήσει και να αποκτήσει την εξουσία του ως

κυρίαρχος του Σύμπαντος.

Ο μύθος, επίσης, αναφέρει πως μια μέρα καθώς

η Αμάλθεια έπαιζε με τον μικρό Δία, αυτός κατά

λάθος της έσπασε το κέρατο. Για να μην στε-

νοχωριέται η Αμάλθεια και ως ένδειξη ευγνω-

μοσύνης, ο Δίας έκανε το σπασμένο κέρατο να

είναι πάντα γεμάτο με κάθε λογής καρπούς που δεν εξαντλούνται ποτέ και είχε ό,τι λαχταρούσε ο κάτοχος

του. Αυτό έμεινε γνωστό στην ιστορία σαν το «Κέρας της Αμάλθειας», ένα αιώνιο σύμβολο αφθονίας. Το

«Κέρας της Αμάλθειας» έγινε το έμβλημα των Θεών που παρέχουν τα γήινα αγαθά.

Ο Δίας με την ασπίδα του, η οποία κατασκευάστηκε από τον Ήφαιστο με την δορά (δέρμα) της Αμάλθει-

ας, έδωσε την μάχη για την απόλυτη εξουσία. Η ασπίδα ήταν απροσπέλαστη από τα βέλη και στην επιφά-

νεια της υπήρχε το κεφάλι της Μέδουσας. Όποιος την αντίκριζε γινόταν πέτρα. «Η ΑΙΓΙΔΑ» (αίγα=κατσίκα),

ή αλλιώς πανοπλία του Δία (ασπίδα) πρόσφερε προστασία σε όποιον την κρατούσε. Γι’ αυτό σήμερα λέμε

την φράση «ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙΔΑ ΚΑΠΟΙΟΥ», που σημαίνει «ΚΑΤΩ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ».

 

 

 

 

  



Του Ανταποκριτή μας

ΦΩΤΗ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗ

Βαθαίνει ανησυχητικά η κρίση στις σχέ-

σεις Κυβέρνησης και Εκκλησίας στην

Ελλάδα, μετά την ψήφιση από το Κοινοβούλιο

του Νόμου που διέπει τις σχέσεις των ομόφυ-

λων ζευγαριών. Η διάταξη που δίνει τη δυνατό-

τητα στα άτομα του ιδίου φύλου να τελέσουν

γάμο, είναι αυτή που ξεχείλισε το ποτήρι της

οργής. Το κλίμα είναι ιδιαίτερα τεταμένο και

είναι άγνωστο αν και πότε θα αποκλιμακω-

θεί (εκτονωθεί) η ένταση που υπάρχει.

Αντίθετα με άλλες περιπτώσεις στο παρελ-

θόν, αυτή τη φορά η Εκκλησία δεν περιορίζεται

στο να εκφράσει τις διαφωνίες (αντιρρήσεις) της

με μια πρωτοβουλία της Πολιτείας, αλλά ακολου-

θεί επιθετική τακτική. Όχι μόνο έναντι της κυβερ-

νητικής πλειοψηφίας, αλλά και κατά των κομμά-

των που υπερψήφισαν το νόμο. Η απόφαση της

Ιεράς Συνόδου να «αποκλείσει» πολιτική και

πολιτειακή ηγεσία από τις εκδηλώσεις για

την Κυριακή της Ορθοδοξίας, ήταν απλά το

πρώτο βήμα στον «ιερό πόλεμο» που ξεκίνησε.

Μένει να φανεί ποια θα είναι η στάση της

επίσημης Εκκλησίας στην επέτειο της 25ης Μαρ-

τίου, όπου προβλέπεται ρητά από το πρωτό-

κολλο η παρουσία κυβερνητικών στελεχών και

βουλευτών των κομμάτων της αντιπολίτευσης.

Αν και δεν υπάρχει κεντρική απόφαση, ορισμέ-

νοι μητροπολίτες τηρούν πιο σκληρή στάση έναν-

τι των πολιτικών. Εμφανώς, αλλά και στο παρα-

σκήνιο. Με πιο χαρακτηριστική, την ενέργεια του

Μητροπολίτη Κερκύρας, ο οποίος έθεσε εκτός

Εκκλησίας τους δύο βουλευτές (ΣΥΡΙΖΑ και

ΠΑΣΟΚ) του νησιού, που υπερψήφισαν το νόμο.

Ανάλογη στάση αναμένεται να τηρήσουν και άλλοι

Μητροπολίτες, οι οποίοι και ασκούν πιέσεις προς

τους ιερείς της εποπτείας τους να κινηθούν στο

ίδιο μήκος κύματος. Τις τελευταίες ημέρες, σε δε-

κάδες ναούς της επικράτειας διαβάζονται και δια-

κινούνται ανακοινώσεις των οικείων Μητροπο-

λιτών κατά των πολιτικών και του νόμου που

ψήφισαν, ο οποίος, όπως τονίζουν, βάζει βόμβα

στα θεμέλια της οικογένειας και καταστρέφει τους

θεσμούς, στους οποίους στηρίζεται η ελληνική

κοινωνία εδώ και χιλιάδες χρόνια. Γίνεται αντιλη-

πτό ότι, αν οι εκπρόσωποι της Εκκλησίας επι-

μείνουν για μεγάλο χρονικό διάστημα, θα κλιμα-

κωθεί η ένταση και σταδιακά θα περάσει στην

κοινωνία με τη μορφή ενός επώδυνου διχασμού.

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί, ωστόσο, η πρόθε-

ση της Εκκλησίας, αν και όχι σε κεντρικό επίπε-

δο, να εμπλακεί στα πολιτικά πράγματα της Ελλά-

δας. Τις τελευταίες ημέρες πληθαίνουν οι πληρο-

φορίες που φτάνουν από διάφορα σημεία της

επικράτειας και αναφέρουν ότι Μητροπολίτες,

αλλά και μεμονωμένοι ιερείς, δίνουν γραμμή σε

πιστούς υπέρ συγκεκριμένων κομμάτων για τις

Ευρωεκλογές του Ιουνίου. 

Για την ακρίβεια, συστήνουν στους πολίτες να

στηρίξουν με την ψήφο τους τα κόμματα εκείνα

που καταψήφισαν το νόμο για τα ομόφυλα ζευ-

γάρια. Με άλλα λόγια, δίνουν γραμμή υπέρ της

Ελληνικής Λύσης και της Νίκης (και το ΚΚΕ κατα-

ψήφισε τον νόμο). Δεν είναι καθόλου τυχαίο ότι

τα συγκεκριμένα κόμματα παρουσιάζουν ανοδι-

κή πορεία το τελευταίο διάστημα. Ιδιαίτερα δε σε

περιφέρειες της Βορείου Ελλάδας και αλλού,

όπου η Εκκλησία έχει μεγαλύτερη επιρροή. 

Τα παραπάνω γεγονότα απασχολούν το Μέγα-

ρο Μαξίμου, αλλά και τα επιτελεία των κομμά-

των της αντιπολίτευσης, ειδικότερα δε του ΣΥΡΙΖΑ

και του ΠΑΣΟΚ, τα οποία και αφορά ο «ιερός

πόλεμος» που έχει κηρύξει η Εκκλησία. 

Από την κυβέρνηση αποφεύγουν να απαν-

τήσουν στις πρωτοβουλίες της Ιεράς Συνόδου,

προκειμένου να μη ρίξουν λάδι στη φωτιά και

φουντώσει περισσότερο η διαμάχη. Προφανώς,

δεν επιθυμούν να υπάρχει ανοιχτό μέτωπο με

την Εκκλησία, καθώς θα πλησιάζουμε την ημε-

ρομηνία των Ευρωεκλογών.

Μεταξύ Πρωθυπουργού και Αρχιεπισκόπου,

δεν υπάρχει καμία επαφή, σε κάθε πλευρά περ-

ισσεύει η ενόχληση, αλλά και η καχυποψία. Μέσα

σε αυτό το κλίμα, και με νωπή ακόμη την ψήφι-

ση του νόμου, οποιαδήποτε κίνηση ή πρωτο-

βουλία για την εκτόνωση της έντασης, δεν θα

είχε καμία τύχη. 

«Ιερός πόλεμος» κατά της ελληνικής κυβέρνησης

“Σαν βγεις στον πηγαιμό για την Ιθάκη,

να εύχεσαι να’ναι μακρύς ο δρόμος”
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ΦΩΤΗ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗ

Τα Γλυπτά θα γυρίσουν σίγουρα 

«Πριν από περίπου έξι χρόνια, έπεσε στα χέρια μου η γνωμοδότηση
των επιφανών δικηγόρων Τζέφρι Ρόμπερτσον, Νορμαν Πάλμερ και Αμάλ
Κλούνι με αντικείμενο τη νομική διεκδίκηση των Γλυπτών. Τότε αποφάσι-
σα να ασχοληθώ με την επιστροφή τους. Ήρθα σε επαφή με τον Ρόμπερ-
τσον, αλλά γρήγορα κατάλαβα ότι η νομική οδός δεν ήταν ο ενδεδειγμένος
τρόπος. Έτσι, αποφασίσαμε να αναδείξουμε την ηθική διάσταση του θέμα-
τος. Απευθύνθηκα σε διαφημιστικά γραφεία και αρχίσαμε μια καμπάνια
ευαισθητοποίησης της βρετανικής κοινής γνώμης, η οποία απέδωσε καρ-
πούς, όπως δείχνουν οι δημοσκοπήσεις που διεξάγουμε κάθε εξάμηνο.
Αλλά φτάσαμε σε ένα σημείο, όπου καταλάβαμε ότι δεν αρκούσε αυτό.
Έπρεπε να ασκήσουμε επιρροή στα κέντρα λήψης αποφάσεων. Χρειάζε-
ται μέθοδος, στρατηγική και στοχευμένες ενέργειες, για να μεταπειστεί και
το βρετανικό κατεστημένο. Γι’ αυτό ιδρύσαμε το Parthenon Project, συνε-
ργαστήκαμε με κορυφαίες εταιρείες λόμπινγκ και δημοσίων σχέσεων και
αρχίσαμε να προωθούμε τη λύση του “win-win”. Υπάρχει τρόπος, ώστε
όλοι να βγουν κερδισμένοι. Προτείνουμε μία συμφωνία πολιτιστικής συνε-
ργασίας, στο πλαίσιο της οποίας τα Γλυπτά θα επιστραφούν στην Ελλάδα
μόνιμα, ενώ άλλα ελληνικά τεχνουργήματα θα ταξιδεύουν στο Λονδίνο. Το
“όχημα” θα είναι ένα διακρατικό ίδρυμα, που θα διοικείται ισότιμα από εκπρ-
οσώπους των δύο χωρών και θα εξασφαλίζει χρηματοδότηση για την υλο-
ποίηση της συνεργασίας. Θα χορηγεί υποτροφίες και θα εκπονεί εκπαι-
δευτικές και πολιτιστικές δράσεις. Όλα τα Γλυπτά θα επανενωθούν μόνιμα
στο Μουσείο Ακρόπολης. Δεν είναι δυνατόν να πηγαινοέρχονται από το
Λονδίνο στην Αθήνα. Στην Hellenic Gallery θα λειτουργούν περιοδικά εκθέ-
σεις με άλλα αρχαιοελληνικά αντικείμενα. Το Βρετανικό Μουσείο προκήρ-
υξε διεθνή αρχιτεκτονικό διαγωνισμό για τον επανασχεδιασμό του. Εδώ
παρουσιάζεται μια χρυσή ευκαιρία: Το λονδρέζικο ίδρυμα θα κινηθεί δυνα-
μικά προς το μελλοντικό μοντέλο μουσείου, αναβαθμίζοντας την πολιτιστι-
κή σκηνή του Λονδίνου, ενώ η Ελλάδα θα αποκτήσει ένα “ελληνικό” μου-
σείο στην καρδιά του Λονδίνου, που θα προωθεί τον πολιτισμό, το brand
και τον τουρισμό της. Ένα πραγματικό win-win» [Γιάννης Λέφας, 72χρο-
νος ομογενής Βιομήχανος Χημικών από τη Θεσσαλονίκη]. 

Στο στόχαστρο οι δημοσιογράφοι

Αύξηση των απειλών και των πιέσεων σε βάρος δημοσιογράφων κατα-
γράφει η πλατφόρμα του Συμβουλίου της Ευρώπης για την ασφάλεια των
δημοσιογράφων, ενώ η ετήσια έκθεση του 2024 αναφέρει ότι τα κυριότε-
ρα ζητήματα που θίγουν την ελευθερία του Τύπου στην Ευρώπη, είναι οι
απειλές και ο εκφοβισμός, οι κρατήσεις δημοσιογράφων, η περιοριστική
νομοθεσία, οι αγωγές ή μηνύσεις που κατατίθενται από κάποιο ισχυρό
πρόσωπο ή οργανισμό ενάντια σε μη κυβερνητικά πρόσωπα, οργανι-
σμούς και δημοσιογράφους και οι επιθέσεις σε δημόσια Μέσα Ενημέρω-
σης. Κατά την παρουσίαση της έκθεσης στη Θεσσαλονίκη, ο Ρικάρντο
Γκουτιέρες, Γενικός Γραμματέας της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Δημο-
σιογράφων, του μεγαλύτερου δημοσιογραφικού οργανισμού στην Ευρώπη,
που εκπροσωπεί 300.000 δημοσιογράφους σε 45 χώρες, συμπεριλαμ-
βανομένης της Ελλάδας, επισήμανε, ότι «η κατάσταση δεν βελτιώνεται». 

Η μητέρα πατρίδα τους έχει εγκαταλείψει

Ο πόλεμος στην Ουκρανία και το πάγωμα των ελληνορωσικών σχέ-
σεων δεν πρέπει να οδηγήσουν στην πλήρη εγκατάλειψη των χιλιάδων
ομογενών που ζουν, είτε στα κατεχόμενα από τη Ρωσία εδάφη της Ανα-
τολικής Ουκρανίας είτε, κυρίως, στη Νότια Ρωσία. Δεν ξέρουμε τι ακριβώς
κάνει η Πρεσβεία μας στη Μόσχα, αλλά θα πρέπει με κάθε τρόπο να διατ-
ηρηθεί ο δεσμός με το σημαντικό αυτό κομμάτι του Ελληνισμού της Δια-
σποράς. Ο πόλεμος θα τελειώσει κάποια στιγμή και θα είναι τραγικό οι
ομογενείς να αισθάνονται ότι η μητέρα πατρίδα τους εγκατέλειψε και τους
αντιμετωπίζει ως εχθρούς. Κάτι που είχε ως αποτέλεσμα να ακούσουμε
την κ. Ζαχάροβα να κατηγορεί την Ελλάδα, τονίζοντας ότι, στηρίζοντας την
Ουκρανία, στρέφεται εναντίον των Ελλήνων ομογενών στη Νότια Ρωσία…
Ξέχασε η κ. Ζαχάροβα τι συνέβη με τους άλλους ομογενείς που ζούσαν
στη Μαριούπολη και στη γύρω περιοχή ή εκείνους που ακόμη υποφέ-
ρουν στην Οδησσό…

Κραυγή αγωνίας από νησιά για υπερδόμηση 

Πληθαίνουν οι κραυγές αγωνίας από τα νησιά των Κυκλάδων, καθώς
βιώνουν μία εξωπραγματική λαίλαπα υπερδόμησης, που απειλεί να τους
αλλάξει τη φυσιογνωμία, τη γραφικότητα και εκείνα τα ιδιαίτερα χαρακ-
τηριστικά, που τα καθιστούν μοναδικά και ελκυστικά για τους τουρίστες.
Οι τοπικές Αυτοδιοικητικές Αρχές της Σίφνου, της Σερίφου, της Φολεγάν-
δρου κλπ., με καταγγελίες, έγγραφα, διαμαρτυρίες και όποιο άλλο πρό-
σφορο μέσο διαθέτουν, εκφράζουν την ανησυχία τους για όσα βλέπουν
να γίνονται και ζητούν νομοθετικές παρεμβάσεις. Όμως, το νέο νομοσχέ-
διο για την εκτός σχεδίου δόμηση, που θα δοθεί τις επόμενες μέρες για
διαβούλευση, δεν αφήνει και πολλά περιθώρια αισιοδοξίας, γιατί προβ-
λέπει απαγόρευση της δόμησης σε εκτός σχεδίου εκτάσεις μόνο στη Μύκο-
νο, ενώ στις υπόλοιπες περιοχές, νησιωτικές και μη, αφήνει πολλά παρά-
θυρα, όχι απλά για δόμηση, αλλά και για υπερδόμηση. Επειδή σίγουρα
θα προταθούν βελτιώσεις από τους φορείς, θα συνιστούσαμε στο αρμό-
διο Υπουργείο να τις λάβει σοβαρά υπ’ όψιν και σε ένα μεγάλο ποσοστό
να τις υλοποιήσει. Διαφορετικά, το τουριστικό όνειρο που ζούμε και έχει
ξελασπώσει κάπως την οικονομία μας, θα ξεθωριάσει και η Ελλάδα θα
χάσει και την τελευταία της ευκαιρία για να παραμείνει στο τρένο της ανά-
πτυξης. 

Φ. Χαρ.

Σ Χ Ο Λ Ι ΑΣ Χ Ο Λ Ι Α

ΤΟΥ ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΤΗ ΜΑΣ, ΦΩΤΗ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗ

Σε μόνιμη απειλή για την ελληνική κυβέρνηση και τον Κυρ. Μητσοτάκη

εξελίσσεται ο Αντώνης Σαμαράς! Πριν καλά-καλά καθίσει ο κουρνιαχτός που

σήκωσε με τον “ανένδοτο” κατά του νόμου για τα ομόφυλα ζευγάρια, ο πρώην

πρωθυπουργός στέλνει προειδοποιητικά μηνύματα προς το Μέγαρο Μαξίμου.

Αυτήν τη φορά για το ζήτημα των ελληνοτουρκικών, το οποίο, σύμφωνα

με όλες τις ενδείξεις, μπαίνει σε μια ευθεία. Οι εξελίξεις, ραγδαίες πιθανότα-

τα, είναι θέμα χρόνου. Με αφορμή δηλώσεις και δημοσιεύματα που έκαναν

λόγο γα λύση στις ελληνοτουρκικές διαφορές με τη σύμφωνη γνώμη τριών

κομμάτων στο Κοινοβούλιο, ο Αντώνης Σαμαράς ήταν σαφής: Κάτι τέτοιο

μυρίζει συμβιβασμό και βήματα υποχώρησης!

Στις κατ’ ιδίαν συνομιλίες του τονίζει ότι οι ίδιος δεν πρόκειται να συναινέ-

σει σε τέτοιου είδους λύσεις και ότι θα κάνει τα πάντα για να τις αποτρέψει.

Και μέσα στα πάντα, πρέπει να συνυπολογίζεται η σύγκρουσή του με τον Κυ-

ριάκο Μητσοτάκη, αλλά και η αποχώρησή του από τη Νέα Δημοκρατία. 

«Η πατρίδα είναι πάνω από κόμματα και παρατάξεις», υπογραμμίζει

σε κάθε ευκαιρία.

Δεδομένου ότι από την πλευρά του ο πρώην πρωθυπουργός εμφανίζεται

αποφασισμένος να προχωρήσει στην επίλυση των ελληνοτουρκικών, η σύ-

γκρουση πρέπει να θεωρείται προδιαγεγραμμένη. Ο Αντώνης Σαμαράς δια-

φώνησε και αντέδρασε έντονα στο ζήτημα για τα ομόφυλα ζευγάρια, καταψη-

φίζοντας και τον νόμο στη Βουλή. Τα ελληνοτουρκικά, ωστόσο, είναι άλλης

τάξεως ζήτημα, αφορούν τα συμφέροντα της Ελλάδας και ως εκ τούτου, η

στάση του δεν θα είναι ακριβώς ίδια. Δεν θα περιοριστεί, δηλαδή, στο να καταγ-

γείλει και να καταψηφίσει την οποιαδήποτε συμφωνία με την Άγκυρα. Θα είναι

ακόμη πιο σκληρός, προκειμένου να αποτρέψει την υπερψήφισή της. 

Στο πλαίσιο αυτό, όπως λένε όσοι συνομιλούν μαζί του, δεν θα διστάσει

να συγκρουστεί με τον Κυριάκο Μητσοτάκη, προκαλώντας μια μεγάλη κρίση,

που είναι πιθανό να οδηγήσει ακόμη και στην πτώση της κυβέρνησης. Και

αυτό, διότι θεωρείται βέβαιο ότι ανάλογη στάση με τον πρώην πρωθυπουργό

θα τηρήσουν και αρκετοί άλλοι βουλευτές της Νέας Δημοκρατίας. 

«Επί ποδός πολέμου» ο Σαμαράς για τα ελληνοτουρκικά 
Στρατιωτική θητεία… 20 ημερών

αρχίζει αύριο ο Κασσελάκης
Στη Θήβα θα παρουσια-

στεί αύριο Παρασκευή (15/3)
ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ-Προ-
οδευτική Συμμαχία, Στέφα-

νος Κασσελάκης, στο Κέν-
τρο Εκπαίδευσης Πυροβολι-
κού.

Την Τρίτη, ο επικεφαλής
του κόμματος θα γνωστοποι-
ήσει τις προτάσεις της παρά-
ταξής του για την ακρίβεια,
ενώ τη Δευτέρα είχε σειρά
επαφών στη Θεσσαλονίκη,
κατά τη διάρκεια της δεύτε-
ρης μέρας της περιοδείας του στη μακεδονική πόλη.

Ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης έχει πολλά να κάνει που
θα πάει φαντάρος και θα βάλει το χακί. «Τώρα που θα πάω φαντάρος

θα παχύνω;», αστειεύτηκε ο ίδιος κατά τη διάρκεια της περιοδεία του.
Προτού τεθεί εν ισχύι η θητεία του, ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ-Προο-

δευτική Συμμαχία θα παρουσίασε τις προτάσεις του κόμματός του για
την ακρίβεια, καθώς και το ευρωπαϊκό του πρόγραμμα εν όψει των επε-
ρχόμενων ευρωεκλογών.

Παράλληλα, ο Στέφανος Κασσελάκης είχε συνεχείς συσκέψεις με στε-
λέχη του κόμματος, προκειμένου να διευθετηθούν συγκεκριμένες εκκρε-
μότητες πριν από την είσοδό του στο στρατόπεδο της Θήβας.

Ως γνωστόν, κ. Κασσελάκης θα κάνει θητεία 20 ημερών. Επειδή ζούσε
για πολλά χρόνια στο εξωτερικό, δεν προβλεπόταν να υπηρετήσει όταν
επέστρεψε στην Ελλάδα. Έκτοτε όμως έχουν περάσει 6 μήνες και πλέον,
βάσει νόμου, οφείλει να υπηρετήσει για λίγες ημέρες.



Του ΘΥΜΙΟΥ ΤΣΙΚΝΗ

Ε
ργο αποκατάστασης του αμυντικού πύργου και του οχυρ-

ωματικού περιβόλου του κτηριακού συγκροτήματος της

Νέας Μονής στη Χίο, εξέχοντος μνημείου του 11ου αι., εγγε-

γραμμένο στον Κατάλογο Παγκόσμιας Κληρονομιάς της

UNESCO, εκτελεί η αρμόδια Εφορεία Αρχαιοτήτων. Με την

ολοκλήρωση του έργου, το 2025, το δυτικό τμήμα της περ-

ιβόλου της Μονής καθίσταται προσβάσιμο και επισκέψι-

μο. Το έργο, προϋπολογισμού 700.000 ευρώ, χρηματοδο-

τείται από πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκ-

τικότητας.

Η Υπουργός Πολιτισμού Λίνα Μενδώνη, δήλωσε: «Με τις

προβλεπόμενες επεμβάσεις στερέωσης, συντήρησης και απο-

κατάστασης του οχυρωματικού περιβόλου και του αμυντι-

κού πύργου του κτηριακού μοναστηριακού συγκροτήματος,

αποκαθίσταται συνολικά και αναδεικνύεται το μνημειακό

συγκρότημα της Νέας Μονής. Με τις επεμβάσεις που είναι

σε εξέλιξη το εξέχον βυζαντινό μνημείο και ιστορικό τοπό-

σημο της Χίου, διεθνούς εμβέλειας καθίσταται στο σύνολό

του προσβάσιμο και επισκέψιμο. Οι συγκεκριμένες επεμβά-

σεις εντάσσονται σε ένα σύνολο έργων που εξυπηρετεί τον

συνολικό στρατηγικό σχεδιασμό του Υπουργείου Πολιτισμού

για την ανάδειξη και προβολή του εξαιρετικά σημαντικού

πολιτιστικού αποθέματος των νησιών του βορείου Αιγαίου,

στη μεγάλη ιστορική διαχρονία. Τα έργα, στο σύνολό τους,

περιλαμβάνονται στην “Πολιτιστική Χάρτα Ανάπτυξης και

Ευημερίας” με στόχο την ενίσχυση της κοινωνικής και ανα-

πτυξιακής δυναμικής των νησιών μας. Ειδικά για τη Χίο, με

πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης εκτελούνται έργα συντήρη-

σης και αποκατάστασης σε σημαντικά μνημεία, όπως ο

Ταξιάρχης στα Μεστά, ο Άγιος Γεώργιος στη Σιδηρούντα, ο

Άγιος Θαλελαίος στο Άγιο Γάλας, ενώ σε διαδικασία δημο-

πράτησης τελεί η επέκταση και αναβάθμιση του Αρχαιολο-

γικού Μουσείου του νησιού, προϋπολογισμού περίπου

17.000.000 ευρώ. Στόχος μας είναι τα έργα να ολοκληρωθ-

ούν, το 2025, να αποδοθούν στους κατοίκους του νησιού,

συμβάλλοντας στη βελτίωση της ποιότητας ζωής, ενισχύον-

τας την ανταγωνιστικότητα του τουριστικού προϊόντος, επεν-

δύοντας στη βιώσιμη ανάπτυξη του νησιωτικού οικοσυστή-

ματος».

Ο οχυρός πύργος του μοναστηριού υψώνεται στο δυτικό

άκρο του περιβόλου της Νέας Μονής και αποτελεί μέρος του

οχυρωματικού τείχους, ενταγμένος σε ένα σύμπλεγμα ημι-

ερειπωμένων κελιών, κατασκευασμένων μεταγενέστερα.

Ανήκει στην αρχική φάση του 11ου αιώνα, όπως το Καθο-

λικό, η Τράπεζα και η κινστέρνα της Μονής και στην πρώτη

οικοδομική φάση του διέθετε ισόγειο και όροφο, με ξύλινο

μεσοπάτωμα. Το κτήριο είναι κτισμένο στο υψηλότερο σημείο

του συγκροτήματος του μοναστηριού, ενώ σήμερα έχει χαθεί

ο τελευταίος όροφος. Ακολουθεί τις γενικές αρχές των αμυντικών

πύργων στα βυζαντινά μοναστήρια χωρίς καθόλου ανοίγμα-

τα στο ισόγειο, με τοξοθυρίδες και παράθυρα στον όροφο.

Η είσοδός του βρίσκεται, επίσης, στον όροφο. Στην εσωτερ-

ική πλευρά του ισογείου συναντάται η κινστέρνα (βυζαντι-

νή δεξαμενή), απαραίτητο στοιχείο των μοναστηριακών πύρ-

γων, για την αυτονομία σε νερό, κατά τις περιόδους πολιο-

ρκίας. Η σημερινή μορφή του οχυρωματικού περιβόλου ανά-

γεται στα τέλη του 19ου αιώνα. Οι φθορές και οι βλάβες του

πύργου, των κελιών και του περιβόλου οφείλονται κατά κύριο

λόγο στον σεισμό του 1881.

Ο οχυρωματικός περίβολος αποκαθίσταται με ανακα-

τασκευή και συμπλήρωση των τμημάτων του, που έχουν

καταρρεύσει. Το έργο περιλαμβάνει και τη δημιουργία ασφ-

αλούς πρόσβασης στο ισόγειο και στον όροφο του κτηρίου.

Στο έργο συμπεριλαμβάνεται και το συγκρότημα των μετα-

γενέστερων κελιών περιμετρικά του πύργου με σκοπό τη

συνολική ανάδειξη του δυτικού τμήματος του μοναστηριού.

Όσον αφορά στην πορεία του επισκέπτη, από την είσοδο του

στη Μονή έως τον πύργο, διατηρείται η σημερινή πορεία

μέσω του κεντρικού εσωτερικού δρόμου του μοναστηριού.

Οι χώροι των κελιών, μετά από την στερέωσή τους, είναι

δυνατόν να καταστούν επισκέψιμοι, καθώς η παρουσία τους

μαρτυρά τις ιδιαίτερες συνθήκες διαβίωσης των μοναχών σε

παλαιότερες εποχές. Το ισόγειο αποτελεί χώρο κατάλληλο

για τη φιλοξενία ενημερωτικής έκθεσης για τον πύργο και τις

μοναστηριακές οχυρώσεις. Η κυκλοφορία στο συγκρότημα

και η πρόσβαση στον όροφο του πύργου γίνεται μέσω των

δωμάτων των περιμετρικών κελιών. Για την πρόσβαση στο

ισόγειο του πύργου κατασκευάζεται ράμπα ανόδου από την

είσοδο στο συγκρότημα των κελιών, ενώ για την πρόσβαση

στον όροφο τοποθετείται μεταλλικής σκάλας.

Η Νέα Μονή ιδρύθηκε στα μέσα του 11ου αιώνα με αυτο-

κρατορική χορηγία. Το μοναστηριακό συγκρότημα τειχίζεται

με υψηλό περίβολο και προστατεύεται από αμυντικό πύργο

ακολουθώντας την τυπική διάταξη των κτηρίων στα μονα-

στήρια των βυζαντινών χρόνων. Στο μέσο δεσπόζει το Καθ-

ολικό ενώ σε μικρή απόσταση από αυτό βρίσκεται η Τράπε-

ζα, ο χώρος κοινής εστίασης των μοναχών στο κοινοβιακό

σύστημα. Το 1049 έγιναν τα εγκαίνια του Ναού και οι εργασίες

ολοκληρώθηκαν επί της βασιλείας της Θεοδώρας (1055-

1056). 

Την περίοδο της Γενουατοκρατίας (1346) το γόητρο της

Νέας Μονής αυξήθηκε και η ευημερία και η ακμή της

συνεχίστηκαν κατά την περίοδο της Τουρκοκρατίας, μετά το

1566. Αρχικά, η Μονή ακολούθησε το κοινοβιακό σύστημα

μέχρι την πρώτη ερήμωση (τέλη 11ου αιώνα), οπότε και εγκα-

ταλείφθηκε. Όταν εγκαταστάθηκαν νέοι μοναχοί υιοθετήθηκε

ένα ιδιόρρυθμο σύστημα με κάποια κοινοβιακά στοιχεία, το

οποίο διατηρήθηκε μέχρι και το 1950. Κατά το διάστημα των

1000 σχεδόν χρόνων της ύπαρξής της, η Μονή δοκιμάστηκε

πολλές φορές. Το πρώτο πλήγμα ήταν η καταστροφή και οι

λεηλασίες του 1822. Το επόμενο πλήγμα ήταν ο σεισμός του

1881, καθοριστικός τόσο για τα κτίσματα όσο και για τα οικο-

νομικά της Μονής. 

Τον 19ο αιώνα ο Πύργος απεικονίζεται χωρίς τη στέγη,

ενώ σε φωτογραφίες του 1930, το κτήριο εμφανίζεται χωρίς

τον τελευταίο όροφο και με σοβαρές φθορές από τον σεισμό

του 1881. Από τις μαρτυρίες των πηγών είναι γνωστό ότι ο

πύργος κατά τον 17ο και 18ο αιώνα, στέγαζε τη βιβλιοθήκη

και το θησαυροφυλάκιο της Μονής. Από το αρχικό συγκρ-

ότημα του 11ου αιώνα, διατηρούνται σήμερα το Καθολικό,

η κινστέρνα (δεξαμενή), ο πύργος, τμήμα της Τράπεζας και

ο Ναός του Αγίου Λουκά στο κοιμητήριο της Μονής, εκτός

του τείχους. Ο υπόλοιπος χώρος καταλαμβάνεται από άλλα

κοινόχρηστα κτήρια και κυρίως από πτέρυγες κελιών, που

χρονολογούνται στον 17ο, 18ο και 19ο αιώνα. 

Μέχρι και τον δεύτερο παγκόσμιο πόλεμο η Μονή ήταν

ανδρική. Το 1946, μετά τον θάνατο του τελευταίου μοναχού,

η Μονή ερημώθηκε, μέχρι το 1950, όταν η Μητρόπολη Χίου

στην προσπάθειά της να κρατήσει το μοναστήρι ζωντανό, το

μετέτρεψε σε γυναικείο, οπότε εγκαταστάθηκαν σε αυτό

μοναχές. Το 2000, η Νέα Μονή κηρύχθηκε αρχαιολογικός

χώρος μεγάλης έκτασης καθώς περιλαμβάνει το περιτειχι-

σμένο μοναστηριακό συγκρότημα, τα κτίσματα εκτός του

περιβόλου, τον κοιμητηριακό ναό των μοναχών εκτός του

τείχους, δύο ναΐδια που υπάγονται στη Μονή και βρίσκον-

ται σε μικρή απόσταση από αυτή, τον Ναό του Αγίου Αντωνίου

και τον Ναό του Αγίου Φανουρίου, καλλιεργημένες εκτάσεις,

καθώς και μεγάλες δασικές εκτάσεις. Το 1990 το Καθολικό

της Μονής περιλήφθηκε στον Κατάλογο των Μνημείων Παγ-

κόσμιας Κληρονομιάς της UNESCO, σε κοινή εγγραφή με το

Καθολικό της Μονής Δαφνίου στην Αττική και της Μονής

Οσίου Λουκά στη Βοιωτία. Από το 2014 λειτουργεί ως ανδρώα

Μονή.
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Δεν αμφισβητείται πλέον η βρετανική πίεση για αναγ-

νώριση των κατεχομένων, είναι ολοφάνερες και ξεδιάν-

τροπες οι προτροπές των Βρετανών μέσω του Υπ. Αρμο-

στού στη Λευκωσία και βέβαια όχι μόνον. 

Το είπαμε και το γράψαμε επανειλημμένα, το Φόρεϊν

Όφις ΔΕΝ ΜΠΟΡΕΙ να αναγνωρίσει το κατεχόμενο αερ-

οδρόμιο της Τύμπου και συνάμα το έκτρωμα που οι ίδιοι

βοήθησαν να δημιουργηθεί με τις δύο βάρβαρες τουρ-

κικές εισβολές του1974. Του το απαγορεύουν δύο, όχι

μια δικαστικές αποφάσεις. 

Επομένως βασίζονται πάνω μας να κάνουμε την

ΠΑΡΑΝΟΜΙΑ και να εξουδετερώσουμε, ταυτόχρονα και

τα ψηφίσματα 541 και 550 του Συμβουλίου Ασφαλείας!

Υπενθυμίζονται οι Αποφάσεις 

των βρετανικών δικαστηρίων

Θα το επαναλάβουμε. Στις 12 Οκτωβρίου 2010 το

Αγγλικό Εφετείο (Court of Appeal) στο Λονδίνο, με δικα-

στές τους Lord Justice Ward, Lord Justice Richards και Sir

David Keene, απέρριψε την έφεση που έκαναν η ψευδο-

αερογραμμή των κατεχομένων “Kibris Turk Hava Yollari”

και η εταιρεία “CTA Holidays Ltd” εναντίον του Βρετανού

Υπουργού Μεταφορών, ο οποίος αρνήθηκε να παρ-

αχωρήσει άδεια για πτήσεις από το Ηνωμένο Βασίλειο

προς τα κατεχόμενα. Η δίκη έγινε το 2009 και ο δικαστής

Justice Wyn Williams απέρριψε το τουρκικό αίτημα. Στη

συνέχεια οι Τούρκοι έκαναν έφεση, εξου και η απόφα-

ση του Αγγλικού Εφετείου, 12 Οκτωβρίου 2010.

Απορρίπτοντας την έφεση των Τούρκων, ο δικαστής

Lord Justice Richards είπε ότι πρώτιστος λόγος για την

άρνηση του Υπουργού Μεταφορών ήταν ότι τέτοια άδεια

θα παραβίαζε τα δικαιώματα της Κυπριακής Δημοκρ-

ατίας βάσει της Σύμβασης του Σικάγου, 7 Δεκεμβρίου

1944, την οποία υπέγραψε το Ηνωμένο Βασίλειο και, ως

εκ τούτου, θα αποτελεί παραβίαση των υποχρεώσεων

που έχει το Ηνωμένο Βασίλειο να σέβεται τα δικαιώμα-

τα της Κυπριακής Δημοκρατίας και θα ήταν παράνομο.

(«LORD JUSTICE RICHARDS said that the granting of the

permits sought would constitute a breach of the United

Kingdom’s obligation to respect the rights of the Republic

of Cyprus and would be unlawful» (The Times, November

9, 2010).

Την απόφαση του Αγγλικού Εφετείου δημοσίευσε η

εφημερίδα “Times” του Λονδίνου στις 9 Νοεμβρίου 2010,

με τον χαρακτηριστικό τίτλο «Flight refusal justified»

(«Δικαιολογημένη άρνηση πτήσεων»).

Στη υπόθεση της Εφέσεως συμμετείχε ως ενδιαφερ-

όμενο μέρος (τριτοδιάδικος) και η Κυπριακή Δημοκρατία

με τους δικηγόρους Professor Vaughan Lowe QC and Akhil

Shah QC (instructed by DLA Piper UK LLP) for the Interested

Party.

Μερικές από τις δηλώσεις 

στη Βουλή των Λόρδων

Στις 23 Οκτωβρίου 2023, ο λόρδος Hannan of Kingsclere,

με γραπτή ερώτηση προς το Τμήμα Μεταφορών (Αερο-

πορίας), ρώτησε την κυβέρνηση της Αυτού Μεγαλειότ-

ητος: «Πάνω σε ποια βάση απαγορεύονται σήμερα οι

πτήσεις από τη βόρεια Κύπρο (ΤΔΒΚ) καθώς οι πτήσεις

από την Ταϊβάν επιτρέπονται; Και ποια σχέδια έχουν (η

κυβέρνηση) -αν έχουν κάποια - για αναθεώρηση της

απαγόρευσης πτήσεων από το ΗΒ προς την ΤΔΒΚ».

Άλλο Ταϊβάν, άλλο Κύπρος

Η απάντηση από το Τμήμα Μεταφορών διά της βαρ-

όνης Vere of Norbiton, στις 26.10.2023:

«…Σύμφωνα με τη Σύμβαση του Σικάγου, μόνο η Κυπρ-

ιακή Δημοκρατία μπορεί να καθορίσει (designate) το Ερτ-

ζάν ως ένα διεθνές αεροδρόμιο με τελωνείο και να δώσει

άδεια για πτήσεις από και προς αυτήν την περιοχή. Δεν

το έχει κάνει… Το να πράξουμε διαφορετικά, θα είναι

αντίθετο με τις υποχρεώσεις του ΗΒ σύμφωνα με τη

Σύμβαση του Σικάγου.

»Αυτό σημαίνει ότι δεν μπορούν να γίνονται απευθ-

είας πτήσεις μεταξύ της βόρειας Κύπρου και του ΗΒ. Επο-

μένως, η καλύτερη περίπτωση για λύση αυτών των περίπλο-

κων θεμάτων είναι μια δίκαιη και διαρκής λύση στο νησί…

Δεν μπορεί να γίνεται σύγκριση μεταξύ της Ταϊβάν και

της βόρειας Κύπρου δοσμένης της έγκρισης της κυβέρν-

ησης της Κίνας, η οποία έχει καθορίσει αριθμό αεροδρ-

ομίων στην Ταϊβάν ως διεθνή αεροδρόμια με τελωνεία». 

Στις 2 Αυγούστου 2017, απαντώντας στη γραπτή

ερώτηση (20.7.20217) του λόρδου Maginnis, ο λόρδος

Ahmad είπε: «Στο θέμα των απευθείας πτήσεων το Εφε-

τείο του Ηνωμένου Βασιλείου έχει επιβεβαιώσει ότι απε-

υθείας πτήσεις από το Ηνωμένο Βασίλειο προς το Ερτ-

ζάν θα παραβίαζαν υποχρεώσεις που απορρέουν από

τον διεθνή νόμο» 

Στις δε 25 Σεπτεμβρίου 2017, ο Λόρδος Ahmad, απαν-

τώντας στον λόρδο Sharkey (γραπτή ερώτηση, 14.9.2017),

(όταν οι Τούρκοι με τον Iain Duncan Smith προσπαθούσαν

να σταματήσουν τους επιπλέον ελέγχους που επέβαλε

η βρετανική κυβέρνηση το 2017 στις πτήσεις που φθά-

νουν στο Λονδίνο από το κατεχόμενο αεροδρόμιο της

Τύμπου («Ερτζάν») μέσω Τουρκίας), ανέφερε: «…Η κυβέρν-

ηση δεν συζήτησε διευθετήσεις ασφάλειας στο Ερτζάν

με αξιωματούχους στο βόρειο μέρος της Κύπρου. Η Κυπρ-

ιακή Δημοκρατία δεν έχει καθορίσει το Ερτζάν ως αερο-

δρόμιο σύμφωνα με τη Σύμβαση του Σικάγου του 1944

της Διεθνούς Πολιτικής Αεροπορίας. Το Εφετείο έχει απο-

φασίσει ότι απευθείας πτήσεις από το Ερτζάν προς το

Ηνωμένο Βασίλειο δεν μπορούν να γίνονται...» 

H θέση της ICAO

Τον Νοέμβριο του 2019 είχαμε και τη δημοσιοποίηση

της απάντησης προς τον πιλότο κ. Χάρη Θεοχάρους

(31.10.2019), από τον Διεθνή Οργανισμό Πολιτικής Αερ-

οπορίας (ICAO), στην οποία υπογραμμίστηκε εμφαντι-

κά ότι δεν υπάρχει κανένα αεροδρόμιο «Ερτζάν» και ότι

τα αεροδρόμια που ελέγχονται από το μοναδικό FIR της

Κύπρου, δηλαδή της Λευκωσίας, είναι αυτά της Λάρνα-

κας και της Πάφου.

Οι κύριες υποχρεώσεις του ΗΒ

Οι κύριες υποχρεώσεις του Ηνωμένου Βασιλείου μεταξύ

άλλων αφορούν: α) Τη Συνθήκη Εγγυήσεως του 1960, β)

τη Σύμβαση του Σικάγου της 7ης Δεκεμβρίου 1944, η

οποία μπήκε σε εφαρμογή στις 4 Απριλίου 1947 και γ) το

γεγονός ότι η κυβέρνηση του ΗΒ θα διέπραττε Contempt

of Court, ασέβεια/ανυπακοή προς τις

δικαστικές αποφάσεις της χώρας.

Αυτή ήταν και παραμένει η θέση του Ηνωμένου Βασι-

λείου. Είναι θέση που δεν μπορεί να παραβιάσει η βρε-

τανική κυβέρνηση όπως έχει ήδη επανειλημμένα δηλώσει

επισήμως, τόσο από τη Βουλή των Κοινοτήτων όσο και

από τη Βουλή των Λόρδων, γιατί ακριβώς υπάρχουν και

οι δικαστικές αποφάσεις για το θέμα, που είναι υποχρ-

εωμένη να σέβεται. Παραμένει, βέβαια, ένοχη για την

παραβίαση των υποχρεώσεών της το 1974.

Το βρετανικό Υπ. Εξωτερικών και Ανάπτυξης (Φόρεϊν

Όφις) επειδή δεν μπορεί, θέλει την ΚΔ να αναγνωρίσει!

Τι κάνουν όμως οι Βρετανοί (στη σκιά του 

Σερ Ντέβιντ Χάνεϊ) προετοιμάζοντας την

αναγνώριση του «Ερτζάν»; 

Οι πρόσφατες αποδεσμεύσεις βρετανικών εγγράφων

του Φόρεϊν Όφις για το 1993 ήταν πολύ αποκαλυπτικές

όπως πάντα, αυτή τη φορά, με τα τότε 12 Μέτρα Οικοδόμ-

ησης Εμπιστοσύνης που είχε δεχθεί ο Γλ. Κληρίδης. 

Στις 25 Μαΐου 1993 ο Σερ Ντέιβιντ Χάνεϊ, (ο οποίος

υποστηρίζει την αναγνώριση του «Ερτζάν»), αρίθμησε

τα 12 ΜΟΕ που συμφώνησαν οι δύο ηγέτες Κληρίδης -

Ντενκτάς και έγραψε: ότι «ο Ντενκτάς απαιτούσε διεθ-

νή αναγνώριση του «Ερζάν», άρση του οικονομικού

εμπάργκο και άνοιγμα του λιμανιού της Αμμοχώστου…Ο

Γλ. Κληρίδης είχε δεχθεί να μελετήσει και την ιδέα ίδρυ-

σης Αερογραμμής για αμφότερες τις κοινότητες και θα

δεχόταν και τις Τουρκικές Αερογραμμές να λειτουργούν. 

Η Γενική Γραμματεία του ΟΗΕ είχε μιλήσει και με το

νομικό σύμβουλο της ICAO που είχε δεχθεί να πάει στη

Νέα Υόρκη να σκεφθούν τρόπους να προσπεράσουν τις

δυσκολίες. Ο Κληρίδης είχε συμφωνήσει ακόμα και την

πιθανότητα διεθνείς πτήσεις από τη Λευκωσία να πετούν

στο «Ερτζάν» πριν προχωρήσουν προς το εξωτερικό…Παρ-

όλα ταύτα, έγραψε ο Χάνει, η Γραμματεία του ΟΗΕ δεν

έκρυψε την ενόχλησή της από τη αρνητική στάση του

Ντενκτάς…» 

Δηλαδή, στα παρασκήνια η Γενική Γραμματεία του

ΟΗΕ, με την καθοδήγηση αναμφίβολα των Βρετανών είχε

προσεγγίσει και την ICAO* εις προετοιμασίαν της αναγ-

νώρισης προσπερνώντας τις… «ΔΥΣΚΟΛΙΕΣ»!!! 

Έτσι και κατεβάσει τα… παντελόνια η Κυπριακή Κυβέρν-

ηση, η ICAO θα βρίσκεται στο πλευρό τους με τον Σερ

Ντέιβιντ Χάνεϊ περιχαρή για το επίτευγμά του έστω και

μετά από δύο δεκαετίες! Μην ξεχνάτε, μας το είχε υποσχε-

θεί : «Ξεχάστε τα ανθρώπινα δικαιώματα, εμείς θα σας

το ξαναφέρουμε, ξανά και ξανά μέχρι να το δεχθείτε…»

ΝΟΜΙΜΟΠΟΙΗΣΗ του κατεχόμενου αεροδρομίου της

Τύμπου («Ερτζάν» ονομαζόμενου) εξισώνεται με αναγ-

νώριση του εκτρώματος… πλήρης επιβολή της υφέρ-

πουσας αναγνώρισης κατά Τζούλιαν Έμερυ στη μαύρη

επέτειο 50 χρόνων συνεχιζόμενων δύο βάρβαρων τουρ-

κικών εισβολών…

Το Φόρεϊν Όφις αναμάρτητο! Δεν παραβίασε καμία

δικαστική απόφαση ούτε τα ψηφίσματα του Συμβουλίου

Ασφαλείας που το ίδιο έγραψε ως (penholder). 

* ICAO - International Civil Aviation Organization

(Διεθνής Οργανισμός Πολιτικής Αεροπορίας)

κεντρικά γραφεία στο Μόντρεαλ του Καναδά. 

Ποια πραγματικά είναι η θέση της κυπριακής
κυβέρνησης στο θέμα της Τύμπου;

Της Φανούλας 
Αργυρού
Ερευνήτριας 

- Δημοσιογράφου

–  ΒΡΕΤΑΝΙΚΑ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ: ΠΑΡΑΝΟΜΗ Η ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΠΤΗΣΕΩΝ

ΑΠΟ ΗΝΩΜΕΝΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟ 

–  ΜΟΝΟ Η ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΕΙ ΤΟ

«ΕΡΤΖΑΝ» ΚΑΙ ΤΑΥΤΟΧΡΟΝΑ ΚΑΙ ΤΟ ΨΕΥΔΟΚΡΑΤΟΣ!

Ενοικιάζεται...
Οδός Σωκράτους,

Κηφισιά

οικόπεδο γωνία

πέτρινο σπίτι

απ’ τα παλαιά

γεμάτο ήλιο, άνοιξη

με τα πατζούρια

του κλειστά

εις την αδιαφορία…

Απ’ έξω,

ενοικιάζεται

το παρελθόν

εις το παρόν

δύο χιλιάδες μόνο.

Στο πίσω μέρος

του σπιτιού

μέν’ η γριά

του κηπουρού

δίδει

πληροφορίες

δίδει

εις τον περαστικό

του τόπου

το ιστορικό

κι απαισιοδοξίες.

Αλέξανδρος Μαρινάκης

Επειδή επρόκειτο για κύριο, Άνθρωπο με κεφαλαία γράμματα. 

Για τον Σάββα Καραγιάννη που μόλις συμπληρώθηκαν τέσσερα χρόνια από τότε

που έφυγε για το ταξίδι δίχως γυρισμό, που πήρε εισιτήριο άνευ επιστροφής, για τον

επάνω κόσμο, πιο πέρα από τις θάλασσες, πιο πάνω από τα σύννεφα και το φεγγάρι

προς τον δρόμο της αιωνιότητας, λίγα είναι όσα πολλά και να ειπωθούν, να γρα-

φτούν και να ακουστούν. "Τον έχασα την Δευτέρα Της Καθαράς" μου είπε η κυρία

Βασιλική...

Γράφοντας τώρα, βλέπω το βιβλίο που μου είχε χαρίσει "Εκ Μανδρών", και βλέ-

ποντάς το, τον θυμάμαι συχνά. Του άρεσε να γράφει, έχω φυλαγμένα τα, με κατα-

πληκτικό και αφοπλιστικό, ζωγραφιστό, θα έλεγε κανείς λεξιλόγιο, γράμματά του. 

Η πρώτη γνωριμία μου μαζί του (τηλεφωνική), ήταν στο τέλος του 1989, όταν

ιδρύθηκε η Κοινότητά μας, Αγίου Αμβροσίου και Στυλιανού, Milton Keynes & Περι-

χώρων (Στον τίτλο προστέθηκε "Παρεκκλήσι Της Παναγίας Των Βλαχερνών" αργό-

τερα, με την αγορά δικού μας Ι. Ναού). Προσωπικά, τον γνώρισα σε μια από τις συχνές

συνεδριάσεις του Συνδέσμου Των Ελληνορθοδόξων Κοινοτήτων – η πρώτη δική μου

– στην Αρχιεπισκοπή. 

Εκεί που με πήγε ο σύζυγός μου μέχρι την πόρτα, εκεί που εκτός από τον Μακα-

ριστό Αρχιεπίσκοπο Γρηγόριο δεν γνώριζα κανέναν, εκεί που ήμουν η μόνη γυναίκα

ανάμεσα στους κοστουμαρισμένους άνδρες, εκεί που ευχόμουν να ανοίξει το πάτω-

μα και με καταπιεί και αυτό δεν άνοιγε, εκεί που όταν με παρουσίασε ο +Σεβα-

σμιώτατος στην ομήγυρη και κοκκίνισαν ακόμα και τα αυτιά μου, ένας Άνθρωπος με

κοίταξε, το βλέμμα του μίλησε στο δικό μου, κατάλαβε την αμηχανία μου. 

Στην ώρα του καφέ με το κουλουράκι, αυτός ο Άνθρωπος με πλησίασε, με πήρε

από το χέρι και μου έδωσε θάρρος να βρω τα βήματα μου ανάμεσα στους άλλους

Κοινοτάρχες και να βρει η μικρή μας Κοινότητα φωνή. Αργότερα και μεταξύ, στα

Συνέδρια του ΣΑΕ στην Θεσσαλονίκη, στη Φρανκφούρτη και στις Περιφερειακές Συνε-

δριάσεις, στις πολλαπλές εκδηλώσεις, στα Ετήσια Δείπνα, στα Συνέδρια του ΚΕΣ και

του ΕΦΕΠΕ, ισχύς μου η παρουσία του.

Σάββα Καραγιάννη, η ομογένεια σας χρωστά πολλά.

Το ίδιο και η Κοινότητά μας και εκ μέρους της, Σας ευχαριστώ. 

Νίκη Beales
Milton Keynes

Ένα «Ευχαριστώ» στον μακαριστό Σάββα Καραγιάννη
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«Μάννα εξ ουρανού»
Το μάννα ήταν μία τροφή την οποία –

σύμφωνα με τη βιβλική παράδοση –

έστελνε από τον ουρανό ο Θεός στους

Εβραίους κατά τη μακρόχρονη πορεία τους

στην έρημο (για σαράντα χρόνια πού

βρίσκονταν σε αυτήν), όταν εγκατέλειψαν

την Αίγυπτο.

Δρ Αυγουστίνος 

(Ντίνος) Αυγουστή

Καθηγητής 

Παν/μιο Θεσσαλίας

Από το Μονάγρι 

Λεμεσού 

av.avgoustinos@gmail.com

Ἡ λέξη «μάννα» προέρχεται από την Εβρ-

αϊκή ερωτηματική αντωνυμία «μάν» πού

σημαίνει «τί;», και τούτο γιατί οι Εβραίοι όταν

πρωτοείδαν την τροφή αυτή αναρωτιόντουσαν·

«τί ἐστι τοῦτο; Οὐ γάρ ἤδεισαν, τί ἧν. Εἶπε δέ

Μωϋσῆς αὐτοῖς· οὗτος ὁ ἄρτος, ὅν ἔδωκε

Κύριος ὑμῖν φαγεῖν.» (Ἔξοδ. 16:15). Μεταφο-

ρικά η λέξη σημαίνει το καλό που είναι απρο-

σδόκητο, αλλά και την ευεργεσία του Θεού.

Για το περιστατικό αυτό αναφέρει το βιβλίο

της Πεντατεύχου «Έξοδος» (κεφ. ιστ’). Τον

γογγυσμό των Εβραίων, όπως μας διηγείται

το βιβλίο της Εξόδου, άκουσε ο Θεός και είπε

στον Μωυσή: «Την εσπέραν θα φάγετε κρέα-

τα και το πρωί θα χορτάσετε οπό άρτους· έτσι

θα μάθετε άτι εγώ είμαι Κύριος ὁ Θεός σας».

Και πράγματι, εκείνο το απόγευμα έπεσαν

τόσα πολλά ορτύκια στην περιοχή, που σκέ-

πασαν την κατασκήνωση των Εβραίων. Την

επομένη και ενώ αποχωρούσε ἡ πρωινή

καταχνιά, έκπληκτοι διέκριναν οι Ισραηλίτες

να έχει απλωθεί στην έρημο κάτι λεπτό σαν

σπόροι (πολλοί το παρομοιάζουν σαν τον

σπόρο του αρωματικού φυτού κόλιανδρο) πού

έπεφτε στην γη σαν παγετός. 

Απ’ αυτό λοιπόν, μάζευαν οι Εβραίοι σύμ-

φωνα με την απόδειξη του Θεού κάθε ημέρα

την ποσότητα του ενός γομόρ κατ’ άτομο

(περίπου 4 λίτρα) ενώ την Παρασκευή μάζε-

υαν διπλή δόση, διότι το Σάββατο δεν έπε-

φτε το Μάννα, ενώ απαγορευόταν ρητά να

μαζέψουν περισσότερο ή να κρατήσουν

περίσσευμα της ημέρας.

Τα έφερα όλα αυτά στην σκέψη μου καθώς

παρακολουθούσα στην τηλεόραση τα αερ-

οπλάνα να ρίχνουν ανθρωπιστική βοήθεια

στον πολιορκημένο θύλακα της Γάζας προ-

κειμένου να αντιμετωπισθεί ο κίνδυνος λιμού

που απειλεί τους Παλαιστινίους. Μια βοήθεια

μάλιστα που σε μερικές περιπτώσεις σκοτώνει

αντί να σώζει ανθρώπινες ζωές! Πρόκειται

ασφαλώς για την απόλυτη υποκρισία των

αυτόκλητων, δήθεν υπερασπιστών του άμαχου

πληθυσμού της Γάζας. που στην προκειμένη

περίπτωση είναι και οι εμπρηστές και οι πυρο-

σβέστες. Διότι το κράτος του Ισραήλ είναι ένα

κράτος που επίτηδες δημιουργήθηκε εκεί που

βρίσκεται σήμερα, προκειμένου να αποτελεί

αδιάκοπη αιτία προστριβών και πολέμου.

Μόνο έτσι μπορεί να βρίσκεται κάτω από τον

απόλυτο έλεγχο των δυτικών ο χώρος της

Μέσης Ανατολής. Με την πρώην Σοβιετική

Ένωση και σήμερα τη Ρωσία να διεκδικούν

με κάθε τρόπο ρόλο και θέση στην περιοχή. 

Υστερόγραφο 1: Τίποτε δεν διδάχθηκαν

δυστυχώς οι Εβραίοι από την ιστορία τους.

Ούτε από τον κατατρεγμό τους στην έρημο,

ούτε από τα κρεματόρια των Ες-Ες του Χίτλερ!

Σίγουρα τη θύρα της κολάσεως στην περιοχή

την άνοιξε πρώτη η Χαμάζ πέρσι στις 7 Οκτω-

βρίου, ωστόσο τίποτε δεν δικαιολογεί αυτή

την απίστευτη αυτοδικία που διενεργείται σήμε-

ρα από τους ισραηλινούς στη Γάζα. 

Υστερόγραφο 2: Οι υποστηρικτές της αυτο-

δικίας επικαλούνται πολλές φορές το Μωσαϊ-

κό Νόμο (πάνω στον οποίο στηρίζεται η εβρ-

αϊκή θρησκεία) ο οποίος όριζε τον νόμο της

ανταποδόσεως, το «οφθαλμόν αντί οφθαλ-

μού» (Έξ. 21,23-25, Λευιτ. 24, 20-21, Δευτ.

19, 18-21). Ποία όμως είναι ή έννοια των συγκε-

κριμένων διατάξεων; Επιβάλλουν πράγματι

την αυτοδικία και την εκδίκηση; Ο σκοπός

αυτής της διατάξεως δεν ήταν η εκδίκηση.

Απλώς εκφραζόταν η ανάγκη προστασίας και

ασφάλειας της ζωής, έστω και διά της δημιο-

υργίας φόβου προς παιδαγωγία. Όμως, οι

εκπρόσωποι του επίσημου Ιουδαϊσμού είχαν

μετατρέψει το νόημα του Νόμου σε πράξη

εκδίκησης. Διέστρεψαν το αληθινό νόημα του

Νόμου και απέναντι σε αυτή τη διαστροφή του

Νόμου της Παλαιάς Διαθήκης ο οποίος τόνι-

ζε την ανάγκη της δικαιοσύνης και όχι την

εκδίκηση…

Στη μνήμη του
Δήμου Μούτση

Κύριε διευθυντά,

Συνέθεσα τον ακόλουθο διάλογο από στίχους τραγου-

διών του Δήμου Μούτση που έφυγε στις 6 Μαρτίου. 

''Σιγά-σιγά κι αυτό το βράδυ στα σκαλοπάτια σου και πάλι

θα βρεθώ.''

''Μη μου χτυπάς τα μεσάνυχτα την πόρτα.''

''Βρέχει ο Θεός και θα βραχώ. Άνοιξε, αγάπη μου, σαν

πρώτα, να μπω και γω να ζεσταθώ.'' 

''Όπου κι αν πας, την αγάπη παίρνεις, το σκοτάδι φέρνεις

και τη συννεφιά.''

''Στου Προφήτη Ηλία τα σοκάκια, τα βραδάκια, περπα-

τούσαμε, μου γελούσες, πόσο μ' αγαπούσες! 

''Πότε θα φανείς σαν και πρώτα στην παλιά τη γειτονιά;''

''Πάρε την καρδούλα μου για παρακαταθήκη. Ναι στα

σοβαρά, πάω στη μάνα μου στη Σαλονίκη, και γειά χαρά.''

''Για όλα φταίνε οι γκόμενες. Κρίμα που δε με πιστεύεις,

κρίμα που μ'αφήνεις μόνο μου να ζω.''

''Μια φορά κι εγώ είπα να φύγω, από τους καημούς για

να ξεφύγω....''

''Ετσι ειν' η ζωή και πώς να την αλλάξεις, άλλοι κλαίνε κι

άλλοι γελάνε δηλαδή.''

''Ασπρα, κόκκινα, κίτρινα, μπλε καραβάκια στο Αιγαίο, δε

με βλέπετε καλέ, όπου μέρα-νύχτα κλαίω.''

''Πάλι καρδούλα μου θα στο πω, σ'αγαπώ.'' 

''Ο,τι ραγίζει δεν πονά, ποτάμι ο κόσμος και περνά.''

''Κρίνα τ' Απρίλη ανθούν στη γλάστρα για το κορίτσι μου.''

''Το μυαλό μου είναι σε φάση να σαλτάρει. Δε λες κου-

βέντα;''

''Ακούω walkman. Και ...Να! Να! Να!''

''Ο Χάρος βγήκε παγανιά στη δική σου γειτονιά!''

''Αχ, αν ήταν η ζωή μας ίσια, πώς θα την παίρναμε κατό-

πι, μα αλλιώς η μοίρα το βουλήθη, πρέπει να στρίψει σε μια

κόχη.''

''Ξέρω τ' όνομά σου, την εικόνα σου, και πάλι από την

αρχή.

Θα ψάξω για μια διέξοδο γυρεύοντας μια αλλιώτικη ζωή!''

Με εκτίμηση

Σταυρούλα Δουράκη-Ξανθάκου
Φιλόλογος, ψυχολόγος, Λονδίνο

Αγαπητές φίλες, αγαπητοί φίλοι,

Την Πέμπτη 25 Ιανουαρίου 2024 είχα τη χαρά και τη μεγάλη τιμή οι

συνάδελφοί μου βουλευτές να με εκλέξουν στην Προεδρία της Ειδικής

Μόνιμης Επιτροπής Ελληνισμού της Διασποράς, ύστερα από πρόταση

του Έλληνα Πρωθυπουργού κ. Κυριάκου Μητσοτάκη και της Κοινο-

βουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας.

Αναλαμβάνω τα καθήκοντά μου με αίσθημα βαριάς ευθύνης και υπε-

ρηφάνειας, αλλά και με απόλυτη αίσθηση του υπέρτατου καθήκοντος

απέναντι σε όλους εσάς και την πατρίδα. Του εθνικού χρέους μας, η

Ελλάδα, οι άνθρωποί της και ο ελληνικός πολιτισμός να μη φυλακίζον-

ται ποτέ σε «σύνορα». Ένα χρέος που είναι καθημερινή πάλη και απαι-

τεί το συνεχές μας «παρών», αλλά και όλους μας ενωμένους – στη μητρ-

όπολη και στα πέρατα της οικουμένης.

Απευθύνομαι γι’ αυτό σε κάθε μία και κάθε έναν από εσάς, τους αυθ-

εντικότερους πρεσβευτές του απανταχού Ελληνισμού, και ζητώ τη συνε-

ργασία σας για την από κοινού υπηρέτηση του εθνικού μας χρέους.

Η πατρίδα δεν σας ξεχνάει. Αποτελείτε σταθερή προτεραιότητα για

την Ελληνική Πολιτεία. Για το παρόν και για το μέλλον των κρίσιμων απο-

φάσεων που αφορούν την πατρίδα μας. Στις 9 Ιουνίου 2024, θα έχετε

μάλιστα για πρώτη φορά τη δυνατότητα να ψηφίσετε απομακρυσμένα

για τους εκπροσώπους της χώρας μας στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο

μέσα από τη διαδικασία της επιστολικής ψήφου, την οποία σας καλώ να

αξιοποιήσετε.

Ζητώ σήμερα τη συμβολή σας ώστε να πορευτούμε μαζί. Ως Πρόε-

δρος της Επιτροπής Ελληνισμού της Διασποράς, ανοίγω τις εργασίες

της σε όλους σας ώστε να συμβάλετε με τις προτάσεις και τις ιδέες σας

στην περαιτέρω ισχυροποίηση των ακατάλυτων δεσμών που μας

συνδέουν. Αυτή η Επιτροπή δεσμεύομαι να γίνει η φωνή σας.

Αναμένουμε από εσάς θέσεις και προτάσεις που θα αποτελέσουν

βάση αλλά και συνέχεια μιας μεγάλης προσπάθειας και δέσμευσης να

πορευτούμε όλοι μαζί για τη διαφύλαξη των αξιών, των παραδόσεων και

των εθνικών μας ιδεωδών.

Με εκτίμηση,

Φίλιππος Φόρτωμας,

Πρόεδρος ΕΜΕ Ελληνισμού της Διασποράς,

Βουλευτής Κυκλάδων της Νέας Δημοκρατίας

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΣΤΗΝ ΟΜΟΓΕΝΕΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΜΟΝΙΜΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΣΠΟΡΑ ΒΟΥΛΕΥΤΗ ΦΙΛΙΠΠΟΥ ΦΟΡΤΩΜΑ

«Η Ελλάδα και ο πολιτισμός της δεν φυλακίζονται σε σύνορα»
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Είναι φορές που στην προσπάθεια να εφεύ-

ρουμε «ένοχους» για την μη εξεύρεση λύσης

του Κυπριακού, επιχειρούμε να επιρρίψουμε

ευθύνες στα θύματα της κυπριακής τραγωδίας,

αποενοχοποιώντας τον θύτη - Τουρκία η οποία

για μισό αιώνα παραβιάζει κατά συρροή και εξα-

κολούθηση όλα τα περί Κύπρου ψηφίσματα στο

Κυπριακό .

Του Δρος Βασίλη Μαύρου*

Ο κυπριακός λαός – Ε/κ, Τ/κ, Αρμένιοι, Μαρωνίτες

και Λατίνοι – υπομένουν για 50 χρόνια την κατάφωρη

παραβίαση του διεθνούς δικαίου και των ψηφισμά-

των του ΟΗΕ, ενώ η διεθνής κοινότητα περιορίζεται

δυστυχώς σε ρητορικές δηλώσεις στήριξης που δεν

έχουν την δύναμη να ανακόψουν την επιθετικότητα

της Άγκυρας.

Βέβαια αυτή η απάθεια της διεθνούς κοινότητας

και συγκεκριμένα της Ε.Ε. των ΝΑΤΟϊκών χωρών και

των ΗΠΑ, ενισχύεται δυστυχώς και με κάποιες φωνές

εντός Κύπρου, που προσπαθούν να επιρρίψουν

ευθύνες στην Ε/κ πλευρά πως δήθεν δεν είχε ούτε

έχει την βούληση για την επίλυση του εθνικού μας

προβλήματος.

Μέγα ψέμα και αβάσιμοι ισχυρισμοί καθότι η Ε/κ

πλευρά από τις συνομιλίες υψηλού επιπέδου του

1977-79 μέχρι και την διάσκεψη για το κυπριακό στο

Κραν Μοντανά έκανε πάρα πολλές υποχωρήσεις

προκειμένου να φτάσουμε κοντά σε λύση.

Ακόμα και ισχυρισμοί διαφόρων αρθρογράφων,

αναλυτών πρώην κρατικών αξιωματούχων και μη,

ότι δήθεν χάσαμε πολλές ευκαιρίες για τη λύση του

κυπριακού όχι μόνο είναι αβάσιμες αλλά ανατρέπονται

από τα ίδια τα ιστορικά ντοκουμέντα και την ίδια την

συμπεριφορά της Τουρκίας. 

Δεν υποστηρίζω πως όλοι αυτοί με τέτοιες θέσεις

βρίσκονται σε διατεταγμένη προκειμένου να πληγούν

οι προσπάθειες που κατέβαλαν και καταβάλλουν οι

εκάστοτε κυβερνήσεις της Κυπριακής Δημοκρατίας.

Είναι ωστόσο απορίας άξιο πού βασίζουν τέτοιες

ανυπόστατες θέσεις. Τέτοιοι ισχυρισμοί περί χαμέ-

νων ευκαιριών μόνο την κατοχική δύναμη εξυπηρε-

τούν και όσους την ανέχονται τόσα χρόνια.

Όσο για την επιστροφή της Αμμοχώστου στους

νόμιμους κατοίκους της είναι ενδεικτικά τα ψηφίσμα-

τα του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ κάθε φορά

η Κυπριακή Δημοκρατία προσέφυγε στο Συμβούλιο

Ασφαλείας για το θέμα των Βαρωσίων.

Όμως ποια είναι αυτά τα ψηφίσματα και τι λένε; 

Ψήφισμα 550

Υιοθετήθηκε από το Συμβούλιο Ασφαλείας στις 11

Μαΐου 1984

Tο Συμβούλιο Aσφαλείας,

Aφού μελέτησε την κατάσταση στην Kύπρο, ύστε-

ρα από αίτημα της Kυβέρνησης της Kυπριακής Δημο-

κρατίας,

Aφού άκουσε τη δήλωση του Προέδρου της

Kυπριακής Δημοκρατίας, 

Λαμβάνοντας υπόψη την έκθεση του Γενικού Γραμ-

ματέα (S/16519),

Yπενθυμίζοντας τα ψηφίσματα του 365(1974),

367(1975), 541(1983) και 544(1983),

Eκφράζοντας βαθιά λύπη για τη μη εφαρμογή των

ψηφισμάτων του, και ιδιαίτερα του ψηφίσματος 541

(1983),

Aνησυχώντας σοβαρά λόγω των περαιτέρω αποσχι-

στικών ενεργειών στο κατεχόμενο τμήμα της Kυπριακής

Δημοκρατίας, οι οποίες παραβιάζουν το ψήφισμα 541

(1983), δηλαδή, της δήθεν ανταλλαγής πρεσβευτών

μεταξύ της Tουρκίας και της νομικά άκυρης «Tουρκικής

Δημοκρατίας της Bόρειας Kύπρου» και της μελετώμε-

νης διεξαγωγής «συνταγματικού δημοψηφίσματος»

και «εκλογών», καθώς και λόγω άλλων ενεργειών ή

απειλών για ενέργειες που αποσκοπούν στην πε-

ραιτέρω παγίωση του δήθεν ανεξάρτητου κράτους

και τη διαίρεση της Kύπρου(…)

Eπαναβεβαιώνει το ψήφισμά του 541 (1983) και

ζητεί την επείγουσα και αποτελεσματική εφαρμογή

του.

Kαταδικάζει όλες τις αποσχιστικές ενέργειες, περ-

ιλαμβανομένης της δήθεν ανταλλαγής πρεσβευτών

μεταξύ της Tουρκίας και της τουρκοκυπριακής ηγεσίας,

κηρύσσει αυτές παράνομες και άκυρες και ζητά την

άμεση ανάκλησή τους.

Eπαναλαμβάνει την έκκλησή του προς όλα τα κράτη

να μην αναγνωρίσουν το δήθεν κράτος της «Tουρκικής

Δημοκρατίας της Bόρειας Kύπρου» που εγκαθι-

δρύθηκε με τις αποσχιστικές ενέργειες και τα καλεί

να μη διευκολύνουν ή με οποιοδήποτε τρόπο βοη-

θήσουν την προαναφερθείσα αποσχιστική οντότητα.

Kαλεί όλα τα κράτη να σέβονται την κυριαρχία, την

ανεξαρτησία, την εδαφική ακεραιότητα, την ενότητα

και το αδέσμευτο της Kυπριακής Δημοκρατίας.

Θεωρεί τις απόπειρες για εποικισμό οποιουδήποτε

τμήματος των Bαρωσίων (…) ως απαράδεκτες και

ζητά τη μεταβίβαση της περιοχής αυτής στη διοίκηση

των Hνωμένων Eθνών.

Θεωρεί οποιεσδήποτε απόπειρες επέμβασης στο

καθεστώς ή την αναδίπλωση της Eιρηνευτικής Δυνά-

μεως των Hνωμένων Eθνών στην Kύπρο ως αντίθε-

τες προς τα ψηφίσματα των Hνωμένων Eθνών.

Kαλεί τον Γενικό Γραμματέα να προωθήσει την

επείγουσα εφαρμογή του ψηφίσματος 541 (1983) του

Συμβουλίου Aσφαλείας.

Eπαναβεβαιώνει την εντολή καλών υπηρεσιών

που έδωσε στο Γενικό Γραμματέα και τον καλεί να

αναλάβει νέες προσπάθειες για επίτευξη συνολικής

λύσεως του κυπριακού προβλήματος σύμφωνα με

τις αρχές του Xάρτη των Hνωμένων Eθνών και τις

πρόνοιες για τέτοια διευθέτηση που καθορίζονται στα

σχετικά ψηφίσματα των Hνωμένων Eθνών, περι-

λαμβανομένων του ψηφίσματος 541 (1983) του

Συμβουλίου Aσφαλείας και του παρόντος ψηφίσμα-

τος.

Kαλεί όλα τα μέρη να συνεργασθούν με το Γενικό

Γραμματέα στην αποστολή των καλών υπηρεσιών

του.

Aποφασίζει να εξακολουθήσει να παρακολουθεί

στενά την κατάσταση με σκοπό τη λήψη, σε περίπτω-

ση μη εφαρμογής του ψηφίσματος 541 (1983) και του

παρόντος ψηφίσματος, επειγόντων και κατάλληλων

μέτρων.

Kαλεί τον Γενικό Γραμματέα να προωθήσει την

εφαρμογή του παρόντος ψηφίσματος και να υποβά-

λει σχετική έκθεση στο Συμβούλιο Aσφαλείας ανά-

λογα με τις εξελίξεις. Yιοθετήθηκε κατά την 2539 συνε-

δρία με 13 ψήφους υπέρ, μίαν εναντίον και μίαν αποχή

(Hνωμένες Πολιτείες).

Επίσης το Ψήφισμα 789 που υιοθετήθηκε από το

Συμβούλιο Aσφαλείας στις 25 Nοεμβρίου 1992 επα-

ναλαμβάνει με σαφήνεια όλα τα προηγούμενα ψηφί-

σματα για το Kυπριακό συμπεριλαμβανομένων των

ψηφισμάτων 365 (1974), 367 (1975), 541 (1983), 550

(1984) και 774 (1992).

Όσον αφορά τα ψηφίσματα 550 και 789 τα οποία

αναφέρονται στην περίκλειστη πόλη των Βαρωσίων

υπαγορεύουν ότι δεν πρέπει να γίνει η οποιαδήπο-

τε ενέργεια στην περίκλειστη πόλη, η οποία να μην

είναι σύμφωνη με τα συγκεκριμένα ψηφίσματα. Τονίζε-

ται ακόμα ότι καμιά προσπάθεια εποικισμού των Βα-

ρωσίων δεν είναι αποδεκτή.

Τα ψηφίσματα του ΟΗΕ είναι η ασπίδα προστασίας

της Κυπριακής Δημοκρατίας και του λαού μας γι’ αυτό

και δεν θα πρέπει να επιτρέψουμε σε κανέναν --πόσο

μάλλον σε Ε/κ --να τα υπονομεύουν προσφέροντας

ακούσια ή εκούσια ερείσματα στην Τουρκία η οποία

και σήμερα με την έκδοση NAVTEX και ANTINAVTEX

αρνείται την ύπαρξη ενός νόμιμου κράτους μέλους

της Ε.Ε. και του ΟΗΕ.

*Ο Δρ. Βασίλης Μαύρου είναι ανεξάρτητος

υποψήφιος δήμαρχος Αμμοχώστου.

Οι ευθύνες για την μη επίλυση του Κυπριακού
και η άρνηση επιστροφής της Αμμοχώστου

Why do I sit in a corner

With weeping and sorrow my lot

Do I not seek Thy will with a

Determined heart thus fraught

My head bowed, knees hard

Pressed and tongue tied in a knot

From the tower of Babel alas

In chains thus am I caught

In a uneasy state with a candle

Lit to help enlighten the plot

With a deep rooted humble way

The Good Lord of Love hast taught

Homage and honour to our Father

In heaven, let us offer as we ought

Ourselves to the Cross of Eternal

Life, the Messiah knowingly wrought

With the weight of His Glory in

Faith eagerly with love we sought

Mindful prayer and heartfelt praise

At the altar of the Holy Sabaoth

Where we pray the Father’s blessing

Be the Source of profound prophetic

Thought.

Amen

Jo-Anne Colombo Marinakis

*Mark 4: 21-22 

HIDE NOT THY LIGHT* 

A Prayer



ΜΕΡΟΣ ΠΡΩΤΟΝ 

Κατάλαβα τη σημασία που έχει η γλώσσα μας

όταν ήρθα στην Αγγλία και σπούδασα και

δίδαξα για χρόνια τώρα τον Ελληνικό Πολιτισμό,

διαβάζοντας και κουβεντιάζοντας με τις πιο φωτει-

νές προσωπικότητες – πολιτικούς αλλά και δια-

βάζοντας τι είπαν διάσημοι σοφοί της Ευρώπης

ανά τους αιώνες.

Και αρχίζω: Η Αγγλική γλώσσα έχει 490.000 λέξεις

από τις οποίες 41.615 λέξεις. είναι από την Ελληνι-

κή γλώσσα. (βιβλίο Γκίνες).

O ιστορικός George Macaulay Trevelyan στον πρό-

λογό του στο βιβλίο «Ιστορία της Αγγλίας» γράφει

«Είμαστε όλοι Έλληνες»!

«Η Ελληνική, με την μαθηματική δομή της, είναι η

γλώσσα της πληροφορικής και της νέας γενιάς των

εξελιγμένων υπολογιστών, διότι μόνο σ’ αυτήν δεν

υπάρχουν όρια» (Μπιλ Γκέιτς, Microsoft).

Η Ελληνική και η Κινεζική είναι οι μόνες γλώσσες

με συνεχή ζώσα παρουσία από τους ίδιους λαούς

και… στον ίδιο χώρο εδώ και τουλάχιστον 4.000 έτη.

Όλες οι γλώσσες θεωρούνται κρυφοελληνικές, με

πλούσια δάνεια από τη μητέρα των γλωσσών, την

Ελληνική. (Francisco Adrados, γλωσσολόγος).

Η Ελληνική γλώσσα έχει λέξεις για έννοιες οι οποίες

παραμένουν χωρίς απόδοση στις υπόλοιπες γλώσσες,

όπως άμιλλα, θαλπωρή και φιλότιμο. Μόνον η Ελληνι-

κή γλώσσα ξεχωρίζει τη ζωή από τον βίο, την αγάπη

από τον έρωτα. Μόνον αυτή διαχωρίζει, διατηρώντας

το ίδιο ριζικό θέμα, το ατύχημα από το δυστύχημα,

το συμφέρον από το ενδιαφέρον.

Το εκπληκτικό είναι ότι η ίδια η Ελληνική γλώσσα

μας διδάσκει συνεχώς πώς να γράφουμε σωστά.

Μέσω της ετυμολογίας, μπορούμε να καταλάβουμε

ποιος είναι ο σωστός τρόπος γραφής ακόμα και λέξεων

που ποτέ δεν έχουμε δει ή γράψει.

Το «πειρούνι» για παράδειγμα, για κάποιον που

έχει βασικές γνώσεις Αρχαίων Ελληνικών, είναι προ-

φανές ότι γράφεται με «ει» και όχι με «ι» όπως πολύ

άστοχα το γράφουμε σήμερα. Ο λόγος είναι πολύ

απλός, το «πειρούνι» προέρχεται από το ρήμα «πείρω»

που σημαίνει τρυπώ-διαπερνώ, ακριβώς επειδή τρυ-

πάμε με αυτό το φαγητό για να το πιάσουμε.

Επίσης, η λέξη «συγκεκριμένος», φυσικά και δεν

μπορεί να γραφτεί «συγκεκρυμμένος», καθώς προέρχε-

ται από το «κριμένος» (αυτός που έχει δηλαδή κρι-

θεί) και όχι βέβαια από το «κρυμμένος» (αυτός που

έχει κρυφτεί).

Άρα, το να υπάρχουν πολλά γράμματα για τον ίδιο

ήχο (π.χ. η, ι, υ, ει, οι κτλ) όχι μόνο δεν θα έπρεπε να

μας δυσκολεύει, αλλά αντιθέτως να μας βοηθάει στο

να γράφουμε πιο σωστά, εφόσον βέβαια έχουμε μια

βασική κατανόηση της γλώσσας μας.

Επιπλέον, η ορθογραφία με την σειρά της μας

βοηθάει αντίστροφα στην ετυμολογία αλλά και στην

ανίχνευση της ιστορικής πορείας της κάθε μίας λέξης.

Και αυτό που μπορεί να μας βοηθήσει να κατανοή-

σουμε την καθημερινή μας νεοελληνική γλώσσα περ-

ισσότερο από οτιδήποτε άλλο, είναι η γνώση των

Αρχαίων Ελληνικών.

Είναι πραγματικά συγκλονιστικό συναίσθημα να

μιλάς και ταυτόχρονα να συνειδητοποιείς τι ακριβώς

λες, ενώ μιλάς και εκστομίζεις την κάθε λέξη ταυ-

τόχρονα να σκέφτεσαι την σημασία της.

Είναι πραγματικά μεγάλο κρίμα να διδάσκονται τα

Αρχαία με τέτοιο φρικτό τρόπο στο σχολείο ώστε να

σε κάνουν να αντιπαθείς κάτι τόσo όμορφο και συναρ-

παστικό.

Η ΣΟΦΙΑ

Στη γλώσσα έχουμε το σημαίνον (την λέξη) και το

σημαινόμενο (την έννοια). Στην Ελληνική γλώσσα

αυτά τα δύο έχουν πρωτογενή σχέση, καθώς – αντίθε-

τα με τις άλλες γλώσσες – το σημαίνον δεν είναι μια

τυχαία σειρά από γράμματα.

Σε μια συνηθισμένη γλώσσα, όπως τα Αγγλικά,

μπορούμε να συμφωνήσουμε όλοι να λέμε το σύννε-

φο car και το αυτοκίνητο cloud, και από την στιγμή

που το συμφωνήσουμε να ισχύει. Στα Ελληνικά κάτι

τέτοιο είναι αδύνατον.

Γι’ αυτό το λόγο, πολλοί διαχωρίζουν τα Ελληνικά

σαν «εννοιολογική» γλώσσα από τις υπόλοιπες «σημει-

ολογικές» γλώσσες.

Μάλιστα, ο μεγάλος φιλόσοφος και μαθηματικός

Βένερ Χάιζενμπεργκ είχε παρατηρήσει αυτή την

σημαντική ιδιότητα για την οποία είχε πει «Η θητεία

μου στην αρχαία Ελληνική γλώσσα υπήρξε η σπου-

δαιότερη πνευματική μου άσκηση. Στην γλώσσα αυτή

υπάρχει η πληρέστερη αντιστοιχία ανάμεσα στην λέξη

και στο εννοιολογικό της περιεχόμενο».

Όπως μας έλεγε και ο Αντισθένης, «Αρχή σοφίας,

η των ονομάτων επίσκεψις». Για παράδειγμα ο «άρχων»

είναι αυτός που έχει δική του γη (άρα=γή + έχων). Και

πραγματικά, ακόμα και στις μέρες μας είναι πολύ

σημαντικό να έχει κανείς δική του γη / δικό του σπίτι.

Ο «βοηθός» σημαίνει αυτός που στο κάλεσμα

τρέχει. Βοή (φωνή) + θέω (τρέχω). Ο Αστήρ είναι το

αστέρι, αλλά η ίδια η λέξη μας λέει ότι κινείται, δεν

μένει ακίνητο στον ουρανό (α + στήρ από το ίστημι

που σημαίνει στέκομαι).

Αυτό που είναι πραγματικά ενδιαφέρον, είναι ότι

πολλές φορές η λέξη περιγράφει ιδιότητες της έννοι-

ας την οποίαν εκφράζει, αλλά με τέτοιο τρόπο που

εντυπωσιάζει και δίνει τροφή για τη σκέψη. Για παρά-

δειγμα ο «φθόνος» ετυμολογείται από το ρήμα «φθίνω»

που σημαίνει μειώνομαι. Και πραγματικά ο φθόνος

σαν συναίσθημα, σιγά-σιγά μας φθίνει και μας κατα-

στρέφει. Μας «φθίνει» – ελαττώνει ως ανθρώπους –

και μας φθίνει μέχρι και την υγεία μας.

Και, βέβαια, όταν αναφερόμαστε σε κάτι που είναι

τόσο πολύ ώστε να μην τελειώνει, πώς το λέμε; Μα,

φυσικά, «άφθονο».

Έχουμε τη λέξη «ωραίος» που προέρχεται από

την «ώρα». Διότι για να είναι κάτι ωραίο, πρέπει να

έλθει και στην ώρα του. Ωραίο δεν είναι το φρούτο

όταν είναι άγουρο ή σαπισμένο. Και ωραία γυναίκα

δεν είναι κάποια ούτε στα 70 της άλλα ούτε φυσικά

και στα 10 της. Ούτε το καλύτερο φαγητό είναι ωραίο

όταν είμαστε χορτάτοι, επειδή, σε αυτή την περίπτω-

ση, δεν μπορούμε να το απολαύσουμε.

Ακόμα έχουμε την λέξη «ελευθερία» για την οποία

το «Ετυμολογικόν Μέγα» διατείνεται «παρά το ελεύ-

θειν όπου ερά» = το να πηγαίνει κανείς όπου αγαπά.

Άρα βάσει της ίδιας της λέξης, ελεύθερος είσαι όταν

έχεις τη δυνατότητα να πας όπου αγαπάς.

Πόσο ενδιαφέρουσα ερμηνεία!

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ

Ο Αμύθητος Πλούτος της
Ελληνικής Γλώσσας ΜΕΡΟΣ ΔΕΥΤΕΡΟΝ

Αργότερα, δημοσίευσα αρκετά κριτικά σημειώμα-

τα, πάντα στην «Ελευθερία»: Χριστόφορος Σάββα

2-3, Φώτος Χατζησωτηρίου 2-3, Λένια Σαβεριάδη

1, Τηλέμαχος Κάνθος 1, Στας Παράσκος 2-3 κ.ά.

Για τον μ. Πολ Γεωργίου δεν εγραψα τίποτα, παρά

μόνον «αποθανόντα» του. Τον Γεωργίου τον απει-

λούσα συχνά ότι «όπου και να’σαι, θα γράψω για

σας κάτι εκτάκτως εκλεκτό, κε Γεωργίου, θα σας

αναβιβάσω στα επουράνια». Ο Γεωργίου δεν τα’χα-

φτε αυτά. Γινόταν έξω φρενών. Με έντονο ύφος,

μου απαγόρευε ρητώς, υπέσχετο δικαστικά μέτρα,

εάν απλώς έκανα νύξη για το έργο ή το όνομά του. 

Του ΑΝΤΩΝΗ Κ. ΗΛΙΑΚΗ

Οι ζωγραφιές του Maud-Roxby που είδα στον

Άγιο Λουκά μού άρεσαν καλύτερα από εκείνες του

Χρ. Σάββα. Στο σημείωμά μου της «Ελευθερίας»,

ωστόσο, δινόταν έμφαση, τουλάχιστον αφιέρωσα

περισσότερες γραμμές στον Σάββα. Όταν δημο-

σιεύθηκε το σημείωμα, με πήρε στο τηλέφωνο ο

Φώτος Χατζησωτηρίου και με υπέβαλε σε γερή

αντεξέταση: Πώς τα καταφέρνω να εντοπίζω πε-

ριοδεύοντες καλλιτέχνες και να τους «μονοπωλώ»

- είμαστε κι εμείς στην πόλη κ.τ.λ. κ.τ.λ. Νομίζω

πήρε την άγουσα ολοταχώς προς Άγιο Λουκά, μόλις

του έδωσα κατάλληλες οδηγίες. Η πόλη διψούσε

για καλλιτεχνία…

Ο Χρ. Σάββα ήταν πάντοτε λιγόλογος, σαν βραχνός

ή «πουλλαόφωνος». Γίναμε πολύ καλοί φίλοι. Ήταν

αριστερών φρονημάτων, ενώ εγώ, υποπτεύομαι,

ήμουν και είμαι δεξιός ή συνρητικός αν και δεν έχω

ποτέ ψηφίσει το Βρετανικό Συντηρητικό Κόμμα, για

τον λόγο ότι οι περισσότεροι βουλευτές του μου

εφαίνοντο να ομοιάζουν με ιοβόλους όφεις. 

Ο Σάββα, εκείνα τα χρόνια, τακτικά ερχόταν στην

Αμμόχωστο, μόνος ή με τη συντροφιά του Παντε-

λή Μηχανικού. Γιορτάζαμε κάποια γενέθλιά μου όλοι

μαζί. Ο Σάββα και ο Παντελής ήρθαν ειδικός στα

Βαρώσια ένα Σαββατόβραδο για το μέγα γεγονός. 

Μετά το δείπνο πήγαμε σε ένα «καμπαρέ», που

στεγαζόταν στο ισόγειο του σπιτιού της Λένιας Σαβε-

ριάδη, στην οδό Εδουάρδου Η’. Στο «καμπαρέ», ο

Σάββα καθόταν ήσυχος. Δεν θυμούμαι ακριβώς τις

πράξεις του. Αντιθέτως, ο Παντελής, «σκάπουλος»

ακόμη, «δραστηριοποιήθηκε» όσο χρειαζόταν με

τις καλλιτέχνιδες ή «αρτίστες» του καμπαρέ. Χό-

ρεψε απανωτούς χορούς μαζί τους – τι ταγκό, τι

ρούμπες, τι βαλς, τι ό,τι κι αν πεις. 

Ο Γιώργος Κομίτης, εκείνη την εποχή, ήταν αντα-

ποκριτής στην Αμμόχωστο των «Times Of Cyprus».

Κάλυψε δημοσιογραφικά μιαν επίσκεψη του Σάββα

στα Βαρώσια με πλήρεις λεπτομέρειες – πού πήγε,

τι έκανε, τι έφτιασε, τι είπε – σαν να ήταν royalty. 

Ο αείμνηστος Γεωργίου φαίνεται συμπαθούσε

τον Σάββα. Περιέργως, δεν του έφυγε ποτέ κακός

λόγος για τον Σάββα. Το ίδιο και με τον Σκοτεινό.

Ποτέ δεν τον κακολόγησε. Μόνο εμένα μισούσε.

Δεν ήταν φειδωλός σε βωμολοχίες μπροστά μου

και πίσω μου. 

Κι εδώ που τα λέμε… σαν να μην είχε άδικο. 

Ο Γεωργίου μια φορά χαρακτήρισε τον Σάββα –

κι άλλη φορά τον Lawrence Durrell – «human machine

guns – εννοώντας τις ερωτικές τους επιδόσεις. 

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ

Καλλιτέχνες στα Βαρώσια

Πέμπτη 14 Μαρτίου 2024 ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ● 17Eπιστολές - Γνώμες

ΓΡΑΦΕΙ ΚΑΙ ΕΠΙΜΕΛΕΙΤΑΙ 

Ο ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΖΑΝΕΤΤΟΣ ΤΟΦΑΛΛΗΣ



GREEK Cypriot Brotherhood celebrated
Women's Day with Sophia Hadjipanteli
We received the following Press Release:

With a full house of members, creatives and

other guests in the community, the GREEK Cypriot

Brotherhood (GCB) proudly hosted the iconic model,

TV personality and beauty activist, Sophia Hadjipanteli

for a captivating fireside chat, with GCB commit-

tee member Antonia Michaelides. 

Sophia Hadjipanteli, celebrated for her distinc-

tive style and dedication to self-expression, talked

to the community about her experiences as a trail-

blazer in the fashion industry, having been fea-

tured in every major fashion publication around

the world. She also talked about her commitment

to fostering individuality and self-acceptance. As

a hugely passionate advocate for Cyprus, she fond-

ly recalls memories of growing up in a Greek Cypriot

family, how her values are rooted in her Cypriot

roots, and her vision for a united island, where all

Cypriots can live together in harmony. 

She is a first-generation Greek Cypriot American

model and beauty activist, and is single-handed-

ly changing the face of beauty by not only embrac-

ing her unibrow but also by showing others they

can also look and dress how they want to, with

confidence. In fact, it was her mother who first

encouraged her to embrace her beautiful, natu-

rally dark and full brows. Sophia has appeared in

more than 50 publications worldwide, including,

Vogue, Elle, Harpers Bazaar, New York Times, and

Vanity Fair. Sophia went viral in 2023 whilst on the

judging panel of Greece's Next Top Model. This

year, she took on the role of judge in My Style

Rocks.

The event attracted a diverse audience, includ-

ing members of the GREEK Cypriot Brotherhood,

creatives and those in the fashion industry, advo-

cates for women's empowerment, and individuals

intrigued by Sophia Hadjipanteli's unique per-

spective. 

In a touching moment that resonated with the

audience, Sophia Hadjipanteli concluded the fire-

side chat with a video-call to her mother who remains

a constant source of strength and inspiration to

her, to wish her a happy mother's day.

Antonia Michaelides, committee member of the

GREEK Cypriot Brotherhood, reflected on the sig-

nificance of the event, stating, "Sophia Hadjipanteli's

presence and insights have added a unique and

empowering dimension to our celebration of

International Women's Day and Mother's Day. Her

commitment to authenticity and her passion for her

Cypriot roots makes her a great role model for other

young women in our community". 

The fireside chat with Sophia Hadjipanteli at the

Greek Cypriot Brotherhood was an inspiring and

empowering experience, leaving attendees moti-

vated to embrace their true selves and celebrate

the influential women in their lives.
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On Tuesday 5th March 2024 the new ‘Youth

Club’ commenced in the hall of the Cathedral of

the Dormition of the Theotokos in Wood Green,

London. This new initiative, for the pastoral care

and ministry of the youth of our community, will

be taking place on the first Tuesday of each month,

at 18:30, with our next gathering on the 2nd of

April. 

Our first Youth Club consisted of discussion

groups, short videos containing teachings of our

Orthodox Christian Faith, a variety of activities

such as table tennis, magnetic darts, putting (golf)

and chess. Throughout the gathering there was

a selection of snacks offered to all participants.

This new initiative has been introduced in order

to encourage the younger members of our com-

munity not only to grow further in their Faith but

also their involvement in the community and life

of the local Church. The youth club offers a safe,

open and Christian environment wherein one can

cultivate social, spiritual and team-work skills,

under the care and blessings of Christ’s Church.

Monthly Youth Club
At St. Barnabas Community -

Wood Green



Omonia Youth FC, a commu-

nity football club sponsored

by Diamond Corp. Ltd., witnessed

a weekend filled with thrilling match

reports, including three intense

derbies or intra-club clashes. From

dominating victories to emotion-

al farewells, the weekend show-

cased the club's talent and unity

on the field.

By Ali Emir

Omonia Youth FC Social

Media Rep & U11 Wildcats

White Lead Coach

Omonia U18 in Emotional Send-

off: In their final encounter, Omonia's
U18 Gold were up against Omonia
U18 Silver in what was a heartfelt
WFL derby which was the last time

the two teams would face each other
in their 11 year contest. Goals from
both sides and a genuine battle
marked an emotional end to an era.
Silvers Coach Adam bid farewell,
reflecting on the players' growth and
wishing Golds success in their pur-
suit of an undefeated season.

U16 Girls' Double Delight:

Omonia's U16 Girls clinched two
impressive wins in a HGFPL dou-
ble-header, triumphing 2-0 and 5-0.
Shekhinah's four goals highlighted
their dominance, with Flo earning
praise for her exceptional perfor-
mance. Coach Sophia commended
the team's unity and determination,

setting the stage for continued suc-
cess.

U8s Thrilling Derby Display:

Omonia's U8 Silver and U8 White
teams delivered an exhilarating derby
clash. Both teams showcased relent-

less energy and attacking prowess,
with the Whites rising to the chal-
lenge. Coach Kyri lauded their best
team performance of the season,
emphasising their collective effort
and defensive discipline.

Men 1st Team Advances:

Omonia's Men 1st Team advanced
to the Intermediate Cup semi-finals
with a walkover victory. Although the
opposition failed to field a team,
Coach Chris celebrated their progress
in the competition, fuelling anticipa-
tion for the upcoming challenges.

U13 Green Prevails in Derby

Duel: The U13 Green team emerged
victorious in an intense Challenge

Cup quarter-final derby against U13
White. Despite a spirited effort from
both sides, goals from Harry, Cos,
and Lysandros secured a 4-1 win for
the Greens. Coach Jack praised their
determination and clinical finishing,

propelling them into the semi-finals.
U16 White's Flawless Display:

Omonia's U16 White team dazzled
in a 5-2 victory during the Spring Cup
group stage. With a fluid attacking
display, including goals from Bradley
and Georgie, they showcased their
progress and resilience. Coach Mike
commended their composure and
teamwork, highlighting their deserved
progression to the knockout stage.

Omonia Youth FC's weekend

of match reports not only demon-

strated their prowess on the field

but also highlighted the club's

rich heritage and enduring spirit.

While bidding farewell to a long-

standing rivalry between the U18

teams, the club celebrates the

players' continued involvement

in coaching and refereeing roles,

ensuring a bright future for gen-

erations to come.

Omonia U18 Gold vs Silver at their final Derby
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The Big Greek 
Breakfast  
 

 
The Big Greek 
Breakfast   
8.30am – Sports Update  

 
The Big Greek 
Breakfast  

  

 
The Big Greek 
Breakfast  

 
8am -  LGR 
9am-  RIK  

 
9.00- 10.00 

 

 
The Big Greek 
Breakfast  

 
The Big Greek 
Breakfast  

 
The Big Greek 
Breakfast   

 
The Big Greek 
Breakfast  
 

 
The Big Greek 
Breakfast  
 

 
The Big Greek 
Breakfast  

 
The Big Greek 
Breakfast  

 
9am-  RIK 
10am-  ERT 

 

 
10.00- 11.00 

 
Ligo Prin To 
Mesimeri 
 
 

 
Ligo Prin To 
Mesimeri 

 
Ligo Prin To 
Mesimeri 

 
Ligo Prin To 
Mesimeri 

 
Ligo Prin To 
Mesimeri 

 
Mid- Morning 
Madness 

Children’s 
Programme  
Followed by  
Church Broadcast 
From St J / 12 A / AA 

 
10am-  ERT 
11am–CyBeat 

 
11.00- 12.00 

 
Ligo Prin To 
Mesimeri  
 
Recipe of the Week 

 
Ligo Prin To 
Mesimeri  

 
Ligo Prin To 
Mesimeri  

 
Ligo Prin To 
Mesimeri  

 
Ligo Prin To 
Mesimeri 

 
Mid- Morning 
Madness  

 
Church Broadcast 
From St J / 12 A / AA 
 
 

 
11am–CyBeat  
12pm-  RIK 

 
12.00- 13.00 

 
Ligo Meta To 
Mesimeri  
 
 

 
Ligo Meta To 
Mesimeri  

 
Ligo Meta To 
Mesimeri  

 
Ligo Meta To 
Mesimeri  

 
Ligo Meta To 
Mesimeri  
 
 

 
Laiko Apogevma   

 
Church Broadcast 
From St J / 12 A / AA 
 
 

 
12pm-  RIK 
1pm- NewsHub  

 
13.00- 14.00 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  
 
 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  
 
 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  
 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  
 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  

 
Laiko Apogevma   
 
 

 
The Cypriot Hour /  
Sunday Afternoon 
Show 

 
1pm- NewsHub 
2pm-  RIK 

 
14.00- 15.00 

 
Apogevmatini 
Apólafsi 
 
 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  
 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  

 
Apogevmatini 
Apólafsi 

 
Apogevmatini 
Apólafsi 

 
Sporty Saturday 

 
Sunday Afternoon 
Show 

 
2pm-  RIK 
3pm-  LGR  
 

 
15.00- 16.00 

 
Apogevmatini 
Apólafsi 
 
 

 
Apogevmatini 
Apólafsi 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  

 
Apogevmatini 
Apólafsi  

 
Apogevmatini 
Apólafsi   

 
Sporty Saturday  

Sunday Afternoon 
Show 

 
3pm-  LGR  
4pm-  ERT 

 
16.00- 17.00 

 
Home- Run  
 

 
Home- Run  
 
 

 
Home- Run  
 

 
Home- Run  
 

 
Home- Run  
 
 

 
#SaturdayShoutOut   
 
 

 
#WeekendWindDown 
 
 

 
4pm-  ERT 
5pm- NewsHub 

 
17.00- 18.00 

 
Home- Run  
 

 
Home- Run  
 

 
Home- Run  
 

 
Home- Run  
 

 
Home- Run  
 
 

 
#SaturdayShoutOut   
 

 
#WeekendWindDown 
 
 
 

 
5pm- NewsHub 
6pm- NewsHub  

 
18.00- 19.00 

 
Home- Run  

 
Home- Run  
 
 

 
Home- Run  

 
Home- Run  

 
Home- Run  
 

 
#SaturdayShoutOut  

 
#WeekendWindDown  

 
6pm- NewsHub  
7pm- NewsHub 

 
19.00- 20.00 

 
LGR’s WISH 
[W.eekly I.nformation 
& S.upport H.our] 
#CommunityChest 

 
Scandalous  
                                                            
  

 
Alternate 
#CommunityChest or 
#WednesdayWisdom 

 
Alternate 
#CommunityChest or 
#ThrowbackThursday 

 
The Live Gentle 
Touch 
 

 
#SaturdayStyle 
 
 

 
#SoothingSunday  

 
7pm-  NewsHub 
8pm-  ERT  

 
20.00- 21.00 

 
Chai, Kanella Je 
Kouventa 

 
Scandalous  

 
#WednesdayWisdom  

 
#ThrowbackThursday 

 
The Live Gentle 
Touch 
 

 
#SaturdayStyle 
 

 
#SoothingSunday 
 
 

 
8pm-  ERT  
9pm- NewsHub 
 

 
21.00- 22.00 

 

Chai, Kanella Je 
Kouventa 
 
 

 
Scandalous  

 
The Wednesday 
Late Show 

 
#ThrivingThursday    

 
The Live Gentle 
Touch 
 

 

#SaturdayStyle 
 

 
#SoothingSunday 

 
9pm- NewsHub 
10pm-  ERT 

 
22.00- 23.00 

 

 
#MondayMoods 
 
 

 
#TuesdayTunes 

 
The Wednesday 
Late Show  

 
#ThrivingThursday    

 
#FridayFunday   

 
#SaturdayShowdown    

 
#SundayFunday 
 

 
10pm-  ERT  

11pm-  RIK 

 
23.00- 0.00 

 

 
The Golden Hour  
Best of the 1950s 
 

 
The Golden Hour  
Best of the 1960s 

 
The Golden Hour  
Best of the 1970s 

 
The Golden Hour  
Best of the 1980s 

 
The Golden Hour  
Best of the 1990s 

 
The Golden Hour  
Best of the 2000s 

 
The Golden Hour  
Best of the 2010s 

 
11pm-  RIK 

 

 
0.00- 1.00 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift  
 

 
 

 
1.00- 7.00 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift  

 
LGR Nightshift  

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift  

 
7am-  ERT 

 

Schedule is subject to change.  Enquiries / Suggestions to Pieris Petrou, Head of Programming pierre@lgr.co.uk  
On 103.3 FM in London, on DAB+ Plus Digital Radio in Birmingham, London & Manchester, online at lgr.co.uk, on your mobile via the LGR App, and on your 

Smart Speaker – “Play London Greek Radio” -  Bringing You Closer To Your Culture. 

LGR - London Greek Radio

- Weekly programme

Thursday 7th March 2024 ELEFTHERIA ● 19CοmmunityNews

ΠΕΜΠΤΗ 14 ΜΑΡΤΙΟΥ

09:30 Από Μέρα σε Μέρα
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Νέα Κυπριακή Σειρά: Τρικυμία

20.00 Προκλήσεις (ΡΙΚ)
21.05 Υγεία και Ευεξία 

με τη Βασούλα Χριστοδούλου
21.35 Ελληνική Ταινία: 

Στις Γυναίκες Λέμε Ναι

23.05 Ελληνική Ταινία: 
Αριάδνη

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 15 ΜΑΡΤΙΟΥ

10.00 Από Μέρα σε Μέρα 
12:00 Μεσημβρινό Δελτίο Ειδήσεων 
16:00 Απογευματινό Δελτίο Ειδήσεων
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Νέα Κυπριακή Σειρά: Τρικυμία

20.00 Με τον Φακό του Hellenic TV
20.40 Ελληνική Ταινία: 

Διαρρήκτης Με Το Ζόρι

22.10 Ελληνική Ταινία: 
Ευτυχώς... Τρελάθηκα

23.30 Ελληνική Ταινία:
Όταν Η Πόλις Πεθαίνει

ΣΑΒΒΑΤΟ 16 ΜΑΡΤΙΟΥ

12:00 Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
14:00 Να Με Προσέχεις
18:00 Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Παραδοσιακή Βραδιά (ΡΙΚ)
21.00 Αύριο είναι Κυριακή, 

με τον Πρωτ. Ιωσήφ Παλιούρα
21.30 Με τον Φακό του Hellenic TV

Η Χοροσπερίδα του Manor Hill
22.40 Ελληνική Ταινία

Ένας Χίπις Με Φιλότιμο

KYΡIAKH 17 ΜΑΡΤΙΟΥ 

11.00 Ζωντανή μετάδοση 
Θείας Λειτουργίας

18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.20 Σατιρική Εκπομπή: Ο Ακάλυπτος

20.05 Πρόσωπα με 
τον Βασίλη Παναγή

20.40 Ελληνική Ταινία: 
Το Χάρισμα

22.00 Ελληνική Ταινία: 
Ο Διαβολάκος Και 

Το Κέρατό Του

23.20 Με τον Φακό του Hellenic TV

ΔΕΥΤΕΡΑ 18 ΜΑΡΤΙΟΥ

10.00 Από Μέρα σε Μέρα
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Στα Όρια
20.00 GreekStories με 

τον Αυγουστίνο Γαλιάσσο
20.25 “Ανάδειξέ το” 

με την Άννα Νικολαΐδη 
και τη Ρούλα Σκουρογιάννη

21.00 Θεατρική Παράσταση: 
“Εταιρεία Θαυμάτων”

22.50 “Το Ταξίδι Της Ζωής” με 
την Άντζη Λουπέσκου

ΤΡΙΤΗ 19 ΜΑΡΤΙΟΥ

10.00 Από Μέρα σε Μέρα
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Στα Όρια
20.00 Δράξασθε παιδείας με τον 

Πρωτ. Ιωσήφ Παλιούρα
20.30 Ελληνική Ταινία: 

Ο Γιος Του Πάρτα Όλα

21.45 Ελληνική Ταινία: 
Η Αγάπη Είναι Ελέφαντας

ΤΕΤΑΡΤΗ 20 ΜΑΡΤΙΟΥ

09:30 Από Μέρα σε Μέρα 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Νέα Κυπριακή Σειρά: Τρικυμία

20.00 Οι Ταινίες της εβδομάδας με την
Τζίλα Ζυλυφτάρι

20.40 Ελληνική Ταινία: 
Οι Γαμπροί Της Ευτυχίας

22.05 Ελληνική Ταινία: 
Τι 30, Τι 40, Τι 50

ΠΕΜΠΤΗ 21 ΜΑΡΤΙΟΥ

09:30 Από Μέρα σε Μέρα
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Νέα Κυπριακή Σειρά: Τρικυμία

20.00 Προκλήσεις (ΡΙΚ)
21.05 Υγεία και Ευεξία 

με τη Βασούλα Χριστοδούλου
21.35 Ελληνική Ταινία: 

Για Όλα Φταίνε Τα Θηλυκά

23.00 Ελληνική Ταινία: 
Ραντεβού Με Μια Άγνωστη 

Omonia Youth FC's Bittersweet Derby
Clashes and Heartwarming Farewells

Omonia U13 Green

Omonia U8 Silver vs White Derby

Should you feel enthused and want to know more about Omonia Youth FC,

you can email the club at queries@omoniayouthfc.com, via the form on our

Contact Us page on the club's website, as well as following the club on X

@OmoniaYouthFC, Facebook OmoniaYouthFC and Instagram @omoniay-

outhfc1994.
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